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Wsiadając na jacht, nie wiedzieli, co ich czeka…

i oceanyi oceany
Do takiej podróży 
nie da się przygotować. 
– Byliśmy sto mil od brzegu, 
gdy nasz kapitan, czyli mój 
mąż, dostał ataku woreczka 
żółciowego. Musieliśmy 
prowadzić akcję ratunkową,
a ja musiałam przejąć stery 
– wspomina pani Martyna.
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Zły czas, 

złe miejsce
 – Dzwoniłam do męża. 
Raz, drugi, dziesiąty... 
Nie odbierał. Coraz bar-
dziej się niepokoiłam.

Obelisk, 
pandemia 
i polityka
Stowarzyszenie Komitet 
Obchodów 10. rocznicy
Katastrofy Smoleńskiej 
w Powiecie Węgrowskim 
jest w likwidacji. 
Nie istnieje już komitet 
społeczny budowy 
obelisku poświęconego 
ofiarom katastrofy. 
A i samego obelisku, 
który miał stanąć 
przed starostwem, 
jak nie było, tak nie ma.

Rodzina Kowieskich podczas rejsu
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Okulista Trzeci

Nominacja do prestiżowej 
nagrody SGL
Milena Celińska, nasza redakcyjna koleżanka, 
znów dowodzi, że lokalne dziennikarstwo śledcze 
i interwencyjne jest w dobrej formie. Tekst Mileny, 
„Chora terapia” trafił do finału ogólnopolskiego 
konkursu Stowarzyszenia Gazet Lokalnych!

11 marca w Polin Muzeum Hi-
storii Żydów Polskich w Warszawie 
odbyła się gala konkursu SGL Local 
Press. Wśród nominowanych znalazła 
się Milena Celińska. I to już po raz 
piąty w historii tego ogólnopolskie-
go konkursu dla dziennikarzy prasy 
lokalnej.

Milena otrzymała nominację w ka-
tegorii dziennikarstwo śledcze i inter-
wencyjne za tekst „Chora terapia”. To 
materiał, który wstrząsnął lokalną 
społecznością: w niewielkiej szko-
le w Mostowie, w gminie Huszlew, 
przez lata wykazywano, że uczniowie 
korzystają z terapii psychologicznej, 

mimo że dzieci były zdrowe. W ten 
sposób wyłudzono pieniądze z NFZ. 

Dla Mileny to już piąta nomina-
cja w tym prestiżowym konkursie. 
Wcześniej była nominowana w 2014, 
2015, 2016 i 2019 roku. Do tej listy 
koniecznie trzeba doliczyć coś jesz-
cze: w 2009 roku zdobyła w SGL Local 
Press pierwsze miejsce. 

 – Bez mediów nie ma demokra-
cji, bez mediów lokalnych nie ma de-
mokracji lokalnej. To my znamy Pol-
skę lokalną, to my znamy potrzeby 
mieszkańców. Gramy w grę, w której 
jesteśmy mistrzami świata – powie-
dział Andrzej Andrysiak, prezes 

SGL otwierając galę finałową kon-
kursu.

Andrysiak przypomniał też aneg-
dotę, która krążyła jeszcze kilka lat 
temu: podczas jednej z poprzed-
nich edycji konkursu ktoś pochwalił 
lokalny materiał, stwierdzając, że 
„mógłby trafić do mediów ogólno-
polskich”. A dziś bywa odwrotnie. 
Materiały publikowane przez redakcje 
ogólnopolskie nie zawsze dorównują 
standardom tych lokalnych. 

 – Nie miejmy kompleksów – pod-
kreślił Andrzej Andrysiak.

Na tegoroczny konkurs wpłynęło 
539 prac ze 110 redakcji. Rywaliza-
cja w kategorii dziennikarstwa śled-
czego była wyjątkowo zacięta, bo 
wśród nominowanych znalazły się 
teksty o finansowych piramidach, 
molestowaniu w szpitalu, nielegal-
nym mięsie w barach czy o przekrę-
tach w programie „Czyste Powietrze”.

 – Dziennikarze śledczy to ludzie, 
którzy wyróżniają się odwagą, cierp-
liwością i konsekwencją w docieraniu 
tam, gdzie inni nie zaglądają. To sztu-
ka zadawania trudnych pytań i prze-
de wszystkim odpowiedzialność za 
prawdę – powiedziała Małgorzata 
Nowak z Fundacji Batorego, wręcza-
jąca nagrodę w kategorii dziennikar-
stwo śledcze i interwencyjne.

Ostatecznie nagrodę w tej katego-
rii zdobyła Agnieszka Mazuś z Jaw-
nyLublin.pl za materiał „Śmieciowy 
biznes. Jak pieniądze inwestorów 
znikały w piramidzie Prodigo”. 


Milena wróciła z Gali SGL z czymś, 

co trudno przecenić: z potwierdze-

niem, że jej artykuł o tym, co działo 

się w niewielkim Mostowie, może 

stanąć w jednym rzędzie z teksta-

mi o ogólnopolskich aferach. Cała 

redakcja uznaje to za sukces! Mileno, 

gratulujemy!  

Redakcja

Pijany policjant 
na interwencji

Policja i prokuratura wyjaśniają 
okoliczności zdarzenia z udziałem 
dzielnicowego z posterunku w Miast-
kowie Kościelnym, który podczas 
służby był pod wpływem alkoholu. 
Funkcjonariusz został zawieszo-
ny w obowiązkach, rozpoczęto też 
procedurę wydalenia go ze służby.

Do zdarzenia doszło 8 marca po 
południu. Policjant został skierowany 
przez dyżurnego KPP w Garwolinie 
na interwencję do kobiety leżącej na 
ulicy. Na miejsce przyjechało również 
pogotowie ratunkowe. Po badaniu 
okazało się, że kobieta nie wymaga 
pomocy medycznej, dlatego funk-
cjonariusz postanowił przewieźć ją 
radiowozem.

W tym czasie do dyżurnego ko-
mendy wpłynęło zgłoszenie, że 
policjant może być nietrzeźwy. Na 

miejsce skierowano inne patrole. 
Funkcjonariusze zastali dzielnicowe-
go przy posterunku w Miastkowie 
Kościelnym, a badanie potwierdziło 
obecność alkoholu. Kobieta została 
przekazana innemu patrolowi.

35-letni policjant z ponad czte-
roletnim stażem służby został za-
trzymany i osadzony w policyjnej 
celi. O sprawie poinformowano pro-
kuratora oraz Biuro Spraw Wewnętrz-
nych Policji. Kontrolę w tej sprawie 
prowadzą również służby z Komendy 
Głównej Policji i Komendy Wojewódz-
kiej Policji w Radomiu.

– Wobec każdego policjanta, któ-
ry narusza prawo lub zasady etyki 
zawodowej, wyciągane będą natych-
miastowe i stanowcze konsekwencje 
– przekazał Zespół Prasowy Komendy 
Wojewódzkiej Policji w Radomiu. (ak)

Odnaleźli zaginione dzieci
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Do komisariatu policji w Mro-
zach wpłynęło zgłoszenie o zagi-
nięciu dwójki dzieci w wieku 7 i 9 
lat, które oddaliły się z miejsca 
zamieszkania. Ze względu na ich 
wiek policjanci natychmiast roz-
poczęli poszukiwania.

Funkcjonariusze z komisaria-
tu w Mrozach rozpoczęli sprawdzanie 
okolicy oraz przeprowadzili rozmo-
wy z mieszkańcami i sąsiadami. Do 
działań wkrótce włączyli się także 
policjanci z innych komisariatów oraz 
Komendy Powiatowej Policji w Miń-

sku Mazowieckim. Sprawdzano po-
bliskie drogi, place zabaw, tereny zie-
lone i kompleksy leśne.

Po pewnym czasie dzieci zostały 
odnalezione w rejonie pobliskiego 
lasu przez policjantów z  Mrozów 
– mł. asp. Przemysława Kesne-
ra i post. Klaudię Sokołowską. 
Dzieci były przestraszone i zdez-
orientowane. Na widok munduro-
wych dziewięciolatka podbiegła do 
policjantki i wtuliła się w nią. Dzieci 
całe i zdrowe zostały przekazane pod 
opiekę rodziny. (ak)

Zginął na torach
Policjanci wyjaśniają okolicz-

ności tragicznego zdarzenia, do 
którego doszło 10 marca około 
godziny 17 w Sobolewie w po-
wiecie garwolińskim.

Na szlaku kolejowym w rejonie 
ul. Leśnej pociąg potrącił 65-letniego 
mężczyznę.

–  Na miejsce natychmiast skiero-
wano służby ratunkowe oraz policję – 

poinformowała podkom. Małgorza-
ta Pychner, ofi cer prasowa Komendy 
Powiatowej Policji w Garwolinie.

Przeprowadzono tam czynności 
procesowe pod nadzorem prokura-
tora. Policjanci ustalają  szczegółowy 
przebieg zdarzenia oraz okoliczno-
ści, w jakich mężczyzna znalazł się 
na torach. Jak podaje policja, obsługa 
pociągu była trzeźwa. (ak)
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Okradł seniora
Policjanci z posterunku w Łaskarze-

wie zatrzymali 40-letniego mężczyznę 
poszukiwanego przez sądy w Legio-
nowie i Warszawie. Mężczyzna miał 
do odbycia blisko cztery lata więzie-
nia za przestępstwa drogowe, w tym 
prowadzenie samochodu w stanie 
nietrzeźwości mimo wcześniejszego 
skazania i obowiązującego zakazu 
prowadzenia pojazdów.

Do zatrzymania doszło 13 marca 
na jednej z ulic Łaskarzewa. Policjanci 
ustalili również, że 40-latek jest podej-

rzany o kradzież szczególnie zuchwałą, 
której dopuścił się pod koniec ubiegłe-
go roku w Garwolinie. Z ustaleń śled-
czych wynika, że zaczepił 81-letniego 
seniora wychodzącego ze sklepu i po-
prosił go o pieniądze. Gdy starszy męż-
czyzna wyciągnął portfel, sprawca 
wyrwał go z ręki i uciekł. W środku 
znajdowało się 950 zł.

Mężczyzna trafił już do zakładu 
karnego. Za kradzież szczególnie zu-
chwałą grozi kara do 8 lat pozbawie-
nia wolności. (ak)

  Odebrane inaczej 
Europoseł PiS Jacek Ozdo-

ba i Katarzyna Kolenda-Za-

leska zawarli ugodę sądową. 

Dziennikarka T VN pozwała 

polityka po tym, jak zarzucił 

jej, że jest „na telefon Donalda 

Tuska” – poinformował magazyn 
„Press” . 

Jacek Ozdoba, poseł z nasze-
go okręgu, napisał w serwisie 
X: Pani Katarzyna Kolenda-

-Zaleska jest rzetelną i profe-

sjonalną dziennikarką. Moja 

wypowiedź nie miała na celu 

podważania Jej kompetencji 

ani dorobku zawodowego. Je-

żeli moja wypowiedź została 

odebrana inaczej, wyrażam 

ubolewanie z tego powodu. Ni-

niejsze oświadczenie składane 

jest w wyniku zawarcia ugody 

sądowej. 
!!!

  Sawicki kontra 

osoby poselskie
 – Powinienem do pana 

mówić bardziej „pan poseł” 

czy może „osoba poselska” 

już? – zapytał Marka Sawickiego 
Mateusz Wiktorowicz (Instagram: 
vv_mati).  

 – Pan poseł – odrzekł Marek 
Sawicki. 

 – Co pan o tym sądzi, że 

można dostać mandat, na 

przykład, za szukanie „mura-

rza”, a nie „osoby murarskiej”? 
– kontynuował instagramer. 

 – Idiotyzm.
 – Zgadzam się. Nie rozu-

miem, dlaczego to przeszło…
 – Mało tego, ja już widzia-

łem na jednym z pokoi tu-

taj w Sejmie nie napis „pokój 

poselski” czy „pokój pracy po-

słów” tylko „pokój pracy osób 

poselskich” – podsumował Ma-
rek Sawicki.

 – Niesamowite.
Niesamowite, niesamowi-

te… Ale dlaczego to przeszło?

  Wróci? Nie wróci? 
W ramach rządowego pro-

gramu „Kolej Plus” planowana 

jest rewitalizacja linii kolejowej 

nr 55 na odcinku Sokołów Pod-

laski-Siedlce. W dokumentach 

inwestycyjnych uwzględniono 

również przystanek w Suchoże-

brach – pisze „Życie Siedleckie”, 
pytając w tytule artykułu: „Kolej 
wróci do Suchożebr?”. 

Moim zdaniem, nie wró-
ci. Żeby wrócić, musiałaby 
wcześniej tam być. Tymcza-
sem w pobliżu były jedynie 
przystanki Podnieśno i Borki 
Siedleckie. Nawet jeśli teraz 
ma powstać przystanek Su-
chożebry, to na kolei tylko 
jedna rzecz jest pewna – Przy-
gody.

Nominowani w kategorii dziennikarstwo śledcze i interwencyjne

Milena Celińska
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Zły czas, złe miejsce
 – Dzwoniłam do męża. Raz, drugi, dziesiąty... 
Nie odbierał. Coraz bardziej się niepokoiłam.

Trzydziestoletni mieszkaniec gmi-
ny Kotuń, pan Karol, został napadnię-
ty w Belgii. Doznał poważnego urazu 
mózgu. Pół miesiąca był w śpiączce. 
Belgijscy lekarze chcieli go odłączyć 
od urządzeń podtrzymujących życie. 
Ale rodzina i żona, Kinga, nie po-
zwolili. I po dwóch tygodniach, nie-
mal w cudowny sposób, mężczyzna 
zaczął samodzielnie oddychać. Dzi-
siaj pani Kinga walczy, żeby jej mąż 
odzyskał świadomość i zaczął wracać 
do zdrowia. 

Dla Karola zawsze najważniejsza 
była rodzina. Chciał jej zapewnić 
jak najlepszą przyszłość. Planowa-
li z żoną dzieci i budowę domu. Karol 
jest dobrym fachowcem, murarzem, 
ale wiadomo, że w naszych realiach 
na budowę domu trudno szybko 
zapracować. Tym bardziej, gdy się 
mieszka w Pierogu, małej wsi w gmi-
nie Kotuń. Owszem, trafi ają się zle-
cenia, ale tylko wyjazd za granicę 
był szansą na szybkie spełnienie ma-
rzeń. I tak fachowiec z gminy Kotuń 
pojechał do Belgii. Miał tam dobrą 
pracę. Wszystko zapowiadało się do-
skonale.

 – Wiedzieliśmy, że to wyjazd na 
kilka lat – mówi pani Kinga. – To było 
dla nas obojga bardzo duże wyzwa-
nie, choć wtedy jeszcze nie mieliśmy 
dzieci. Dzisiaj jestem mamą dwóch 
wspaniałych córeczek w wieku 3 i 5 
lat. Z Karolem długo zastanawialiśmy 
się, czy wyjazd „za chlebem” nie jest 
za dużym ryzykiem. Rozłąka była dla 
nas ciężka, ale się zdecydowaliśmy. 
Karol pojechał do Belgii w 2020 roku. 
Jak tylko mógł, to nas odwiedzał, 
ale w domu nie było go po parę mie-
sięcy. Wiedziałam jednak, że pracuje 
bardzo ciężko. Dla nas. 

Marzenia się spełniły. Młoda rodzi-
na ma od roku dom w Pierogu. Karol 
dalej pracował za granicą, bo trzeba 
było spłacać kredyty. Ale chciał wra-
cać do żony i córeczek jak najszybciej. 
Niestety, do dzisiaj nie zdążył za-
mieszkać w nowym domu, z którego 
był tak bardzo dumny. Bo znalazł 
się w nieodpowiednim miejscu w nie-
odpowiednim czasie...

DZWONIŁAM, NIE ODBIERAŁ

 – Cały czas mieliśmy kontakt tele-
foniczny – mówi pani Kinga. – Także 
 1 lutego dzwoniłam do męża. Raz, 
drugi, dziesiąty... Nie odbierał. Coraz 
bardziej się niepokoiłam. Przeczuwa-
łam, że mogło się stać coś złego. 

Kiedy pani Kinga dzwoniła do 
męża, nie wiedziała, że on w tym cza-
sie walczył o życie. Trafi ł do szpitala 
na OIOM. Natychmiast został zopero-
wany. Belgijscy lekarze nie dawali mu 
dużych szans. Uraz głowy był bardzo 
poważny. Po skomplikowanej opera-
cji mężczyzna nie odzyskał przytom-
ności. 

Nie wiadomo, kiedy dramatyczne 
informacje trafiłyby do pani Kingi, 
gdyby nie to, że mąż miał w Belgii 
dwie siostry. Zresztą ma on aż dzie-
sięcioro rodzeństwa! Jest jedenasty, 
najmłodszy. 

Informacja o tym, że pan Karol 
jest na OIOM i walczy o życie, szybko 
trafi ła do sióstr z Belgii. Natychmiast 
powiadomiły resztę rodzeństwa. Nie 
chcieli jednak przekazywać pani Kin-
dze złych wieści przez telefon. Posta-
nowili, że troje z nich przyjedzie do 
Pieroga. Wszystko działo się bardzo 
szybko, bo w tak licznej rodzinie jest 
wielka solidarność.

 – Powiedzieli mi, że Karol 
jest w krytycznym stanie i żebym 
jak najszybciej do niego leciała – 
opowiada żona. – Karol ma 30 lat. 
Jest silnym mężczyzną. Nie mogłam 
uwierzyć w to, co się wydarzyło. Pole-
ciałam do Belgii, a rodzeństwo Karola 
zajęło się moimi córeczkami. Z samo-
lotu wysiadałam z duszą na ramieniu. 

WŁAŚCIWIE BEZ SZANS

Gdy pani Kinga weszła na OIOM, 
niemal straciła przytomność.

 – Karol miał mocno opuchniętą 
twarz – opowiada. – Do jego ciała 
była podpięta masa różnych przewo-
dów. Lekarze powiedzieli, że mąż ma 
bardzo poważne uszkodzenie mózgu. 
Stan jest tragiczny. Przy życiu był 
utrzymywany tylko dzięki urządze-
niom medycznym.

OKAZAŁO SIĘ, 
ŻE NIE TO BYŁO NAJGORSZE. 

 – Lekarze zaproponowali odłą-
czenie męża od aparatury, bo szan-
se na przeżycie są niemal żadne – 
opowiada. – Byłam w szoku, ale na 
szczęście na OIOM poszłam z dwoma 
siostrami męża. I wszystkie bardzo 
twardo nie zgodziłyśmy się na to, 
co proponowali lekarze. Karol mógł 
dalej walczyć o życie. A ja w niego 
bardzo mocno wierzyłam...

Przez pierwsze dwa tygodnie pan 
Karol nie odzyskiwał przytomności. 
Był w śpiączce. Zgodnie z tym, co na 
początku mówili lekarze, właściwie 
nie mógł tak długo przeżyć. A potem 
lekarze odłączyli go od sprzętu pod-
trzymującego życie i... zaczął samo-
dzielnie oddychać. Teraz jest w stanie 
stabilnym. Odzyskał przytomność, 
ale nie odzyskał świadomości. Leka-
rze dają na to szansę, jednak na razie 
wszystko jest nieprzewidywalne. 

JEDNO POTĘŻNE UDERZENIE

Rodzina ma już informacje o zda-
rzeniu, w wyniku którego mężczyzna 
doznał tak poważnego urazu.

 – To była dyskoteka – opowiada 
żona. – Karol wyszedł na zewnątrz, 
bo szukał swoich znajomych. Odszedł 
od nich o kilka metrów i od razu zo-
stał zaatakowany przez nieznanego 
mężczyznę. Zupełnie obcego, więc 
nie chodziło o jakieś zatargi. Karol 
stał się przypadkową ofi arą. To było 
tylko jedno potężne uderzenie. Ka-
rol był tak zaskoczony, że nie miał 
możliwości obrony. Po uderzeniu od 
razu runął całym ciałem na beton, na 
tył głowy. To spowodowało uszko-
dzenie tętnicy, która doprowadza 
tlen do mózgu. Skutek – udar, który 
uszkodził dużą część mózgu. Powstał 
też obrzęk mózgu, który obecnie na 
szczęście się powoli wchłania. 

 Wszystko, co się wydarzy-
ło w rejonie nocnej dyskoteki, zo-
stało nagrane na kamerę. Belgijska 
prokuratura prowadzi postępowanie. 
Agresor został zatrzymany przez po-
licję. Wszystko wskazuje na to, że to 
32-letni obywatel Kaukazu.

Pierwsza na miejsce zdarzenia 
przyjechała policja. Na karetkę trze-

ba było czekać, bo zatrzymała się po 
drodze przy innym wypadku. W tej 
sytuacji do pana Karola wezwano ko-
lejny ambulans. Mężczyzna został na 
miejscu zaintubowany. Karetka na 
sygnale zabrała go do szpitala Roese-
lare w Belgii... Od razu przeprowadzo-
no operację. Potem drugą. Stan Karola 
był jednak krytyczny. Został podłączo-
ny do respiratora. Ale nie oddychał 
samodzielnie. Przy życiu utrzymywała 
go maszyna, a raczej cały ich zestaw. 

 – Do chwili obecnej Karol leży na 
OIOM w Belgii – mówi żona. Czeka na 
transport do Polski. Specjalną karetką 
międzynarodową. Mamy już firmę, 
która się tym zajmie. Na szczęście Ka-
rol był ubezpieczony. Leczenie w Belgii 
rozłożyłoby nas fi nansowo. Tam dzień 
pobytu w szpitalu kosztuje 1000 euro.

JAK SOBIE PORADZIMY?

Żona, dwie córeczki, znajomi cze-
kają na pana Karola w domu. Na ra-
zie są bezradni wobec wyzwań, które 
staną przed nimi. 

 – Mieszkam w małej wsi i nie 
mamy żadnych znajomości czy ukła-
dów, nie wiemy, czy poradzimy so-
bie z leczeniem, z rehabilitacją męża 
– mówi pani Kinga. – Oszczędności 
nie mamy. Wiemy jednak, jak kosztow-
na i długa będzie nie tylko sama reha-

bilitacja, ale i leczenie, które potrwa 
latami. Wiemy, że Karol najprawdopo-
dobniej długo nie będzie mógł praco-
wać. Oby tylko nie było jeszcze gorzej... 
Prosimy nie tylko o wsparcie fi nanso-
we na „Zrzutce pl”. Dla nas liczy się 
każda pomoc. Taka ludzka, zwyczajna. 
Wszystko spadło na nas tak nagle. Nie 
wiemy, na przykład, jakie i gdzie są 
placówki, która mogłyby dobrze męża 
leczyć. Szukamy jakiegoś ośrodka do 
rehabilitacji. Będzie na pewno po-
trzebnych wielu specjalistów. Bardzo 
cenna może się okazać każda infor-
macja i pomoc. Bo ja jestem pewna, że 
pewnego dnia Karol wstanie i przytuli 
swoje córki. I powie – dziękuje ci Kin-
ga, że zawsze przy mnie byłaś, zawsze 
we mnie wierzyłaś. 

– Czy jest mi ciężko? Wie pan... 
Jestem psychologiem, ale to zdarze-
nie mnie jednak przerosło. Korzy-
stam z pomocy innego psychologa. 
Wiadomo, że jak Karol któregoś dnia 
mnie przytuli, to muszę być dla nie-
go w dobrej formie. Opowiem mu, co 
się wtedy wydarzyło... I więcej złych 
godzin dla nas już nie będzie.

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ
PS. Podajemy numer telefonu 

do pani Kingi dla tych, którzy mogą 
jej w jakiś sposób pomóc, choćby wie-
dzą i radą – 509 071 937. 

25 lat więzienia 
za zabójstwo w wannie

Sąd Okręgowy w Siedlcach 
uznał Rafała M. za winnego za-
bójstwa 50-letniej kobiety, do 
którego doszło w marcu 2025 
roku w Repkach. Mężczyzna uto-
pił swoją ofi arę w wannie.

Siedlecki sąd nie miał wąt-
pliwości co do winy 41-letniego 
Rafała M. Jak wynika z ustaleń 
śledztwa, w nocy z 21 na 22 mar-
ca 2025 r. mężczyzna zaatakował 
swoją 50-letnią znajomą podczas 
kąpieli. Zwłoki kobiety odkryto 
dzień później, gdy jej zaniepokojona 
koleżanka wezwała służby. Śledczy 
szybko ustalili, że pozornie tragicz-

ny wypadek w łazience był w istocie 
morderstwem. 

Dochodzenie w tej bulwersującej 
sprawie prowadziła sokołowska pro-
kuratura. Policjanci z sokołowskiego 
wydziału kryminalnego zaledwie po 
dwóch dniach zatrzymali 41-latka, 
który był znajomym kobiety. Męż-
czyzna najpierw usłyszał zarzut spo-
wodowania ciężkiego uszczerbku na 
zdrowiu ze skutkiem śmiertelnym. 
Jednak dowody pozwoliły prokura-
turze na zaostrzenie linii oskarżenia. 
Sąd tymczasowo aresztował go na trzy 
miesiące. Kluczowe dla sprawy okazały 
się wyniki sekcji zwłok.

– Oskarżony zaatakował Renatę H.
leżącą w wannie. Zanurzał jej gło-
wę pod wodą, dociskał jej ciało na 
wysokości klatki piersiowej do ścian 
wanny i przytrzymywał ją za nad-
garstki, przedramiona i ramiona, tak 
by zanurzyć kobietę pod wodą i pod 
nią trzymać. W ten sposób doszło 
przez utonięcia Renaty H. – informu-
je Bartłomiej Świderski, prokurator 
Prokuratury Okręgowej w Siedlcach.

Sąd Okręgowy w Siedlcach wy-
mierzył Rafałowi M. karę 25 lat po-
zbawienia wolności za dokonanie za-
bójstwa. Wyrok jest nieprawomocny. 
(mc)

Znaleźli go martwego 
przed klatką schodową

– Oskarżony zaatakował Renatę H.
leżącą w wannie. Zanurzał jej gło-
wę pod wodą, dociskał jej ciało na 
wysokości klatki piersiowej do ścian 
wanny i przytrzymywał ją za nad-
garstki, przedramiona i ramiona, tak 
by zanurzyć kobietę pod wodą i pod 
nią trzymać. W ten sposób doszło 
przez utonięcia Renaty H. – informu-

, prokurator 
Prokuratury Okręgowej w Siedlcach.

Sąd Okręgowy w Siedlcach wy-
mierzył Rafałowi M. karę 25 lat po-
zbawienia wolności za dokonanie za-
bójstwa. Wyrok jest nieprawomocny. 

Znaleźli go martwego 
przed klatką schodową

14 marca rano na ul. Mły-
narskiej w Siedlcach przed jed-
nym z bloków znaleziono ciało 
mężczyzny. 

Służby zostały wezwane po go-
dzinie 6 rano. Ratownicy stwierdzili 
brak oznak życia u mężczyzny, a teren 
zabezpieczyła policja (pod nadzorem 
prokuratora).

– Mężczyzna nie miał przy sobie 
dokumentów, dlatego początkowo 
jego tożsamość nie była znana. Pro-
wadzimy czynności mające na celu 
ustalenie dokładnych okoliczności 
zdarzenia – powiedziała Ewelina 

Radomyska, oficer prasowa Ko-
mendy Miejskiej Policji w Siedlcach.

Ciało mężczyzny znajdowało 
się przed trzecią klatką bloku przy 
ul. Młynarskiej 24.

– Podczas oględzin ustalono, że 
pomiędzy dziewiątym a dziesiątym 
piętrem budynku było otwarte okno. 
Postępowanie w tej sprawie prowadzi 
Prokuratura Rejonowa w Siedlcach 
– poinformował prokurator Adrian 
Wysokiński.

Śledczy ustalili już tożsamość 
zmarłego. To 62-letni mieszkaniec 
Siedlec.  (ak)

Na Młynarskiej w Siedlcach

eprasa.pl a990bc872e
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Przy ubieganiu się o środki unijne, nawet lokalne inwestycje muszą wpisywać się w wielkie, globalne wyzwania… 

Stary będzie jak nowy
Siedlce nie przestają inwestować w tereny zielone. 
Ratusz zawarł umowę na rewitalizację Parku 
Stencla (tzw. Stary Park). Inwestycja jest częścią 
większego projektu, który zakłada utworzenie 
parków kieszonkowych w 6 różnych częściach miasta.

Stary Park mieści się między ulica-
mi Prusa i Bema. Podpisana 10 marca 
umowa obejmuje realizację inwesty-
cji w formule „zaprojektuj i wybuduj”.

– Od wielu lat mówi się o po-
trzebie kompleksowej rewitalizacji 
Starego Parku. Realizując ten projekt, 
chcemy nadać temu miejscu nową 
jakość, zachowując jednocześnie 
jego charakter i walory przyrodnicze 
– podkreślił prezydent Tomasz Ha-
punowicz.

Wykonawcą inwestycji została 
fi rma Sztembud z Pisza. Wartość kon-
traktu wynosi ponad 3 mln zł brutto.

NOWE DRZEWA, 
KRZEWY I BYLINY

Zakres prac jest szeroki i obejmu-
je zarówno przygotowanie projektu, 
jak i prowadzenie robót. W parku 
pojawią się nowe nasadzenia drzew, 
krzewy i byliny, łąki kwietne oraz 
trawniki. Powstaną również ścieżki 
mineralne oraz elementy małej ar-
chitektury – ławki, kosze na śmieci, 
tablice edukacyjne, budki dla pta-
ków, drewniane kłody i głazy. Będzie 
też ogród deszczowy. Planowane jest 
także oświetlenie LED oraz monito-
ring. 

– To piękna wizytówka mia-
sta w centrum Siedlec. Jednak po-
trzebuje dziś swoistego liftingu, 
żeby mógł cieszyć kolejne pokolenia 

mieszkańców – zaznaczył prezydent.
Modernizacja ma nie tylko upo-

rządkować przestrzeń, ale także 
podkreślić jej walory przyrodni-
cze. W parku znajdują się bowiem 
pomniki przyrody, które będą objęte 
szczególną ochroną.

Jak zapewnia wykonawca, przy-
gotowania do inwestycji już się roz-
poczęły. – Bardzo się cieszymy, że 
możemy przystąpić do kolejnej inwe-
stycji w państwa mieście. W ubiegłym 
roku realizowaliśmy park przy ulicy 
Traugutta i współpraca przebiegała 
bardzo dobrze, dlatego zdecydowali-
śmy się startować w kolejnym prze-
targu – powiedział Łukasz Sztem-
berg, właściciel firmy Sztembud. 
Przyznał, że ze względów bezpieczeń-
stwa prawdopodobnie będzie trzeba 
na jakiś czas park zamknąć.

Dokumentację projektową wy-
konawca powierzył lokalnej firmie 
Green Street. 

Jeśli harmonogram zostanie do-
trzymany, pierwsze efekty rewitaliza-
cji Parku Stencla mieszkańcy zobaczą 
jeszcze w tym roku, fi rma ma bowiem 
9 miesięcy na realizację umowy.

A skąd się właściwie wzięła na-
zwa Park Stencla? Michał Stencel był 
właścicielem funkcjonującego w tym 
miejscu folwarku. Podczas  II wojny 
światowej został wyrzucony z domu 
przez Niemców, ale miejscowi zapa-

miętali go jako „dobrego pana” dba-
jącego o swoich pracowników. 

SZEŚĆ PARKÓW DO 2028 ROKU

Stary Park to tylko jedna z sześ-
ciu lokalizacji objętych projektem, 
na który miasto dostało dofinanso-
wanie z puli pieniędzy europejskich. 
Parki kieszonkowe powstaną rów-
nież na Placu Tysiąclecia, Skwerze 
Wileńskim, Skwerze Jana Pawła II 
oraz przy ulicach Kleeberga i Wy-
szyńskiego. 

Cały projekt ma zostać zrealizowa-
ny do 2028 roku. Jego łączna wartość 
to ponad 9,2 mln zł, z czego blisko 
7,85 mln zł stanowi dofi nansowanie.

ŻEBY ZASŁUŻYĆ 
NA PIENIĄDZE…

Aby nieco przybliżyć specyfikę 
aplikowania o unijne dofi nansowa-
nie, posłużymy się językiem biuro-
kracji: „Projekt złożony w ramach 
naboru wniosków Programu Fundu-
sze Europejskie dla Polski Wschodniej 
2021-2027, Priorytetu FEPW.02 Ener-
gia i klimat, Działania: 2.2, Adaptacja 
do zmian klimatu, Typ projektu I. 
Spójne i zintegrowane przedsięwzię-
cia infrastrukturalne, kompleksowo 
dostosowujące miasta do ekstre-
malnych stanów pogodowych oraz 
łagodzące efekt miejskich wysp cie-
pła przez rozwój zielono-niebieskiej 

infrastruktury”. Te skomplikowane 
wytyczne w praktyce oznaczają… 
m.in. posadzenie trawy. To, co kiedyś 
było zwykłą pracą ogrodników, teraz 
osiąga ambitniejsze, strategiczne 
cele. Cóż, przy ubieganiu się o pienią-
dze unijne nawet lokalne inwestycje 
– jak modernizacja miejskiego parku 
– muszą wpisywać się w wielkie, glo-
balne wyzwania. My mieszkańcy chy-
ba jednak nadal dostrzeżemy w nich 
po prostu ładniejsze, przyjemniejsze 
do spacerów miejsce. A urzędnikom 
możemy pogratulować, że w siedle-
ckich parkach i skwerach odnaleźli 
europejski potencjał. 

Tekst i zdjęcie: MARIA POPEK

Na czas prac Stary Park zostanie najprawdopodobniej zamknięty.

Liderzy siedleckiej edukacji
„Prus” jest najlepszym liceum w powiecie siedleckim. 
„Elektryk” – najlepszym technikum. Tak wynika z rankingu „Perspektyw”. 
Jakie miejsca zajęły te szkoły w skali Mazowsza?

Szkoły ponadpodstawowe z Sied-
lec znalazły się w gronie najlepiej 
ocenianych placówek w najnow-
szym Mazowieckim Rankingu Li-
ceów i Techników „Perspektywy 
2026”. W zestawieniu uwzględniono 
zarówno licea ogólnokształcące, 
jak i technika. Ranking, przygoto-
wany przez Fundację Edukacyjną 
„Perspektywy”, został opracowa-

ny w tej formule po raz drugi i obej-
muje szkoły z całego województwa 
mazowieckiego z wyłączeniem pla-
cówek z Warszawy.

NUMER JEDEN WŚRÓD LICEÓW

I Liceum Ogólnokształcące im. Bo-
lesława Prusa zajęło pierwsze miej-
sce w powiecie siedleckim. Szkoła 
została także sklasyfikowana na 5. 

miejscu wśród liceów na Mazowszu, 
co potwierdza jej silną pozycję w re-
gionie. Laureatów wyróżniono pod-
czas uroczystej gali podsumowującej 
ranking, która odbyła się 13 mar-
ca w Warszawie. W imieniu I LO na-
grodę za najlepsze liceum w powiecie 
odebrała dyrektor szkoły Anita Woź-
nica.

– Pierwsze miejsce w powiecie to 
dla nas bardzo ważne  wyróżnienie, 
ale hierarchicznie to najmniejszy suk-
ces – mówi pani dyrektor „Prusa” i do-
daje: – Gala mazowieckiego rankingu 
została zorganizowana po raz drugi 
– i po raz drugi nasza szkoła znala-
zła się gronie pięciu najlepszych szkół 
licealnych na Mazowszu. W ubiegłym 
roku byliśmy na czwartym miej-
scu. Gdy przeanalizuje się wyniki, wi-
dać, że wyprzedzamy wszystkie inne 
duże ośrodki Mazowsza. 

„Prus” otrzymał tytuły: pierwszego 
liceum w podregionie obejmującym 
powiaty: garwoliński, sokołowski, 
łosicki, węgrowski, siedlecki i miasto 
Siedlce oraz pierwszego liceum w po-
wiecie siedleckim. 

W pierwszej dwudziestce ran-
kingu znalazło się również II Liceum 
Ogólnokształcące im. św. Królowej Ja-

dwigi, które zajęło 14. miejsce. W ze-
stawieniu uwzględniono także inne 
siedleckie szkoły – IV LO im. Hetma-
na Stanisława Żółkiewskiego znalazło 
się na 41. miejscu, natomiast I Kato-
lickie LO im. Świętej Rodziny uplaso-
wało się na 86. pozycji.

FAWORYT WŚRÓD TECHNIKÓW

W rankingu szkół technicznych 
najwyższą lokatę osiągnęło Tech-
nikum nr 1 w Zespole Szkół Ponad-
podstawowych nr 1 im. Stanisława 
Staszica, które zajęło 18. miejsce na 
Mazowszu, będąc jednocześnie naj-
lepiej ocenionym technikum w po-
wiecie. Podczas gali pamiątkowy dy-
plom odebrał dyrektor szkoły Jerzy 
Kopański.

Wysoka pozycja „Elektryka” po-
kazuje, że szkoła skutecznie łączy 
kształcenie ogólne z przygotowa-
niem zawodowym. – To potwier-
dzenie, że obrany przez nas kierunek 
rozwoju jest właściwy. Mam na-
dzieję, że będzie to miało znaczenie 
podczas rekrutacji do klas pierw-
szych – mówi dyrektor Jerzy Kopań-
ski. W „Elektryku” można dziś kształcić 
się m.in. w zawodach: technik infor-
matyk, mechatronik, teleinformatyk, 
elektryk, elektronik, mechanik oraz 
technik odnawialnych źródeł energii. 
Szkoła planuje także rozwój nowych 
kierunków kształcenia. – Uzyskany 
tytuł to nie meta, lecz punkt wyjścia 

do dalszego działania. Od kilku lat 
chcemy uruchomić kierunek technik 
programista, a w tym roku staramy 
się o możliwość kształcenia w nowym 
zawodzie – technik cyberbezpie-
czeństwa z rozszerzeniem w zakresie 
sztucznej inteligencji – zapowiada 
dyrektor.

W zestawieniu znalazły się rów-
nież inne siedleckie technika: Tech-
nikum nr 2 w ZSP nr 2 im. Mikołaja 
Kopernika – miejsce 39., Technikum 
nr 3 z oddziałami integracyjnymi – 
miejsce 53., Technikum nr 5 im. gen. 
Władysława Sikorskiego – miejsce 
82., Technikum nr 6 – miejsce 89.

Kapituła rankingu brała pod 
uwagę m.in. wyniki egzaminów 
maturalnych z przedmiotów obo-
wiązkowych i dodatkowych, sukcesy 
uczniów w olimpiadach przedmio-
towych, a w przypadku techników 
również rezultaty egzaminów zawo-
dowych. Ranking „Perspektyw” od lat 
uznawany jest za jedno z najważniej-
szych zestawień oceniających poziom 
kształcenia w szkołach ponadpodsta-
wowych w Polsce.

Wyróżnienia dyrektorzy najlep-
szych szkół odebrali z rąk Mazowie-
ckiej Kurator Oświaty Wioletty Krzy-
żanowskiej  oraz dyrektora Departa-
mentu Edukacji Publicznej i Sportu 
Urzędu Marszałkowskiego  Mirosła-
wa Krusiewicza.

MARIA POPEK I AGA KRÓLW imieniu najlepszych siedleckich szkół wyróżnienia 
odebrali ich dyrektorzy – Anita Woźnica i Jerzy Kopański.

fot. arch.

eprasa.pl a990bc872e



TYGODNIK SIEDLECKI NR 1118-24 marca 2026 r. str. 5

JK

MAGAZYN„TS”

Nowości!

ul. Ks. Niedziałka 13
(bud. M3)

08-110 Siedlce

tel. 507 144 206
neoderm.pl

Otwarte: 

pon.-pt. 8-20.00, 
sob. 10-15.00

DERMATOLOGIA
MEDYCYNA 
ESTETYCZNA 

i KOSMETOLOGIA

l LECZENIE ŻYLAKÓW
l CHIRURGIA PLASTYCZNA  
 OKOLICY OKA
l GINEKOLOGIA ESTETYCZNA

R E K L A M A

R E K L A M A

Sonda

Sheet1

Page 1

nie
57%
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42%

W tym tygodniu pytamy:

nie mam zdania 1%

Głosować można na:
tygodniksiedlecki.com

Czy chciałbyś, by Donald Tusk 
pozostał premierem po wyborach 
w 2027 roku? 

Czy Polska powinna zrezy-
gnować z unijnej pożyczki SAFE i 
przyjąć prezydencki projekt Pol-
ski SAFE 0%?
- zdecydowanie tak
- raczej tak 
- raczej nie 
- zdecydowanie nie
- nie mam zdania 

Czy w Węgrowie powstanie pomnik ofiar katastrofy smoleńskiej?

Obelisk, pandemia i polityka 
Stowarzyszenie Komitet Obchodów 10. rocznicy 
Katastrofy Smoleńskiej w Powiecie Węgrowskim 
jest w likwidacji. Nie istnieje już komitet społeczny 
budowy obelisku poświęconego ofiarom katastrofy. 
A i samego obelisku, który miał już 6 lat temu 
stanąć przed starostwem, jak nie było, tak nie ma.

kilku lat stowarzyszenie nie prowadzi 
statutowej działalności, a musi co 
roku składać do Urzędu Skarbowego 
sprawozdania.

DOKOŃCZYMY DZIEŁA

Żaden z działaczy PiS zaangażo-
wany wcześniej w budowę pomnika 
smoleńskiego nie chce się szerzej wy-
powiadać o obelisku. Tematu jednak 
nie unika liderka PiS w powiecie wę-
growskim poseł Maria Koc. 

- Słyszałam, że pan Krzysztof Fe-
dorczyk pytał o pomnik na ostatniej 
powiatowej sesji. Odczytuję to, że 
dopytywał dlatego, że jest zainte-
resowany, więc niewykluczone, że 
zaproponujemy mu współpracę – 
mówi Maria Koc. I dodaje: - Na pew-
no nie zrezygnowaliśmy z inicjatywy 
budowy pomnika 96 o�ar katastrofy 
smoleńskiej. To była wielka narodo-
wa tragedia, którą, także w Węgro-
wie, powinniśmy w godny sposób 
upamiętnić. Niedługo zorganizujemy 
spotkanie w gronie osób zaangażo-
wanych i wspólnie zastanowimy się, 
co dalej. Myślę, że jako grupa osób, 
ale już mniej sformalizowana, dokoń-
czymy to dzieło.

Czy obelisk stanie przed staro-
stwem, czy jest rozważana inna loka-
lizacja? I kiedy mogłoby nastąpić jego 
odsłonięcie?

- Skwer przed starostwem będzie 
dobrym miejscem dla tego pomnika. 
Ale o tym najpierw będę musiała po-
rozmawiać z panią starostą – odpo-
wiada Maria Koc. W sprawie terminu 
nie chce składać deklaracji, ale mo-
głoby to nastąpić jeszcze w tym roku. 

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

zakazały wstępu do lasów. W takiej 
sytuacji nie mogło być mowy o budo-
wie i odsłanianiu pomnika.

W kwietniu ubiegłego roku minęło 
15 lat od katastrofy smoleńskiej. Ale 
i wtedy nikt nie myślał o obelisku, bo 
trwała kampania związana z wybora-
mi prezydenckimi. Budowę odłożono 
na spokojniejszy politycznie czas. Taki 
czas właśnie nastał (w tym roku nie 
są planowane żadne wybory), a tu 
pojawia się wiadomość o likwidacji 
Stowarzyszenia Komitet Obchodów 
10. Rocznicy Katastrofy Smoleńskiej 
w Powiecie Węgrowskim.

Czy jest to jednoznaczne z rezy-
gnacją z budowy w Węgrowie pomni-
ka o�ar katastrofy?

Leszek Redosz - przewodniczący, 
a teraz likwidator stowarzyszenia – 
uchyla się od odpowiedzi. Zaznacza, 
że likwidacja następuje ze względów 
proceduralno-administracyjnych. Od 

znaleźli się działacze i sympatycy PiS 
z Węgrowa i powiatu, prowadził 
zbiórkę funduszy na budowę pomni-
ka. Jak ustaliliśmy, udało się zebrać 
9,4 tys. zł. Tablica, stanowiąca głów-
ną część obelisku, została zamówiona 
i wykonana w pracowni kamieniar-
skiej Lecha Pawlaka, twórcy m.in. 
odsłoniętego w 2018 roku w Węgro-
wie pomnika marszałka Józefa Piłsud-
skiego. 

Obelisk smoleński miał stanąć na 
skwerze przed głównym budynkiem 
starostwa. Odsłonięcie pomnika, 
z udziałem prezesa PiS Jarosława 
Kaczyńskiego, miało się odbyć około 
10 kwietnia 2020 roku. Jednak ogło-
szono pandemię. Ówczesne władze 
kraju nie tylko odwoływały wszystkie 
uroczystości, ale też zamknęły szko-
ły, urzędy i placówki kultury, a tak-
że ograniczyły dostęp do placówek 
służby zdrowia, kościołów, a nawet 

niczący rady Bogusław Szymański 
– byli zaangażowani w inicjatywę 
budowy pomnika ofiar katastrofy 
smoleńskiej, a inni (np. starosta Ewa 
Besztak czy wicestarosta Marek Re-
nik) wspierali ją duchowo.

Zirytowany tym wymownym mil-
czeniem radny Andrzej Kruszewski 
drążył: 

- Nawiązując do tego, co powie-
dział Krzysztof Fedorczyk, chciałem 
się spytać, czy jest na sali ktoś, kto na-
leży do tego stowarzyszenia i mógłby 
nam udzielić informacji?

- To akurat nie musi być przedmio-
tem obrad na dzisiejszej sesji. Stowa-
rzyszenie było i zostało zlikwidowane. 
I tyle. To jest odpowiedź na to pytanie 
– uciął Bogusław Szymański.

BO BYŁA PANDEMIA

Stowarzyszenie, którego likwida-
torem jest Leszek Redosz (w po-
przedniej kadencji przewodniczący 
rady powiatu węgrowskiego), po-
wstało, by zorganizować przypada-
jące na kwiecień 2020 roku obchody 
10. rocznicy katastrofy smoleńskiej. 
Oprócz stowarzyszenia działał też 
społeczny komitet budowy pomnika 
poświęconego 96 o�arom katastrofy 
ze śp. prezydentem Lechem Kaczyń-
skim na czele. Komitet, w którym 

Sprawą zainteresowali się opo-
zycyjni radni powiatowi. Politycznie 
raczej daleko im do inicjatorów bu-
dowy pomnika smoleńskiego, ale 
zaintrygowało ich ogłoszenie, opu-
blikowane na stronie internetowej 
węgrowskiego Starostwa. 

TO NIE JEST 

PRZEDMIOTEM OBRAD

Z treści ogłoszenia (ukazało się 5 
lutego 2026), wynika, że Stowarzy-
szenie Komitet Obchodów 10. roczni-
cy Katastrofy Smoleńskiej w Powiecie 
Węgrowskim zostało postawione 
w stan likwidacji. Decyzja o roz-
wiązaniu zapadła 30 stycznia 2026 
roku na walnym zebraniu członków. 
W związku z tym likwidator infor-
muje, że wszelkie uwagi, roszczenia 
i wierzytelności można składać pod 
konkretnym adresem (został podany 
w ogłoszeniu) od 5 do 26 lutego.   

- Jakie są koleje losu stowarzysze-
nia i pomnika, który miał stanąć na 
terenie zielonym przed starostwem? 
Czy ktoś zechce odpowiedzieć na 
to pytanie? – chciał się dowiedzieć 
radny Krzysztof Fedorczyk z klubu 
radnych Wspólna Droga WWE.

Żaden przedstawiciel władz po-
wiatu odpowiedzieć nie chciał, choć 
niektórzy – jak np. obecny przewod-

fot. sejPoseł Maria Koc deklaruje: - Dzieła dokończymy.

Początek wielkiej rozbudowy
Prowadzenie inwestycji będzie się 

wiązało z utrudnieniami dla kierow-
ców, choć wykonawca zapowiada, że 
roboty będą planowane tak, by jak 
najmniej paraliżować ruch w mieście. 
Pierwsze prace mogą rozpocząć się 
już w najbliższych tygodniach.

– Najpierw musimy uzgodnić tym-
czasową organizację ruchu z zama-
wiającym. Kiedy to nastąpi, będziemy 
mogli wejść w teren. Myślę, że stanie się 
to w okolicach kwietnia lub maja – za-
powiada wykonawca. Największe prace 
planowane są w okresie wakacyjnym, 
gdy ruch w mieście jest nieco mniejszy. 

Zadanie to wstęp do dużego 
przedsięwzięcia, które docelowo ma 
zapewnić dobrą komunikację wo-
kół siedleckiej jednostki wojskowej. 
Jak podkreśla prezydent Tomasz 

W ramach inwestycji, oprócz bu-
dowy jezdni dostosowanej do ciężkich 
pojazdów wojskowych, zostaną wy-
konane także nowe chodniki, ścieżki 
rowerowe oraz instalacje podziemne. 

– Droga jest projektowana z my-
ślą o większych obciążeniach, dlate-
go przewidziano dodatkowe warstwy 
podbudowy. Sama ulica Artyleryjska 
była wykonywana kilkanaście lat 
temu i dobrze się trzyma, ale na po-
trzeby wojska wzmocnimy konstruk-
cję nawierzchni – mówi Dariusz 
Ostasz, prezes zarządu �rmy MIKST.

Rozpoczyna się jedna z największych inwestycji 
drogowych w południowej części Siedlec. 
Jej pierwszy etap to połączenie ul. Pamięci Ofiar 
II Wojny Światowej z drogą krajową nr 92. 

Hapunowicz, przygotowania do 
inwestycji trwały od kilku lat. Całość 
jest �nansowana przez ministerstwo 
infrastruktury.

Projekt jest podzielony na kilka eta-
pów, a samorząd już przygotowuje się 

do następnych. – Kolejne odcinki są jed-
nak bardziej kosztowne i skomplikowa-
ne, między innymi dlatego, że konieczna 
będzie budowa nowego mostu na rzece 
Muchawce – zaznacza prezydent. 

MARIA POPEK
Przetarg na wykonanie zadania 

wygrała �rma MIKST z Węgrowa. Mia-
sto 11 marca podpisało z nią umowę. 
Prace obejmą budowę ul. Pamięci 
O�ar II Wojny Światowej i ul. Okopo-
wej oraz rozbudowę ul. Artyleryjskiej. 
Koszt wyniesie ponad 14 milionów 
złotych, a wykonawca będzie miał 16 
miesięcy na realizację zadania. 

eprasa.pl a990bc872e
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MOIM ZDANIEM...

ROBERT 
CHOJECKI, 

przewodniczący 

Rady Miasta 

Siedlce

MACIEJ 
BANDURSKI, 

nauczyciel

rys. M. Andrzejewski

fot. mp

fot. arch.

fot. mp

SYLWIA 
JELONEK, 

pracowniczka 

banku

FILIP BREJNAK, 

uczeń

fot. mp

Czy wynagrodzenia nadążają 

za rosnącymi kosztami życia?za rosnącymi kosztami życia?
Absolutnie nie. Mimo statystyk wskazujących na 

wzrost płac, wiele osób odczuwa pogorszenie swo-

jej sytuacji materialnej. Bo kluczowa jest realna siła 

nabywcza. Coraz więcej gospodarstw domowych 

szuka dodatkowych źródeł dochodu i oszczędniej 

zarządza budżetem, a sama praca na etacie często 

nie zapewnia już pieniędzy na godne życie. Blisko 

dwie trzecie rodzin wskazuje na niewystarczające 

dochody, szczególnie w obliczu rosnących cen żyw-

ności, energii oraz w związku z opieką nad dziećmi.

Niepokoi też wzrost kosztów w budownictwie. Rosną 

ceny mieszkań, ogranicza to możliwość ich zakupu 

przez młode rodziny. Wysokie ceny paliw dodatkowo 

zwiększają koszty życia oraz wpływają na droższe pro-

dukty i usługi. Jeśli sytuacja się nie zmieni, może to do-

prowadzić do poważnych problemów dla budżetów do-

mowych oraz zagrozić fi rmom transportowym. Wielu 

mieszkańców nie widzi realnych perspektyw poprawy. 

Należy wprowadzić mechanizmy, które zagwarantują 

wynagrodzenia stabilizujące fi nanse gospodarstw do-

mowych i godziwe życie.  

Wystarczy spojrzeć na codzienne wydatki – ceny żyw-

ności, rachunki za energię, koszty usług czy utrzymania 

mieszkania. Jeszcze kilka lat temu wiele z tych rzeczy 

było po prostu łatwiejszych do udźwignięcia dla prze-

ciętnego gospodarstwa domowego. Dziś coraz więcej 

osób musi uważnie planować każdy wydatek, a sponta-

niczne decyzje zakupowe często ustępują miejsca kal-

kulacji. Widać też, że ludzie częściej rezygnują z drob-

nych przyjemności, które kiedyś były czymś naturalnym 

– wyjścia do restauracji, krótkiego wyjazdu czy rozwi-

jania hobby. Mam wrażenie, że tempo wzrostu cen 

jest znacznie szybsze niż tempo zmian w wynagrodze-

niach, a to powoduje poczucie, że mimo pracy i wysiłku 

poziom życia realnie się nie poprawia, a czasem wręcz 

powoli się kurczy.

Wynagrodzenia wyraźnie nie nadążają za rosnącymi 

kosztami życia. Widać to w codziennych wydatkach 

- ceny żywności, energii czy usług rosną szybciej niż 

pensje. Nawet osoby pracujące na pełen etat coraz 

częściej odczuwają, że po opłaceniu podstawowych 

rachunków zostaje niewiele. Oczywiście w niektórych 

branżach pensje rosną, ale w skali całej gospodarki 

nie rekompensuje to tempa wzrostu kosztów życia. 

Dlatego wiele gospodarstw domowych musi ograni-

czać wydatki albo sięgać po oszczędności, żeby utrzy-

mać poziom życia.

U mnie jest tak, że dostaję od rodziców trochę wię-

cej pieniędzy niż rok czy dwa lata temu. Wiedzą, 

że wszystko podrożało, więc dbają o to, żebym nie 

chodził „spłukany”. Dzięki temu mogę sobie czasem 

coś kupić bez ciągłego liczenia każdej złotówki. Ale 

jak gadamy o tym w klasie, to nie u wszystkich jest 

tak samo. Niektórzy mówią, że u nich kieszonkowe 

stoi w miejscu, a ceny lecą w kosmos. Dobrym przykła-

dem jest nasz szkolny sklepik. Tam też działa infl acja. 

Mam wrażenie, że dużo osób po prostu zaczęło bardziej 

zwracać uwagę na pieniądze. Nawet wśród znajomych 

częściej słyszy się teksty typu „to za drogie” albo „może 

kupimy coś tańszego”. Czasem ktoś mówi, że musi 

oszczędzać, bo w domu słyszy o rachunkach czy ce-

nach w sklepach. Więc wydaje mi się, że niektórym 

faktycznie trudno nadążyć za tym, jak szybko drożeją 

różne rzeczy. (MP)

Gminny 
Dzień Kobiet w Skórcu

Podróż do Japonii 

w GOK Zbuczyn

N a  G m i n ny  D z i e ń  K o -
biet w Skórcu przybyło wiele 
mieszkanek gminy, by wspólnie 
świętować przy muzyce i w miłej 
atmosferze. Wójt Jerzy Długosz, 
składając życzenia, podziękował 
za ich codzienny trud oraz zaan-
gażowanie w życie rodzinne i spo-
łeczne.

Atrakcją była loteria z nagrodami, 

ale głównym punktem programu 

był koncert zespołu Universe, jedne-

go z najbardziej znanych zespołów 

polskiej sceny muzycznej lat 80. i 90. 

Publiczność mogła usłyszeć m.in. 

„Tyle chciałem dać”, „Tacy byliśmy”, 

„Wołanie przez ciszę” czy „Deszczo-

wa nieznajoma”.  Ważnym akcentem 

była też zbiórka pieniędzy dla Kasi 

Chacińskiej, dziennikarki portalu 

Podlasie24, która zmaga się z cho-

robą. Organizatorzy podkreślali, że 

spotkanie było nie tylko okazją do 

świętowania, ale także do okazania 

wsparcia osobie potrzebującej pomocy. 

Tekst i zdjęcie: AGA KRÓL
Więcej na: tygodniksiedlecki.com

Patronat „TS”

O kulturze Japonii, codzien-

nym życiu mieszkańców Kraju 

Kwitnącej Wiśni i swoich doświad-

czeniach z kilkuletniego poby-

tu w tym kraju opowiadał w Gmin-

nym Ośrodku Kultury w Zbuczynie 

pisarz i podróżnik Piotr Milewski. 
Spotkanie odbyło się w ramach cy-

klu „Dobre Strony”.

Autor bestsellerowych książek, 

m.in. „Dzienników japońskich”, 

„Transsyber yjskiej”, „Islandii” 

czy „Tokio”, przez blisko dziesięć 

lat mieszkał i pracował w Japo-

nii. Podczas spotkania opowia-

dał o Tokio, jednym z najbardziej 

zaludnionych miast świata, a tak-

że o teatrze Kabuki, pracy japoń-

skich strażaków czy specyfi ce roz-

mów, w których ważne jest „czyta-

nie powietrza”, czyli wyczuwanie 

nastroju rozmówcy. Nie zabrakło tak-

że opowieści o pracy w japońskich 

korporacjach i życiu w kraju narażo-

nym na działanie sił natury.

Uczestnicy mogli spróbować 

sił w japońskiej kaligrafii, nauczyć 

się liczyć po japońsku 

oraz zobaczyć przedmioty 

codziennego użytku z Ja-

ponii. Spotkaniu towarzy-

szyły także kulinarne ak-

centy oraz miniwystawa 

reprodukcji prac japońskich 

artystów i ręcznie malowa-

nych motywów kwitnącej 

wiśni, przygotowanych 

przez siedlecką artystkę 

Iwonę Miłobędzką.

Wieczór zakończyły 

pytania z publiczności, 

autografy i wspólne zdję-

cia z autorem. Spotkanie 

poprowadziła Agnieszka 

Osmólska-Ilczuk, pomy-

słodawczyni cyklu „Dobre 

Strony”. Honorowy pa-

tronat nad wydarzeniem 

objął wójt Hubert Pasiak.

AGA KRÓL
Więcej na: tygodniksiedlecki.com

O ciele „PrzEDlustrem”
Dziewczyny z „Prusa” posta-

wiły sobie za cel przełamywanie 
tabu wokół problemów związa-
nych z postrzeganiem własnego 
ciała.

Uczennice I Liceum Ogólnokształ-

cącego im. B. Prusa w Siedlcach re-

alizują projekt społeczny „PrzEDlu-

strem”. Tworzą go: Maria Bruśniak, 
Aleksandra Kanicka, Aleksandra 
Drzewowska, Roksana Makow-
ska oraz Weronika Kacprzyk. 

Inicjatywa powstała w ramach ogól-

nopolskiej Olimpiady „Zwolnieni z Te-

orii”.

– Poruszamy trudne tema-

ty w przystępny dla młodzieży 

sposób. Nagrałyśmy krótki fil-

mik, w którym przedstawiamy nie-

które zaburzenia odżywiania. Tym 

filmikiem mamy nadzieję dotrzeć 

do młodych ludzi oraz pokazać, że 

nie są z tym sami. Nasze hasło to 

„You are not alone” (nie jesteś sam) 

– informuje zespół 

„PrzEDlustrem”. 

Po m y s ł o d a w -

czynią projektu jest 

Marysia, która za-

pragnęła przybliżyć 

szerszemu gronu 

młodzieży swoją 

historię o tym, jak 

taniec wpływa na 

postrzeganie włas-

nego ciała.

D z i e w c z y n y 

z o r g a n i z o w a ł y 

warsztaty w sied-

leckich szkołach. 

Prelekcję przeprowadziła Justyna 
Zdzieborska  z Mazowieckiego 

Szpitala Wojewódzkiego w Siedl-

cach, a uczennice rozmawiały z ró-

wieśnikami o tym, czym są zabu-

rzenia odżywiania, jakie mogą mieć 

konsekwencje oraz gdzie można 

szukać pomocy.  – Chciałybyśmy, 

aby młodzież, która boryka się z tym 

problemem, po naszych warszta-

tach poczuła impuls, że warto po-

prosić o pomoc – podkreślają.

Kulminacyjnym punktem projek-

tu była minikonferencja w Mazowie-

ckim Centrum Doradztwa Nauczycie-

li. 

Skąd taka nazwa projektu? – Wy-

brałyśmy nazwę „PrzEDlustrem” , bo 

naszym zdaniem osoby zmagające 

się z zaburzeniami odżywiania spę-

dzają wiele czasu właśnie przed lu-

strem. Zmagają się z niską samooce-

ną i ciągle doszukują u siebie wad. 

Natomiast pogrubione „ED” to skrót 

od angielskiego „eating disorders” 

(zaburzenia odżywiania) – wyjaś-

niają uczennice.

MARIA POPEK fot. arch. Pełen skład zespołu PrzEDlustrem

fot. GOK Zbuczyn
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Siedlczanie i oceany
DOKOŃCZENIE ZE STR. 1
Planowane 2 lata rejsu państwa 

Kowieskich zamieniły się w dłuższą, 
bo aż 4-letnią przygodę. Najmłodsza 
uczestniczka tej wyprawy nie pamię-
ta już życia w Polsce. O podróży doo-
koła świata opowiedziała nam żona 
kapitana i mama czwórki majtków 
– Martyna. 

Pan Maciej uwielbia żeglarstwo. 
Żonę udało mu się przekonać po 
długich namowach. Rodzina z Sied-
lec wyruszyła 8 czerwca 2022 roku. 
Na pokładzie są Martyna i Maciej 
Kowiescy oraz ich pociechy: 6-letnia 
Marysia, 8-letni Maurycy, 11-letni 
Marcel i 16-letnia Matylda. Gdy wy-
pływali w świat, Marysia miała nie-
spełna 3 lata. 

Jacht ma 15 m długości i około 
5 m szerokości, zatem – jak zazna-
cza pani Martyna – jest idealny na 
warunki oceaniczne. Rodzina jest już 
na ostatnim etapie wyprawy. Wraca-
ją teraz przez Morze Czerwone. – Już 
czas do domu! – przyznaje w roz-
mowie z nami pani Martyna, z któ-
rą udało się nam połączyć on-line 
podczas postoju w porcie w Sudanie. 
Zatrzymali się tam po 20 dobach 
niemal nieprzerwanego rejsu z Ma-
lediwów! Po drodze był tylko jeden 
krótki przystanek w Dżibuti na uzu-
pełnienie paliwa i zapasów żywności. 
– Ze względu na sytuację na Bliskim 
Wschodzie, nie mogliśmy zwlekać. 
Dostaliśmy zielone światło, żeby jak 
najszybciej przedostać się przez Mo-
rze Czerwone. Wojownicy 
jemeńskiego Huti się nie 
uaktywnili i nie zagrażali 
statkom. Wśród pływają-
cych po tych wodach że-
glarzy było ostatnio dużo 
napięcia, presji i stresu. 
My wolimy działać niż zbyt 
wiele analizować – opo-
wiada pani Martyna i do-
daje: – Ostatnie dni to było 
skrajne zmęczenie. Ciągłe 
wachty i niebezpieczne 
tereny narażone na pira-
ctwo... 

  Piraci!? Na Morzu 
Czerwonym?

 – Tak, jest to re-
jon, w którym występują 
ataki pirackie. Gdy do nich 
dochodzi, dostajemy po-
wiadomienie. Na szczęście 
opuściliśmy już strefę wy-
sokiego ryzyka, ale wcześniej trzeba 
było mieć oczy dookoła głowy. Uda-
ło się nam dopłynąć do Portu Sua-
kin i teraz odpoczywamy.

  Niepewność i stres to chleb 
powszedni waszej podróży?

Na szczęście nie. Gdy jesteśmy 
już w tym oceanicznym trybie, nasz 
dzień toczy się w miarę normalnie. 
Koncentrujemy się na przygotowy-
waniu posiłków, prowadzimy edu-
kację domową, a na dodatek trzeba 
robić wszystko, czego wymaga od 
nas jacht. Głównym dowodzącym 
jest mąż – kapitan. On najlepiej 
orientuje się w ustawieniach żagli. 
Gdy wiatr jest dla nas niekorzystny, 
musimy płynąć na silniku. Czasami 
zatrzymujemy się w niezaplanowa-
nych miejscach. Trzeba znać porty 
przy akwenach, aby w razie potrzeby 
„rzucić tam kotwicę”. Ale nie można 
sobie po prostu wpłynąć. Wcześniej 

należy poinformować 
władze, że się przyby-
wa, żeby nie uznali cię 
za wroga.

  Zapewne teraz 
poruszacie się w tym 
wszystkim już bardzo 
sprawnie. A początki? 
Były trudne logistycz-
nie?

–  O c z y w i ś c i e . 
Wszystkiego nauczyli-
śmy się w trakcie rejsu. 
Zakładaliśmy, że opły-
niemy świat w dwa 
lata, ale się przedłużyło. 
Stres i ciągła gonitwa 
były męczące. Dlatego 
pierwszy raz na dłużej 
stanęliśmy w Nowej 
Zelandii – na pół roku. 
Tam dzieci poszły do 
szkoły. Z kolei w Au-
stralii zatrzymaliśmy się 
na rok, bo pojawiła się 
możliwość zarobienia dodatkowych 
pieniędzy na dalszy etapu rejsu. Spot-
kaliśmy tam wspaniałą Polonię, która 
nam bardzo pomogła, a dzieci wchło-
nęło środowisko polskich skautów.

   Na długie, nieprzerwane 
odcinki żeglugi trzeba chyba 
zgromadzić olbrzymie zapasy 
żywności? 

– Potrzebujemy porządnego 
zaopatrzenia. Ostatnim miejscem, 
gdzie mogliśmy zrobić duże zakupy, 
była Tajlandia. Tam są takie sklepy 

jak Makro, gdzie można kupić puszki, 
makarony, kasze – takie rzeczy, które 
są potrzebne na dłużej. Natomiast 
świeże jedzenie można zabrać mniej 
więcej na dwa tygodnie do przodu. 
Mamy lodówki i zamrażarki.

  A jak wygląda gotowanie na 
oceanie? 

– Dużo zależy od warunków. Je-
żeli noc była spokojna, mamy wię-
cej siły na jakieś fajniejsze pomysły 
obiadowe. Ale jak były trudne wa-
runki w nocy, to trzeba więcej ode-
spać w ciągu dnia. Wtedy odpuszcza-
my i jest zupka chińska albo konser-
wa. Ale robimy też ambitne rzeczy. 
Mamy drożdże, mąkę, mleko i jajka. 
Piekę chleby, żeby była jakaś podsta-
wa jedzenia. Na tłusty czwartek robi-
liśmy pączki. Dzieci uwielbiają polską 
kuchnię. Na przykład ostatnio robili-
śmy pierogi ruskie. W Nowej Zelandii 
poznaliśmy Magdę, która robi polskie 

kiełbasy i wysłała nam je do miejsca, 
gdzie stacjonowaliśmy. W Australii są 
polskie sklepy, więc zdarzało nam się 
kupować np. kapustę kiszoną.

   Jak ta podróż zmieniła wasze 
postrzeganie świata?

 – Na pewno mamy nieco inne 
spojrzenie na świat niż przed podró-
żą. Poznaliśmy tyle różnych kultur… 
Podstawą wszystkiego są ludzie, 
którzy na całym świecie są dobrzy. 
Doświadczyliśmy ogromnej dobro-
ci ludzkiej, niezależnie od miejsca 

zawsze ktoś wyciąga przy-
jazną, pomocną rękę. To jest 
absolutnie niesamowite.

   Najbardziej nieprze-
widywalna sytuacja w 
trakcie rejsu?

 – Na początku były sytu-
acje, które wydawały mi się 
trudne, teraz bym się z nich 
śmiała. Ale mając już tak wie-
le za sobą, mogę powiedzieć, 
że najbardziej nieprzewidy-
walne i niebezpieczne były 
cyklony. Pierwszy spotkali-
śmy na Fidżi. Weszliśmy wte-
dy do mariny przygotowa-
nej na takie sytuacje. Drugi 
był w Australii. Tam od pięć-
dziesięciu lat nie było cyklo-
nu i nikt się go nie spodziewał. 
Ale najtrudniejsza była cho-
roba mojego męża. Byliśmy 
sto mil od brzegu, gdy dostał 

ataku woreczka żółciowego. Musieli-
śmy prowadzić akcję ratunkową, a ja 
musiałam przejąć stery. Nasz kapitan 
przeszedł operację w Indonezji.

  Jak dzieci odnajdują się pod-
czas rejsu? Nie marudzą?

Są bardzo dzielne. Pomagają w pra-
cach na jachcie, szczególnie starsza 
córka – jest prawą ręką mojego męża. 
Mnie czasami puszczają nerwy, a jej 
nie. Dzięki tej podróży jest bardziej doj-
rzała niż jej rówieśnicy. Młodsze dzieci, 
gdziekolwiek się zatrzymujemy, znaj-
dują sobie kumpli, bariera językowa 
nie ma dla nich znaczenia. 

Dzieci doświadczają też tego, 
że bez wody słodkiej nie da się żyć. 
Musimy ją mieć i być niezależni od 
lądu. Korzystamy z Watermakera 
(urządzenie, które pozwala na uzy-
skanie wody słodkiej z wody morskiej 
– przyp. red.) ale musimy ją sza-
nować, bo nie mamy jej nie wiado-

mo ile. Ale gdy np. jeste-
śmy u kogoś na kolacji na 
lądzie, to chętnie odkręcają 
kran i mają frajdę, że woda 
leci bez limitu. Może później, 
gdy będą już żyły na lądzie, 
gdzie wszystko jest łatwiej-
sze i bardziej dostępne – 
będą to doceniały. 

   Czyli macie teraz 
takie międzynarodowe 
dzieci? 

– Trochę też o to chodziło, 
żeby w tym wczesnym wieku 
otworzyć je na świat i jego 
różnorodność.

  Jaką radę dalibyście 
komuś, kto marzy o takiej 
podróży, ale się boi?

– Nie da się do takiej 
podróży przygotować w stu 
procentach. Trzeba zrobić 
pierwszy krok, a resztę prob-
lemów rozwiązywać po 
drodze. Jeżeli ktoś będzie 

ciągle mówił: jeszcze to muszę zro-
bić, jeszcze tamto, to nigdy nie wy-
płynie. Znam takich ludzi, którzy od 
lat stoją w jednym porcie i ciągle coś 
poprawiają przy łódce. 

  Czy były chwile, kiedy żałowa-
liście tej wyprawy?

 – Nie będę lukrować i oszukiwać, 
że nie. Ja już tyle razy patrzyłam na 
bilet lotniczy do Polski. Ale to jest 
normalne. Są lepsze i gorsze mo-
menty. Czasami warunki pogodowe 
nie dopisują, czasami zmęczenie jest 
ogromne, czasami coś się psuje, na-
prawiasz, zaraz psuje się coś innego. 
Trzeba przyzwyczaić się do bycia bar-
dzo elastycznym i do funkcjonowa-
nia w chaosie, a ja lubię rutynę.

  Co zabralibyście z tej podróży 
do codzienności na lądzie?

 – Na pewno… wspomnienia tych 
miejsc. Bo widzieliśmy bajeczne, naj-
piękniejsze miejsca na świecie. Trochę 
trudno będzie się rozstać z tym rodza-
jem życia... Jest cała rzesza kruzerów 
(osoby prowadzące jachty – przyp. 
red.), którzy w ten sposób żyją, więc 
tych przyjaźni też mamy mnóstwo. 
Na całym świecie spotkaliśmy wielu 
ciekawych, wspaniałych ludzi. I jesz-
cze jedną rzecz chcielibyśmy zabrać 
– naszą więź. Jesteśmy razem 24 
godziny na dobę. Czasami jest ciężko, 
bo każdy jest zmęczony i nawet chwi-
la samotności na wachcie w nocy to 
jest dla mnie moment odpoczynku od 
„mamo, mamo”. Ale z drugiej strony 
są takie momenty jak wspólne goto-
wanie czy praca na jachcie. I to jest 
taki najcenniejszy czas, jaki możemy 

sobie dać. Bo jesteśmy w tym wszyst-
kim razem, razem radzimy sobie z kło-
potami. 

   Co jest trudniejsze – wypły-
nięcie czy powrót?

 – Jak byłam otwarta na tę podróż, 
tak teraz jestem otwarta na powrót. 
Wiem, że będzie ciężko, bo słyszeliśmy 
już o tym od innych, którzy wrócili. Ale 
coś za coś. Mam nadzieję, że to dźwig-
niemy i dzieci wyrównają ewentualne 
niedociągnięcia w edukacji. Mimo że 
jesteśmy tutaj otoczeni ogromem 
świata żeglarskiego, już bardzo tęsk-
nimy za domem i przyjaciółmi.

   A gdyby ocean mógł mówić, 
co by o was powiedział?

 – Że jesteśmy dzielni. A dzieci 
szczególnie – odważne, dzielne i po-
mocne.

   Na pewno były też momenty, 
kiedy czuliście, że „to jest to”?

– Oczywiście. Było ich mnóstwo. 
Najlepszy przykład Wyspy Cooka, Ra-
rotonga. Tam mieszka rodzina z Sied-
lec, z synem Kubą, który ma tam plan-
tację kapusty. Oni nas tak wspaniale 
ugościli… Dowiedzieliśmy się o nich, 
gdy byliśmy u znajomych na Domini-
kanie. Podpowiedzieli nam, żeby się 
tam wybrać. To było naprawdę niesa-
mowite doświadczenie.

   ?
 – To wyspa, do której bardzo trud-

no dopłynąć. Nie ma tam portu ani 
naturalnego kotwicowiska. Cała wy-
spa jest otoczona rafą koralową. Jest 
jedno małe wejście i można z niego 
skorzystać tylko przy dobrej pogodzie. 
Więc mogliśmy tam zostać tylko tyle, 
ile pozwalała pogoda. Ale poznaliśmy 
tam wspaniałych ludzi. Kuba i jego ro-
dzina otoczyli nas niezwykłą troską. 
Zabrali nas na targ, pokazali wyspę, 
pożyczyli nam samochód, żebyśmy 
mogli ją objechać. Zabrali nas na 
wodospady i w miejsca, do których 
normalni turyści raczej nie trafiają. 
Zaopatrzyli nas w chleby, karmili 
nas przez tydzień. Pokazali nam żół-
wie i manty (gatunek ryby – przyp. 
red.). 

  Mielibyście ochotę to powtó-
rzyć?

 – Mąż zrobiłby jeszcze ze trzy razy 
kółko dookoła świata. To jest jego wy-
marzony rodzaj życia. Na samą myśl, 
że wraca, ciężko mu jest to przełknąć.

  Ale Pani już mąż więcej na wy-
prawę nie wyciągnie?

 – Zobaczymy, jak to będzie… 
(śmiech)

Rozmawiała MARIA POPEK
PS Bohaterowie tego tekstu po-

wrót do Polski planują na majówkę.

Wszystkie zdjęcia z prywatnego archiwum państwa Kowieskich
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Szpilki Zaczyńskiej

W szczególnym interesie 
Na początek przygarść informacji: „Deindustrializacja w Niemczech: 

Koszty energii napędzają przemysł za granicą”, „Bezrobocie za Odrą naj-
wyższe od 12 lat. Ucieczka niemieckich fi rm z Niemiec trwa”, „Niemcy tną 
prognozy wzrostu”, „Niemcy. Dwucyfrowy spadek zamówień w przemyśle”, 
„Niemiecka gospodarka upada? Tak źle nie było od 15 lat”.

To teraz już wiecie, czemu mamy na chybcika brać pożyczkę SAFE. 
Für Deutschland. Trzeba rozruszać gospodarkę za Odrą. Niemieckie mi-
nisterstwo obrony (Niemcy pożyczki nie biorą!) szczerze napisało o SAFE 
na swojej stronie internetowej. Podsumowujący akapit nosi tytuł: „Im 
besonderen deutschen Interesse”, w szczególnym interesie niemieckim. 
(Ta informacja na wszelki wypadek, gdyby w TVN czy w TVP wam nie 
powiedzieli).  

Na czym generalnie polega tak zwane europejskie wsparcie? Dawno 
temu wyjaśniła to minister Elżbieta Bieńkowska: Z każdego euro przeka-
zanego do Polski przez niemieckich podatników do Niemiec wraca 85 eu-
rocentów. (Dla porządku przypomnę, że Bieńkowska nie jest ani z żadnej 
Konfederacji, ani z PiS. Gdy to mówiła była ministrem w rządzie Donalda 
Tuska).

Gen. Mieczysław Cieniuch udzielił wywiadu Deutsche Welle („Najnow-
sze wiadomości z Niemiec”): – Nie jestem zwolennikiem budowania obaw 
przed Zachodem, a zwłaszcza przed Niemcami – powiedział. Zdaniem ge-
nerała, im silniejsi będą sojusznicy Polski, także Niemcy, tym lepiej. 

W 2011 roku gen. Cieniuch jako szef sztabu Wojska Polskiego pojechał do 
Moskwy i również bardzo to sobie chwalił: „ Generał oświadczył, że bardzo 
pozytywnie ocenia współpracę między resortami obrony Polski i Rosji” – 
pisał „Newsweek”. Odnotował też, że – po latach przerwy, gdy rządził ruso-
fobiczny Kaczor – obie strony, Rosja oraz Polska, reprezentowana przez gen. 
Cieniucha, „potwierdzały zamiar kontynuowania współpracy i zacieśniania 
wzajemnych kontaktów wojskowych”. Czy „zacieśniał się” z Rosją ten sam 
generał, który teraz Niemców nie może się nachwalić? 

A czy premier Donald Tusk – kontynuujmy tę serię pytań retorycznych – 
który teraz straszy nas Rosją i każe Polakom na gwałt zadłużać się w euro, 
to ten sam, który poklepywał się z Putinem na molo? Ten sam, który zapo-
wiadał, że osobiście przypilnuje, by nikt nie sypał piachu w tryby polsko-
-rosyjskiej współpracy?  

Czy Niemcy, które teraz chcą zarobić na naszym strachu przed Rosją, to 
te same Niemcy, które razem z Putinem budowały Nord Stream? Przeciw 
Polsce.   

  No cóż, niektórzy niczego się nie uczą. Dziś bezmyślnie rzucają onuca-
mi, a za parę lat – jeśli spełnią się ich marzenia o zrobieniu z UE eurokoło-
chozu, a z Polski unijnego województwa – będą znowu ze zrozumieniem 
zapewniać o obopólnie korzystnej współpracy z Rosją. 

DARIUSZ KUZIAK

Przyjdzie Buka i was zje
Gdy patrzę na polską prawicę, przypomina mi się obraz mojego syna, 

namalowany specjalnie na aukcję WOŚP. Nosił tytuł „Mama Muminka 
nap...a torebką hatifnaty”.  Co prawda tytuł musiał zostać złagodzony (ach, 
ta poprawność polityczna) na coś bardziej bliskiego słowom „daje klapsy”, 
ale brawura postaci bohaterskiej Mamy Muminka została zachowana jak 
najbardziej. Niestety, przelicytowali mnie, ktoś inny jest właścicielem tego 
wiekopomnego i proroczego dzieła. Przypomnijmy, że hatifnaty to bezmóz-
gie złowrogie stwory, których jedynym życiowym zadaniem jest podąża-
nie w stronę horyzontu.

Polska jest dziś jak Dolina Muminków* opanowana przez te wędrujące 
bezmyślnie grzybki z krótkimi, ale lepkimi łapkami. A gdyby tak pozwolić im 
iść i iść? Niechby sobie poszli dalej, wyszli z Unii, doszli do Moskwy (przez Bu-
dapeszt). A my byśmy im tak machali i machali na pożegnanie… Z czułością, 
ulgą i przekonaniem, że wszyscy w końcu znajdą swoje miejsce w życiu. Bo 
bezmyślność pisowskiego i konfederackiego elektoratu może i zasługuje na 
klapsy, ale po co? Idźcie, kochani, idźcie.

Frustracja i zawiść wobec tych, którym się udało, i wobec tych, którzy 
cieszą się życiem, to paliwo napędowe prawicowego elektoratu. To w tym 
gronie królują hejterzy i hejterki. Miło widzieć, że ich ubywa. Za rządów ko-
alicji demokratycznej poziom zadowolenia z życia wyraźnie wzrósł. To dobry 
trend. Marsz hatifnatów stracił impet, a sondaże napawają optymizmem – 
mądrych ludzi przybywa. Słupki koalicji pięknie rosną. I nawet główny ha-
tifnat dający w dziąsło został wygwizdany przez kiboli. Widocznie kibolom 
też się za rządów koalicji poprawiło.

Polska prawica chciała nas uczyć, jak żyć. Czyli jak hejtować, nienawidzić, 
kraść, oszukiwać, kombinować, zdradzać, klęczeć na kolanach, służyć intere-
som Putina i lizać stopy szalonego Trumpa. Człowiek Trumpa, gdy przyjechał 
do Polski, podkreślał, jak to uczyli nas jeść widelcem, czym udowodnił, że im 
widelec służy akurat do wydłubywania słomy z zębów. Uczyli też Żełeńskie-
go, jak nosić garnitur. I co? Dziś proszą faceta w polowym mundurze o po-
moc w obronie przeciw irańskim dronom, a Europę wzywają do wsparcia 
szalonych działań pomarańczowego człowieka, bo USA nie dają rady.

Cały świat potrzebuje dziś Mamy Muminka, która zacznie nap… ć, oj, sor-
ry, rozdawać klapsy torebką głupim hatifnatom. Bo te zawsze znajdą gdzieś 
Bukę do straszenia. „Przyjdzie Buka i was zje!”. W Polsce to Niemiec. I Unia.

To teraz wam zdradzę tajemnicę: Buka to stan umysłu. Tak jak PiS i Kon-
federacja. Więc, drogie Mamy Muminka, torebki w garść! Nieście kaganek 
oświaty.

MARIOLA ZACZYŃSKA

Mistrz 

nad saunamistrze!
Jarosław Chomka, uczeń siedleckiej „Samochodówki”, zdobył tytuł mistrza 
świata podczas prestiżowych zawodów Aufguss World Championships, 
The Battle of Gladiators 2026. Oznacza to, że śmiało można go teraz określać 
mistrzem nad saunamistrze! Marzył o tym od dawna.  – Chciałbym kiedyś być 
najlepszy! – mówił w rozmowie z „TS” w 2020 roku. Cel osiągnął.

Jarek już 6 lat temu uchodził za 
wielki talent. Na rozmowę do redak-
cji, wówczas 12-latek, przybył z tatą 
Zbigniewem.

 – Saunamistrz pierwszy do sau-
ny wchodzi i ostatni z niej wychodzi, 
jednak nie po to, żeby bić jakieś re-
kordy, po prostu jest w niej gospoda-
rzem. Dba o czystość, o bezpieczeń-
stwo gości, ale przede wszystkim 
umila im tam czas – tłumaczył nam 
starszy z rodu Chomków.

Jak się dowiedzieliśmy, są dwa 
rodzaje saunamistrzowskich sean-
sów – zwykły i tematyczny. Podczas 
zwykłego saunamistrz polewa piec 
wodą z odpowiednią mieszanką olej-
ków eterycznych. Następnie, używa-
jąc ręcznika, rozprowadza rozgrzane 
aromatyczne powietrze po wnętrzu 
sauny, wprowadzając gości w błogi 
stan.

 – Seanse tematyczne porównał-
bym natomiast do spektakli teatral-
nych. Również czuwamy nad odpo-
wiednią cyrkulacją powietrza, ale 
towarzyszy temu ceremoniał. Sauna-
mistrz zamienia się w aktora. Uderza 
ręcznikiem w rytm muzyki, przebiera 

się w kostiumy, a przez taniec, mimi-
kę, wytworzony nastrój, przedstawia 
jakąś historię. Słowa też padają, ale 
ważniejszy jest efekt wizualny – opo-
wiadał pan Zbigniew.

To właśnie od taty Jarek zaraził się 
pasją do saunamistrzostwa. Okazało 
się, że ma do tego niesamowity dryg.

 – W tej chwili Jarek jest najmłod-
szym saunamistrzem w Polsce i jed-
nym z najmłodszych na świecie. Jako 
że są w tej dyscyplinie organizowane 
mistrzostwa, obecni czempioni już te-

raz wróżą mu dużą międzynarodową 
karierę – mówił pan Zbyszek.

 – Chciałbym kiedyś być najlepszy! 
– stwierdził Jarek.

Wygląda na to, że jego marzenie 
właśnie się spełniło. Gratulujemy!

 – Za tym sukcesem stoją lata cięż-
kiej pracy, wyrzeczeń i konsekwencji. 
Setki treningów, pot, ból i momenty 
zwątpienia, ale nigdy nie było opcji, 
żeby się poddać. Dziś wiem, że było 
warto – skwitował swoje osiągnięcie 
nastolatek. (PŚ) 

Siedlce pełne empatii
Siedlczanie pokazali, że po-

maganie może iść w parze z tro-
ską o środowisko. 

W 2025 roku podczas charytatyw-
nych zbiórek przekazali aż 61 608 
kilogramów elektroodpadów, które 
zostały zamienione na wsparcie fi-
nansowe dla Tymka Kalaty, chłopca 
chorującego na dystrofi ę mięśniową 
Duchenne’a.

Akcję zorganizowała Fundacja 
Odzyskaj Środowisko, a za ogromne 
zaangażowanie mieszkańców miasto 
otrzymało wyjątkowe wyróżnienie 

– tytuł i statuetkę Miasta Empatii 
2025 w programie Polska Stolica Re-
cyklingu. Nagrodę podczas fi nałowej 
gali odebrał zastępca prezydenta Da-
riusz Stopa.

Jak podkreślają organizatorzy, idea 
„miasta empatii” to coś więcej niż ha-
sło. To wspólnota oparta na solidarno-
ści, aktywności mieszkańców i wza-
jemnym wsparciu – a siedlczanie udo-
wodnili, że potrafi ą działać razem.

To jednak nie koniec wyróżnień. 
Siedlce otrzymały także unikatowy 
medal w z z dziedziny trash art za 

udział w projekcie „Elektryczne Śmie-
ci” oraz kreatywną edukację ekolo-
giczną mieszkańców. Dodatkową na-
grodą jest bon na „elektryczny las” – 
na terenie miasta zostaną posadzone 
83 drzewa rodzimych gatunków, które 
pomogą poprawić jakość powietrza, 
ograniczyć hałas i zwiększyć komfort 
życia mieszkańców.

Bo – jak przypomina stare przysło-
wie – najlepszy moment, by posadzić 
drzewo, był dwadzieścia lat temu. 
Drugi najlepszy jest właśnie teraz.

Opr. MP

Źle zainwestował

Myślał, że ratuje pieniądze

Do Komendy Miejskiej Poli-
cji w Siedlcach zgłosił się 54-let-
ni mężczyzna, który padł ofi arą 
oszustwa inwestycyjnego. 

W czasie od marca do września 
ubiegłego roku stracił blisko 59 tys. 
złotych.

Z ustaleń policjantów wynika, że 
mężczyzna natrafi ł w mediach spo-
łecznościowych na reklamę zachę-
cającą do inwestowania na giełdzie. 

Po kliknięciu w ogłoszenie skontak-
towała się z nim osoba podająca się 
za doradcę inwestycyjnego. W trakcie 
rozmów przez komunikator interne-
towy przekonała go do zainstalowa-
nia aplikacji inwestycyjnej i dokony-
wania kolejnych wpłat.

Pokrzywdzony wykonywał prze-
lewy na wskazane konta, podał rów-
nież kod BLIK oraz nadał przekazy 
pocztowe. Na platformie widział wy-

świetlane zyski, które miały utwier-
dzać go w przekonaniu, że inwestycja 
przynosi dochód. W pewnym mo-
mencie kontakt z rzekomym doradcą 
się urwał, a środki zniknęły.

– Mężczyzna został zachęcony re-
klamą w mediach społecznościowych, 
obiecującą szybkie zyski z inwestowa-
nia – poinformowała kom. Ewelina 
Radomyska, ofi cer prasowa Komendy 
Miejskiej Policji w Siedlcach. (ak)

25-letni mieszkaniec Siedlec 
padł ofiarą oszustwa podczas 
sprzedaży elektronicznego pia-
nina w internecie. 

Sprawcy wykorzystali metodę 
fałszywego kupującego, a następnie 
podszyli się pod pracowników banku.

Po wystawieniu ogłoszenia z męż-
czyzną skontaktowała się kobieta 
zainteresowana zakupem i zapropo-
nowała wysyłkę kurierem. Wkrótce 
sprzedający otrzymał wiadomość 
e-mail z linkiem do rzekomego po-

twierdzenia zamówienia. Po jego 
otwarciu został przekierowany na 
stronę logowania do bankowości 
elektronicznej.

Niedługo później zadzwoniła do 
niego osoba podająca się za pracow-
nika banku, informując o rzekomym 
włamaniu na konto. Podczas rozmo-
wy polecono mu zabezpieczyć pienią-
dze poprzez wykonywanie transakcji 
BLIK. Przekonany, że chroni swoje 
środki, wykonywał kolejne operacje 
zgodnie z instrukcjami rozmówcy.

Dopiero po zakończeniu rozmo-
wy nabrał podejrzeń i skontaktował 
się z infolinią banku. Wtedy dowie-
dział się, że padł ofi arą oszustwa.

– Sprawcy wykorzystali me-
todę fałszywego kupującego oraz 
podszyli się pod pracowników ban-
ku. W wyniku ich działań 25-letni 
mieszkaniec Siedlec stracił blisko 
18,5 tysiąca złotych – poinformo-
wała kom. Ewelina Radomyska, 
oficer prasowa Komendy Miejskiej 
Policji w Siedlcach. (ak)
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MAGAZYN „TS”

Bezkolizyjne przejazdy i  przepełnione pociągi do Warszawy.

Potrzebne tunele
Starosta Remigiusz Górniak poinformował radnych o działaniach w sprawie 
inwestycji kolejowych. Jak podkreślił, samorząd wciąż walczy o dofinansowanie 
budowy tuneli i wiaduktów w trzech miejscowościach powiatu mińskiego.

  Powiat miński złożył wnioski 
o dofinansowanie budowy trzech 
bezkolizyjnych przepraw na linii ko-
lejowej nr 2.

- W zeszłym naborze nie dostali-
śmy dofinansowania. Weszliśmy na 
listę rezerwową, jeżeli chodzi o Hali-
nów, Cegłów i Mrozy, ale automatycz-
nie znaleźliśmy się w drugim naborze 
- mówił starosta.

Obecnie trwa ocena wniosków, 
a konkurencja w tej edycji jest znacz-
nie mniejsza niż wcześniej.

- Z tego co się dowiedziałem 
w zarządzie PKP PLK, jest duża szan-
sa, że tę dotację dostaniemy. Wnio-
sków jest mniej, a nasze projekty są 
dobrze przygotowane - zaznaczył.

 Skala planowanych inwestycji jest 
duża. Budowa tunelu w Halinowie to 
koszt przekraczający 100 milionów 
złotych. Tunel w Cegłowie szacowany 
jest na około 60 milionów złotych, 
a inwestycja w Mrozach na około 
30–35 milionów złotych.

Problemem pozostaje poziom do-
�nansowania, który obecnie wynosi 
jedynie około 20 procent kosztów 
inwestycji.

- W przypadku Halinowa mówimy 
o konieczności zapewnienia wkładu 
własnego na poziomie kilkudziesięciu 
milionów złotych, a nawet blisko stu 
milionów w perspektywie kilku lat. 

Powiat nie jest w stanie sam udźwi-
gnąć takiego ciężaru - podkreślił Re-

migiusz Górniak.
Dlatego wystąpił do władz PKP 

PLK z wnioskiem o zwiększenie pozio-
mu do�nansowania do co najmniej 50 
procent. - Sulejówek zbudował drugi 
tunel mając 100 procent dotacji. Nie 
widzę powodu, dla którego Halinów, 
Cegłów i Mrozy miałyby mieć tylko 20 
procent - powiedział.

MOŻLIWE PARTNERSTWO 
PUBLICZNO-PRYWATNE

W przypadku braku dodatkowych 
środków powiat rozważa zastosowa-
nie modelu partnerstwa publiczno
-prywatnego. Prowadzone są konsul-
tacje z wykonawcami oraz firmami 
doradczymi dotyczące inwestycji 
w trybie dialogu konkurencyjnego. 
W takim modelu wykonawca zapro-
jektowałby, sfinansował i wybudo-
wał tunel lub wiadukt, a następnie 
przekazał go samorządom do użyt-
kowania. Powiat i gminy spłacałyby 
inwestycję w dłuższym okresie, nawet 
przez 15- 20 lat.

- Na etapie inwestycji wykonawca 
znalazłby �nansowanie poza naszymi 
budżetami, a my spłacalibyśmy tę in-
westycję w dłuższym okresie - wyja-
śnił starosta.

Zaletą takiego rozwiązania jest 

to, że zobowiązania nie wchodzą 
bezpośrednio do limitów zadłużenia 
samorządu, choć muszą zostać ujęte 
w wieloletniej prognozie �nansowej.

Najbardziej zaawansowane roz-
mowy dotyczą obecnie inwestycji 
w Halinowie.

- Jeśli w czerwcu dostaniemy 
informację o przyznaniu do�nanso-
wania kolejowego, będziemy mieli 
trzy miesiące na wykazanie środków 
w wieloletniej prognozie �nansowej 
i podjęcie decyzji o sposobie realizacji 
inwestycji - poinformował.

PRZEPEŁNIONE POCIĄGI 
DO WARSZAWY

Remigiusz Górniak odniósł się 
również do problemu zgłaszanego 
przez mieszkańców powiatu - prze-
pełnionych pociągów z Mińska Ma-
zowieckiego i Mrozów do Warszawy.

Jak zaznaczył, większość skarg 
dotyczy zbyt małej liczby miejsc 
w pociągach Kolei Mazowieckich.

- Pociągi jeżdżą za rzadko, a głów-
na uwaga mieszkańców dotyczy ogra-
niczonej pojemności składów - mówił.

W tej sprawie starosta spotkał się 
dwa tygodnie temu z wiceprezesem 
Kolei Mazowieckich.

Podczas rozmowy poinformowano 
go, że spółka pozyskała środki z KPO 
na zakup nowoczesnych pociągów 

produkcji Stadlera.
- To będą składy o długości około 

200 metrów, które pomieszczą znacz-
nie więcej pasażerów niż obecne 
- wyjaśnił starosta.

Jednocześnie zaznaczył, że aby 
nowe pociągi trafiły na linię nr 2 
w powiecie mińskim, potrzebna jest 
aktywność samorządów.

- Jeżeli nie będziemy apelować 
do marszałka województwa i poka-
zywać, jak bardzo ta linia jest ob-
ciążona, to te pociągi pojadą gdzie 
indziej, na przykład do Łowicza, 
Żyrardowa czy Piaseczna – tłuma-
czył. - Liczba pasażerów pokazuje, 
że linia kolejowa nr 2 jest jedną 
z najszybciej rozwijając ych się 
w aglomeracji warszawskiej. Od kil-
ku lat jesteśmy liderem pod wzglę-
dem wzrostu liczby pasażerów, 
bo coraz więcej ludzi osiedla się 
w Mińsku Mazowieckim i okolicach.

SZANSA NA DODATKOWY 
POCIĄG

Starosta poinformował również, 

że trwają prace nad nowym zintegro-
wanym rozkładem jazdy Kolei Ma-
zowieckich, który ma wejść w życie 
1 września. Zgłosił już wstępną pro-
pozycję uruchomienia dodatkowego 
pociągu w godzinach porannego 
szczytu między godziną 6 a 7 z Mro-
zów do Warszawy przez Mińsk Ma-
zowiecki, a także między godziną 
16.30 a 17.30. Możliwość urucho-
mienia dodatkowego składu zależy 
od uzgodnień z PKP Polskimi Liniami 
Kolejowymi oraz PKP Intercity, które 
mają pierwszeństwo w korzystaniu 
z torów.

- Jeżeli znajdą się wolne miejsca w 
rozkładzie jazdy, jest duża szansa, że 
od września pojawi się dodatkowy 
pociąg – poinformował starosta 
i zaapelował do radnych o wspie-
ranie tych działań i nagłaśnianie 
problemu. 

- Im większa presja społeczna 
i samorządowa, tym większa szan-
sa, że te zmiany uda się wprowadzić 
- podsumował.

TOMASZ MARKIEWICZ

fot. T. Markiewicz

Starosta apeluje do wojewody o pilne działania w sprawie Ryczołka.

Ekspertyza kluczem do pieniędzy?
Nielegalne składowisko odpa-

dów w Ryczołku nadal czeka na 
utylizację i decyzję, kto za to zapła-
ci. Kluczowym krokiem może okazać 
się przygotowanie specjalistycznej 
ekspertyzy dotyczącej wpływu nie-
bezpiecznego składowiska na infra-
strukturę krytyczną.

Podczas ostatniej sesji rady po-
wiatu mińskiego starosta Remigiusz 

Górniak poinformował, że skierował 
w tej sprawie o�cjalne pismo do wo-
jewody mazowieckiego Mariusza 

Frankowskiego, apelując o jak naj-
szybsze podjęcie działań.

Sprawa wykonania ekspertyzy 
pojawiła się po spotkaniu, które 2 
marca starosta odbył wspólnie z bur-
mistrzem Kałuszyna Arkadiuszem 

Czyżewskim z wicewojewodą ma-
zowieckim Robertem Sitnikiem. To 
właśnie tam zaproponowano rozwią-
zanie, które może otworzyć drogę do 
s�nansowania likwidacji składowiska 
ze środków państwowych.

- Pan wicewojewoda zapropono-
wał, że zleci wykonanie odpowiedniej 
ekspertyzy – poinformował starosta 
podczas sesji.

Przypomniał też radnym, że wcze-
śniejsze starania o sfinansowanie 
utylizacji chemikaliów zakończyły 
się niepowodzeniem. Burmistrz Ka-
łuszyna złożył do wojewody wniosek 
o pokrycie całości kosztów likwidacji 
składowiska, jednak nie został on 
zakwali�kowany do do�nansowania.

- Wniosek pana burmistrza nie 

uzyskał dofinansowania z powodu 
braku decyzji środowiskowej. To był 
jeden z warunków formalnych tego 
naboru - wyjaśniał starosta.

Dodatkowo podczas spotkania 
w Ministerstwie Klimatu i Środo-
wiska przekazano informację, że 
środki przeznaczone na likwida-
cję niebezpiecznych składowisk 
w obecnym naborze zostały już roz-
dysponowane.

- Pieniądze się skończyły, ale ko-
lejny nabór prawdopodobnie będzie 
w grudniu - mówił Górniak.

W praktyce oznacza to, że bez al-
ternatywnego rozwiązania likwidacja 
składowiska mogłaby zostać odłożona 
o kolejne miesiące. Dlatego władze 
powiatu liczą, że przełomem będzie 

przygotowanie ekspertyzy dotyczącej 
wpływu składowiska na infrastruktu-
rę krytyczną. W sąsiedztwie Ryczołka 
znajdują się bowiem ważne elementy 
infrastruktury.

- Tuż obok biegną linia 400 kV 
i autostrada A2, jest pas nalotowy 
do lotniska wojskowego. Zagrożenie 
jest realne, tylko trzeba je udowodnić 
w dokumencie - zaznaczył.

Według starosty właśnie brak 
takiego formalnego dokumentu był 
dotąd jedną z głównych przeszkód 
w rozwiązaniu palącego problemu. 
Jeśli ekspertyza potwierdzi zagro-
żenie dla infrastruktury krytycznej, 
możliwe będzie uruchomienie środ-
ków z rezerwy budżetu państwa. 
Wówczas wojewoda mógłby wy-

stąpić o sfinansowanie likwidacji 
składowiska poza standardowym 
konkursem.

Podczas spotkania z przedstawi-
cielami administracji rządowej padła 
również ważna deklaracja ze strony 
burmistrza Kałuszyna. Jeśli eksper-
tyza zostanie wykonana i potwierdzi 
zagrożenie, decyzja środowiskowa 
zostanie wydana niezwłocznie. 

Ale na razie nie wiadomo, kiedy 
ekspertyza powstanie. Starosta przy-
znał, że procedura może potrwać kilka 
miesięcy, jednak zapowiedział stałe 
monitorowanie sprawy.

- Będziemy pytać pana wojewodę, 
co się w tym temacie dzieje - zapo-
wiedział.

TOMASZ MARKIEWICZ

Zderzenie cysterny z autokarem w Posiadałach
ratownicze i porząd-
kowe. 

–  N a  m i e j s c u 
działały czter y za-
stępy Państ wowej 
Straży Pożarnej oraz 
jeden zastęp OSP. 
Cysterna nie została 
rozszczelniona – po-
informował mł. bryg. 
K a m i l  P ł o c h o c k i , 
oficer prasowy Ko-
mendy Powiatowej 
Państwowej Straży 
Pożarnej w Mińsku 
Mazowieckim.

(ak)

że cysterna przewróciła się do 
przydrożnego rowu. Autokarem 
kierował 68-letni mężczyzna, a w 
pojeździe podróżowały trzy ko-
biety w wieku 18, 23 i 38 lat oraz 
jeden mężczyzna. Obaj kierowcy 
byli trzeźwi i posiadali wymagane 
uprawnienia. 

Jeden z mężczyzn został prze-
wieziony karetką pogotowia do 
szpitala, natomiast kierującego 
autokarem do placówki medycznej 
przetransportował śmigłowiec Lot-
niczego Pogotowia Ratunkowego. 
Droga w miejscu zdarzenia była 
przez kilka godzin nieprzejezdna, 
a służby prowadziły tam działania 

Do poważnego wypadku do-

szło 10 marca w miejscowości 

Posiadały w gminie Cegłów. Na 

drodze powiatowej zderzyły się 

cysterna przewożąca gaz oraz 

autokar. Poszkodowanych zosta-

ło sześć osób.

– Zgłoszenie o zdarzeniu otrzyma-
liśmy o godzinie 13.26. Ze wstęp-
nych ustaleń wynika, że kierujący 
cysterną nie ustąpił pierwszeństwa 
autokarowi, doprowadzając do zde-
rzenia pojazdów – poinformowała 
sierż. sztab. Paula Antolak, oficer 
prasowa Komendy Powiatowej Poli-
cji w Mińsku Mazowieckim.

Siła uderzenia była tak duża, 
fot. ak
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Najwiêksza Hurtownia artyku³ów dzieciêcych
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SZPITAL SIEDLECKI WOJEWÓDZKI

Drodzy 

Rodzice!

Co tydzień w „Tygodniku Siedleckim” w rubryce „Moje pierwsze zdjęcie” witamy najmłodszych mieszkańców, którzy przyszli na 
świat w szpitalach naszego regionu. Takie zdjęcie dla wielu rodzin jest miłą pamiątką. Prosimy o przesyłanie zdjęć Waszych nowo 
narodzonych dzieci bezpośrednio do redakcji „Tygodnika Siedleckiego” na adres: internet@siedlecki.pl lub przez nasz pro�l na FB. 
Na naszej stronie internetowej znajdziecie też formularz, którego wypełnienie jest konieczne, by zdjęcie ukazało się w gazecie.

Autorem 
zdjęć noworodków jest: 

w szpitalach siedleckich 
Adam Krasuski, 

tel. 506 905 791.

SZPITAL SIEDLECKI MIEJSKI

MAGAZYN „TS”

fot. DKBurmistrz Karol Michałowski na spotkaniu w Sarnakach

 Wójt Grzegorz Arasymowicz 
zwrócił uwagę, że w przypadku Sar-
nak trzeba mówić nie tyle o „uzyska-
niu”, ile o „odzyskaniu” praw miej-
skich. Sarnaki przecież już kiedyś były 
miastem. A teraz mogą zostać nim 
ponownie. Pierwszy krok na tej dro-
dze należy do mieszkańców, nie tylko 
tych z Sarnak, lecz z całej gminy. 

- To państwo zadecydujecie, czy ta 
procedura, którą rozpoczęło wypeł-
nienie ankiet w ramach konsultacji 
społecznych, zakończy się dalszymi 
krokami czy też nie – mówił wójt. 

DAŁ NAM PRZYKŁAD 

JANÓW…?

Jako pierwszy na spotkaniu wy-
stąpił gość z sąsiedztwa, Karol Mi-
chałowski, burmistrz Janowa Pod-
laskiego. Od stycznia 2026 r. Janów 
Podlaski po kilkudziesięciu latach 
znowu jest miastem. I, jak mówił bur-
mistrz, mimo że mieszkańcy Janowa -  
ujmując rzecz administracyjnie - żyli 
na wsi, świadomość dawnej miejsko-
ści nigdy ich nie opuściła. Wybierając 
się do centrum Janowa, mówili: - Idę 
do miasta. 

Wspominając o swojej niedawnej 
wizycie w Sejmie, burmistrz Karol 
Michałowski zwrócił uwagę, że wśród 
rządzących coraz częściej mówi się 
o reformie samorządowej. Wśród pra-
wie 2,5 tysiąca polskich gmin są bo-
wiem takie, które sobie nie radzą lub 
radzą coraz gorzej, głównie z przy-
czyn �nansowych i demogra�cznych. 
Pojawiają się pomysły, by liczbę gmin 
zmniejszyć. Gdyby do takiej reformy 
faktycznie doszło, status miasta byłby 
atutem. Bardziej prawdopodobne jest 
bowiem przyłączenie gminy wiejskiej 
do gminy miejskiej niż odwrotnie. 

W JANOWIE PODLASKIM: 

21 PROCENT  

Rok temu ankiety konsultacyjne 
w sprawie nadania Janowowi Podla-
skiemu statusu miasta wypełniło 21 
procent mieszkańców gminy. – To nie 
jest tak mało – zwrócił uwagę bur-
mistrz. Wśród  tych, którzy wypełnili 

Dzięki rozmowie z Karolem Michałowskim, burmistrzem Janowa Podlaskiego, mieszkańcy gminy Sarnaki

mogli z pierwszej ręki dowiedzieć się, jak to jest, gdy wieś staje się miastem.  

O odzyskaniu praw miejskich 
W sobotę 7 marca o godz. 18 w budynku GOK w Sarnakach zjawiło się około 
50-60 mieszkańców gminy. Spotkanie rozpoczęło konsultacje w sprawie 
nadania miejscowości praw miejskich.  

ankietę, 87 procent było na tak. 
Jak zapewniał burmistrz Karol 

Michałowski – niejednokrotnie prze-
rzucając się argumentami ze zwolen-
nikami zachowania status quo - uzy-
skanie statusu miasta nie oznacza 
radykalnej zmiany. 

Czy z tego powodu wzrastają 
stawki podatków? Nie ma tu prostej 
zależności. Tak jak w gminie wiejskiej, 
tak i w mieście o wysokości podatków 
i opłat lokalnych decydują radni. Czy 
utrzymanie urzędu staje się droższe? 
Liczba urzędników nie zależy od tego, 
czy pracują w urzędzie gminy, czy 
urzędzie miasta. - Proszę mi podać 
przepis, który mówi o tym, że bur-
mistrz ma zarabiać więcej od wójta. 
Nie ma takiego przepisu - mówił Karol 
Michałowski.

Tak samo jest z wynagrodzeniem 
urzędników. Wraz z miejskością nie 
zwiększa się  liczba radnych. Ta za-
leży bowiem od liczby mieszkańców. 
Nie ma też obowiązku powoływania 
w mieście zastępcy burmistrza. 

Opłaty za śmieci zależą od wyni-
ków przetargu, a nie od tego, czy są 
odbierane ze wsi, czy z miasta. Jeśli 
Sarnaki będą miały prawa miejskie, 
śmieci od tego nie przybędzie. Na-
uczyciele nie tracą przysługujących im 
dodatków wiejskich, a rolnicy dopłat.  

Odpytywany przez mieszkańców 
burmistrz Janowa Podlaskiego znalazł 
tylko jedną niedogodność, wynikają-
cą z uzyskania statusu miasta: - Jeśli 
w Sarnakach jest agroturystyka, to 
w mieście jest opodatkowana. Ile jest 
takich sytuacji? – spytał.

- Jedna – wyjaśnił Grzegorz Arasy-
mowicz.  

- Ale burmistrz ma narzędzia do 
tego, żeby nie była opodatkowana – 
dopowiedział Karol Michałowski.

DWIE KADENCJE I KONIEC

Uzyskanie praw miejskich przez 
Sarnaki sprawiłoby, że wójt Grzegorz 
Arasymowicz stałby się burmistrzem. 
Wbrew obawom wyrażanym przez 
część mieszkańców nie oznacza to, 
że kadencje jego urzędowania – a 

obecnie obowiązuje limit dwóch ka-
dencji - zaczną liczyć się od nowa. 
Jeśli przepisy się nie zmienią, a nic na 
to nie wskazuje, to:  - Jest to ostatnia 
kadencja siedzącego tutaj Grzegorza 
– stwierdził burmistrz, wskazując na 
wójta.

Jedna z mieszkanek, powołując 
się na zasłyszane informacje, zwróci-
ła uwagę, że diety radnych w Janowie 
Podlaskim jednak wzrosły. Ale kiedy 
wzrosły? Jak wyjaśnił burmistrz Karol 
Michałowski, stało się to w 2024 r., 
na początku obecnej kadencji samo-
rządu, a nie wtedy, gdy Janów został 
miastem. - Moje wynagrodzenie jest 
dokładnie takie samo – zapewnił. 

Część osób uczestniczących w spo-
tkaniu zwracała uwagę, że porówny-
wanie Sarnak do Janowa Podlaskiego 
nie jest do końca właściwe. Janów 
liczy około 2,5 tys. mieszkańców, 
Sarnaki zaś niecały tysiąc. Janów 
jest znany ze stadniny, pięknych ko-
ściołów i zamku, Sarnaki nie mają 
tej rangi zabytków. Burmistrz Karol 
Michałowski radził, by nie skupiać się 
na negatywach, lecz wspólnie szu-
kać rozwiązań. Opowiedział o kilku 
pomysłach na rozwój miasta, które 
wprowadza obecnie w Janowie - blok 
z preferencjami dla nowych miesz-
kańców, magazyny, �rmy transporto-
we, przetwórstwo… 

- Janów słynie ze stadniny i zam-
ku… A Sarnaki? Tu wszystko się za-
myka – powątpiewali mieszkańcy. 
- Staniemy się miastem z kurnikiem 
w centrum.

- Najcenniejsze nasze zabytki po-
padają w ruinę – narzekano.

- Gminne czy prywatne? - pytał 
wójt.

- A jaka to różnica? - rzucił ktoś z sali.
Burmistrz Karol Michałowski pod-

powiedział, jak można wpłynąć na 
estetykę nawet prywatnych posesji. 
Zachęcał do odwagi w działaniu. 
- Jest takie powiedzenie: jeżeli robisz 
to, co zawsze robiłeś, dostaniesz to, co 
zawsze dostajesz – mówił. - Jeżeli nie 
chcecie żadnych zmian, po prostu nie 
zmieniajcie.

W trakcie dyskusji okazało się 
także, że liczące niecałe tysiąc miesz-
kańców Sarnaki byłyby co prawda 
niedużym miastem, ale wcale nie 
z grona tych najmniejszych. Są bowiem 
w Polsce miasta liczące niewiele po-
nad 300 czy 400 mieszkańców. 

ODWET CARA 

Historię Sarnak, bogato ilustrowa-
ną dokumentami, mapami i zdjęcia-
mi, przypomniał Rafał Zubkowicz. 
Zwrócił uwagę, że Sarnaki, które od 
1754 r. przez 115 lat były miastem, 
status ten utraciły po powstaniu 
styczniowym. - To Aleksander II, car 
Rosji, samozwańczy król Polski, zde-
cydował o Sarnakach, o naszej samo-
rządności, o naszym małym miastecz-
ku. To nie Polacy zdecydowali. Naszą 
miejską przeszłość przerwał rosyjski 
samodzierżawca – mówił. - Był to je-
den z elementów uni�kacji Królestwa 
Polskiego z Cesarstwem Rosyjskim. 

Zakończył spostrzeżeniem, że 
w kilkusetletniej historii Sarnak wą-
tek ich miejskości nie był może naj-
ważniejszy, ale znacząco uzupełnia 
ich dzieje. A gdy patrzy się na Sarnaki 
z lotu ptaka, widać zwartą miejską 
zabudowę z dawnym rynkiem w cen-
trum. Jak przekonywał Rafał Zubko-
wicz, nowy chodnik czy nowy GOK są 
oczywiście ważne. Ale ważne są rów-

nież rzeczy niemierzalne, które nie 
przekładają się na bieżące dochody, 
takie jak lokalna tożsamość.

A RZECZYWISTOŚĆ SKRZECZY 

Ostatnia część spotkania wypełni-
ła dyskusja wójta z mieszkańcami na 
tematy bieżące. Wspominano o chod-
niku oraz o tym, że przydałby się jesz-
cze blok komunalny. Były pytania, co 
z budynkiem straszącym w centrum 
Sarnak i czy będzie ścieżka rowerowa 
do Mierzwic. Mówiono o nadziejach 
na to, że przy trasie S19 pojawią się 
atrakcyjne tereny pod inwestycje, o 
planach dotyczących dużej farmy fo-
towoltaicznej z wielkimi magazynami 
energii i o budowie kładki przez Bug 
do Mielnika. 

Czy uzyskanie praw miejskich coś 
tu zmieni? Czemuś przeszkodzi? 

NIC PRZECIW MIESZKAŃCOM    

Obecni na spotkaniu otrzymali 
ankiety konsultacyjne. Wójt Grzegorz 
Arasymowicz apelował, by ankiety 
wypełniły również osoby, które nie 
popierają pomysłu nadania Sarnakom 
praw miejskich. - Jeśli będzie więcej 
głosów na „nie”, nie zgodzę się, by 
rada podjęła uchwałę i by sprawę da-
lej procedować  – zapewnił. - Od 7,5 
roku jestem wójtem, nigdy nie wyda-
łem decyzji przeciwko mieszkańcom.

DARIUSZ KUZIAK

Wojciech Skup,
ur. 10.03.2026, godz. 12.58,

waga 3.520, wzrost 58, Zaliwie-Piegawki

Leon Jastrzębski,
ur. 15.03.2026, godz. 13.44,

waga 4.380, wzrost 56, Borki-Wyrki 

Alicja Cegiełka,
ur. 10.03.2026, godz. 15.35,

waga 3.910, wzrost 54, Łuków

Antek Kalinowski,
ur.14.03.2026, godz. 21.22,

waga 2.530, wzrost 51, Łosice

Adrian Świniarski,
ur. 13.03.2026, godz. 15.32,

waga 4.250, wzrost 56, Podnieśno

Jan Celiński-Walendowicz,
ur. 12.03.2026, godz. 10.50,

waga 3.880, wzrost 55, Siedlce

Miłosz Turkiewicz,
ur. 14.03.2026, godz. 00.30,

waga 3.300, wzrost 53, Zbuczyn

syn Sidorczuk,
ur. 9.03.2026, godz. 16.00,

waga 4.100, wzrost 58, Wiśniew

Hania Bojar,
ur. 9.03.2026, godz. 4.50,

waga 2.950, wzrost 55, Żabokliki

Maja Magnuszewska,
ur. 12.03.2026, godz. 00.15,

waga 3.560, wzrost 55, Zbuczyn
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Zostawili ich w ciemności
Modernizacja sieci energetycznej zostawiła 
mieszkańców Kosowa Lackiego bez oświetlenia 
ulicznego. Firma, działająca na zlecenie PGE, 
odłączyła lampy i… czekała na reakcję gminy. 
A gmina nie odpuściła.

Kilka ulic w Kosowie Lackim po-

grążyło się w ciemności. Nie z po-

wodu awarii, nie z powodu zaległo-

ści w płatnościach. Po prostu fi rma 

pracująca na zlecenie PGE wymieniła 

słupy energetyczne i odłączyła za-

silanie latarni. Bez ostrzeżenia. Bez 

uzgodnienia z gminą. Mieszkańcy 

zostali z problemem.

„TO CZESKI FILM”

Do redakcji zadzwonił zbulwerso-

wany mieszkaniec jednej z ulic, przy 

których prowadzono remont oświet-

lenia. Mówił szybko, urywanymi zda-

niami, tak jak mówi ktoś, kto ma dość 

słuchania urzędowych wymówek.

 – Jeden słup robili i nie mieliśmy 

prądu zimą, w największe mrozy. 

Ludzie marzli. Kto przy zdrowych 

zmysłach wyłącza ludziom prąd 

przy kilkunastostopniowym mrozie 

na osiem godzin? Teraz remont się 

skończył, a lampy na ulicy nie świecą 

– mówi nasz rozmówca.

Mieszkaniec próbował wyjaśnić 

sprawę samodzielnie. Jak twier-

dzi, w biurze obsługi klienta PGE po 

dłuższej rozmowie powiedzieli mu, 

żeby dzwonił do gminy. 

 – W gminie dowiedziałem się, 

że chodzi o brakujących kilkaset me-

trów przewodów i że samorząd może 

nie mieć teraz na to pieniędzy. Czeski 

fi lm – relacjonuje czytelnik i dodaje, 

że przed wymianą słupa oświetlenie 

działało. – Po modernizacji na poło-

wie ulicy latarnie świecą, na drugiej 

połowie panuje ciemność. To podob-

no przez wadliwy projekt. Czy ktoś 

się zastanowił, że brak oświetlenia 

to zagrożenie dla przechodniów i kie-

rowców?

BEZ UPRZEDZENIA

W Kosowie Lackim trwała mo-

dernizacja sieci energetycznej. Stare 

transformatory na słupach zastępo-

wano nowoczesnymi szafami roz-

dzielczymi. Prace prowadziły dwie 

fi rmy działające na zlecenie PGE Dys-

trybucja. Jedna z nich, jak twierdzi 

burmistrz Jan Słomiak, zakończyła 

roboty przed zimą. Druga zostawiła 

ulice rozkopane przez całe mrozy.

26 lutego wykonawca, bez żad-

nych formalnych uzgodnień z urzę-

dem miasta, odłączył zasilanie latarni 

na ulicach: Nowej, Polnej, Gutowskiej, 

Kolejowej i Łąkowej. Dzień wcześniej 

do magistratu dotarła nieoficjalna 

informacja, że w związku z przebu-

dową sieci konieczna będzie wymia-

na przewodów oświetleniowych na 

koszt gminy. Tego samego dnia urząd 

miasta opublikował komunikat dla 

mieszkańców. Czytamy w nim: „Brak 

oświetlenia ulicznego w Państwa 

rejonie nie wynika z awarii gminnej 

infrastruktury, lecz jest bezpośred-

nim skutkiem prac 

m o d e r n i z a c y j nyc h 

sieci energetycznej, 

prowadzonych przez 

zewnętrzną fi rmę na 

zlecenie PGE Dystry-

bucja”.

„ŻĄDAMY 
NATYCHMIASTO-

WEGO 
PRZYWRÓCENIA”

B u r m i s t r z  J a n 

Słomiak jeszcze 26 

lutego wystosował 

oficjalne pismo do 

Rejonu Energetycz-

nego w Wyszkowie, 

oddziału PGE Dystry-

bucja S.A. odpowie-

dzialnego za jego te-

ren. Ton dokumentu 

nie pozostawia wątpliwości: „Niefor-

malne powiadomienie na dzień przed 

planowanymi pracami jest działaniem 

nieprofesjonalnym i nie daje Gminie 

żadnych szans na reakcję formalną. 

Sytuacja, w której Wykonawca i In-

westor stawiają samorząd pod ścianą, 

odcinając prąd i oczekując natych-

miastowych nakładów fi nansowych, 

jest nieakceptowalna” – zaznaczył 

burmistrz.

Jan Słomiak przywołał Prawo 

budowlane oraz Kodeks cywil-

ny i wprost zagroził, że roszczenia, 

związane z ewentualnymi wypadka-

mi drogowymi wynikającymi z braku 

oświetlenia, gmina będzie kierowała 

do PGE i wykonawcy. Burmistrz za-

żądał trzech rzeczy: przywrócenia 

zasilania w ciągu 24 godzin, przeka-

rozdzielczych powinny być po-

nownie podłączone. Nie zostały. 

Dlatego postanowiliśmy działać 

swoimi siłami. Wysłaliśmy nasze-

go konserwatora, żeby urucho-

mił te, które nie świecą – mówi 

burmistrz Słomiak.

Jak nas poinformował nas 

burmistrz, 10 marca wieczorem 

na ulicy Nowej lampy znów się 

świeciły. Konserwator gminy 

kontynuował objazd kolejnych 

skrzynek i uruchamiał oświetle-

nie punkt po punkcie. 

 – PGE zadeklarowało współ-

pracę. Dyrektor z Wyszkowa 

zapewnił, że jeśli zajdzie taka 

potrzeba, sam dopilnuje urucho-

mienia lamp. Ale nie patrzymy, 

czy oni to zrobią. Sami o to za-

dbamy – dodaje Jan Słomiak.

Przywrócenie oświetlenia to 

dopiero część rozwiązania problemu. 

Samorząd Kosowa Lackiego nie ma 

zarezerwowanych pieniędzy na wy-

mianę kilkuset metrów przewodów 

oświetleniowych. Tymczasem PGE 

wyraźnie liczy, że to gmina pokryje 

ten koszt. Burmistrz zapowiedział, że 

sprawa trafi  na posiedzenia komisji 

rady, a ostateczna decyzja zostanie 

poddana pod głosowanie radnych.

Jedno jest pewne: skoro zarówno 

PGE, jak i wykonawca wiedzieli o za-

kresie projektu, powinni powiadomić 

gminę o dodatkowych kosztach z od-

powiednim wyprzedzeniem, jeszcze 

przed uchwaleniem budżetu na rok 

2026. Ale tego nie zrobili. Skutek: 

denerwowali się wszyscy – i miesz-

kańcy, i władze samorządowe.   

MILENA CELIŃSKA

Kobiecą ręką
#MySiedlczanki już 

po raz drugi zaprosiły 
na Dzień Kobiet w Gale-
rii Siedlce. Jako że zdro-
wie jest najważniejsze 
dla obu płci, w tym roku 
uzupełniły swoje wyda-
rzenie o akcent męski.

„Ona i On – Dzień Ko-

biet i Mężczyzn” – już na 

pierwszy rzut oka dało się 

wyczuć, że to wydarzenie 

zorganizowane „kobiecą 

ręką”. Podobnie jak ot-

wiera się kobiecą szafę, 

tak w sobotę, 7 marca, 

otworzyły się drzwi Ga-

lerii Siedlce. I było tam 

dużo wszystkiego. Kobiety 

wszak lubią mieć wybór... 

#MySiedlczanki zachęcały do dba-

nia o zdrowie, dlatego pojawiło się 

mnóstwo stoisk z badaniami profi lak-

tycznymi, ale nie zabrakło też paneli 

tematycznych poświęconych urodzie, 

sportowi, bezpieczeństwu i przed-

siębiorczości. Była też energetyczna 

zumba i pokaz siedleckiego, jedy-

nego w swoim rodzaju Kawashi. Na 

kawę zapraszali panowie, w tym 

włodarze Siedlec. Moc wzajemnych 

życzeń i dobrych słów, a także tuli-

pany rozprzestrzeniały się po całej 

galerii.

 – Mężczyźni są zazwyczaj mniej 

chętni do badania się, dlatego w tym 

roku uznałyśmy, że muszą do nas 

dołączyć – przyznaje Małgorzata 
Mańkowska, radna miasta Siedlce, 

reprezentantka #MySiedlczanki i pod-

 „Młodzi, nie uciekajcie z naszej gminy. 
Mamy dla was naprawdę dobre propozycje”. 
Tanie mieszkania na wynajem, a potem…

Może nawet na własność
Niedawno pisaliśmy o osied-

lu mieszkaniowym, które po-
wstaje w Zbuczynie w ramach 
Społecznej Inicjatywy Mieszka-
niowej. 

Ma to być kilkadziesiąt miesz-

kań w dwóch budynkach wieloro-

dzinnych. Inwestycja w ramach SIM 

ma być realizowana także w gminie 

Wodynie. Mowa o nowym „Osiedlu 

Rozkwit”, które powstanie przy ulicy 

Szkolnej w Wodyniach. 

W tym przypadku bardzo duży 

nacisk położono na to, aby osied-

le miało jak najbardziej kameral-

ny charakter, co z kolei sprawi, że 

mieszkający tu ludzie nie będą ano-

nimowi, jak to często bywa w wiel-

kich blokowiskach. Osiedle ma się 

składać aż z 9 budynków, ale w su-

mie będzie tam 36 mieszkań. Tak 

więc każdy budynek zostanie prze-

znaczony zaledwie dla 4 rodzin. 

Jakich? 

 – Najchętniej młodych, które 

chcą się na stałe związać z gmi-

ną Wodynie – odpowiadają wła-

dze gminy. – Warto też dodać, że 

wprawdzie mieszkania będą prze-

znaczone na wynajem, tani, ale 

jest też możliwość, aby najemcy 

stopniowo dochodzili do własności 

zajmowanych lokali. Tego oczekują 

zainteresowani mieszkaniami bu-

dowanymi w ramach SIM. A naszym 

oczekiwaniem jest zatrzymanie 

mieszkańców w gminie, aby nie 

emigrowali do innych miast, tylko 

przyczyniali się do rozwoju naszej 

małej ojczyzny. 

Może właśnie stąd wywodzi 

się nazwa „Osiedle Rozkwit”, która 

została wyłoniona w ramach kon-

kursu, a zgłosił ja sołtys wsi Kamie-

niec. 

Na dobry początek gmina otrzy-

mała grant rządowy – 3 miliony 

zł. Ta kwota pozwoliła na objęcie 

udziałów w spółce SIM. To jednak 

nie wszystko, bo wśród bardzo 

korzystnych źródeł finansowania 

budowy osiedla znalazły się także 

Fundusz Dopłat oraz preferencyjne 

kredyty. 

Dzięki takim rodzajom wspar-

cia SIM w Wodyniach może spełnić 

podstawowe założenie programu 

– mieszkania muszą być dostęp-

ne dla ludzi o średnich zarobkach. 

Mówiąc wprost: nie mogą być dro-

gie. I wszystko wskazuje na to, że 

nie będą. Zakładając, a tak wynika 

ze wstępnych szacunków, że budo-

wa osiedla pochłonie około 27 mi-

lionów złotych, każde z mieszkań 

będzie kosztowało 750 tysięcy zł. To 

cena za duży, w pełni wykończony 

lokal. Teraz chodzi o to, żeby cały 

pomysł po prostu chwycił.  

Osiedla mieszkaniowe w ramach 

SIM zazwyczaj było kojarzone z mia-

stami, ale coraz większą popularnoś-

cią cieszą się także w gminach, na-

wet tych mniejszych. Bo nie brakuje 

tam ludzi, którzy mają problemy 

mieszkaniowe, a nie dostaną kredy-

tu na kupno własnego „m”. Społecz-

na Inicjatywa Mieszkaniowa ma być 

dla nich szansą. I jeśli ta inicjatywa 

dobrze się rozwinie, daje możli-

wość powstrzymania wyludniania 

się wielu gmin. A to coraz poważ-

niejszy problem także w powiecie 

siedleckim i całym naszym regionie. 

Bo w takich gminach jak Paprotnia 

czy Korczew liczba mieszkańców 

już od paru lat spada. Tymczasem 

słabe, także finansowo, gminy, nie 

są w stanie zapewnić mieszkańcom 

nawet podstawowych usług. Więc 

emigracja się nasila. Czy SIM okaże 

się antidotum? 

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

Angelika Ambroziewicz, dyrektor SPZOZ 
w Siedlcach i Małgorzata Mańkowska, 

radna miasta Siedlce

sumowuje: – Bardzo się cieszymy, że 

tak wiele osób do nas zajrzało i sko-

rzystało z okazji, żeby sprawdzić swo-

je zdrowie, czy zdobyć dodatkową 

wiedzę. W momencie, kiedy ze sceny 

dziękowałam wszystkim za to, że 

wydarzenie nabrało ciepłego, sponta-

nicznego i pełnego empatii wymiaru 

– z widowni usłyszałam: „To my dzię-

kujemy za to, że jesteście i to robicie”. 

Dla nas to największa nagroda.

Impreza miała też wymiar chary-

tatywny. – Tym razem wspieraliśmy 

młodego Siedlczanina Dawida Bier-
kata, który zmaga się z dystrofią 

mięśniową Duchenne’a. Wszystkie 

ciasta i łakocie, z których dochody 

były przeznaczone na ten cel, zostały 

rozprowadzone – zaznacza Małgorza-

ta Mańkowska.  

Tekst i zdjęcie: MARIA POPEK

Może nawet na własność
Niedawno pisaliśmy o osied-

lu mieszkaniowym, które po-
wstaje w Zbuczynie w ramach 
Społecznej Inicjatywy Mieszka-
niowej. 

Ma to być kilkadziesiąt miesz-

kań w dwóch budynkach wieloro-

dzinnych. Inwestycja w ramach SIM 

ma być realizowana także w gminie 

Wodynie. Mowa o nowym „Osiedlu 

Rozkwit”, które powstanie przy ulicy 

Szkolnej w Wodyniach. 

W tym przypadku bardzo duży 

nacisk położono na to, aby osied-

le miało jak najbardziej kameral-

ny charakter, co z kolei sprawi, że 

mieszkający tu ludzie nie będą ano-

nimowi, jak to często bywa w wiel-

kich blokowiskach. Osiedle ma się 

składać aż z 9 budynków, ale w su-

mie będzie tam 36 mieszkań. Tak 

więc każdy budynek zostanie prze-

znaczony zaledwie dla 4 rodzin. 

Jakich? 

 – Najchętniej młodych, które 

chcą się na stałe związać z gmi-

ną Wodynie – odpowiadają wła-

dze gminy. – Warto też dodać, że 

wprawdzie mieszkania będą prze-

znaczone na wynajem, tani, ale 

jest też możliwość, aby najemcy 

Angelika Ambroziewicz, dyrektor SPZOZ 
w Siedlcach i Małgorzata Mańkowska, 

sumowuje: – Bardzo się cieszymy, że 

 i sko-

okazji, żeby sprawdzić swo-

je zdrowie, czy zdobyć dodatkową 

momencie, kiedy ze sceny 

dziękowałam wszystkim za to, że 

wydarzenie nabrało ciepłego, sponta-

pełnego empatii wymiaru 

widowni usłyszałam: „To my dzię-

to robicie”. 

Impreza miała też wymiar chary-

tatywny. – Tym razem wspieraliśmy 

Dawida Bier-
dystrofią 

mięśniową Duchenne’a. Wszystkie 

których dochody 

były przeznaczone na ten cel, zostały 

rozprowadzone – zaznacza Małgorza-rozprowadzone – zaznacza Małgorza-

MARIA POPEK

zania dokumentacji technicznej oraz 

spotkania w celu ustalenia harmono-

gramu działań.

W sprawie sfi nansowania nowych 

przewodów burmistrz był równie 

jasny: decyzja należy do Rady Mia-

sta i Gminy, a nie do urzędu. Proce-

dura budżetowa wymaga czasu i gło-

sowania. Tego żaden wykonawca nie 

może skrócić odłączeniem prądu.

GMINA BIERZE 
SPRAWĘ W SWOJE RĘCE

Zasilenia nie przywrócono w cią-

gu 24 godzin. 11 marca rozmawia-

liśmy z burmistrzem Janem Słomia-

kiem.

 – Lampy nie działały, bo przy 

l ikwidacji  transformatorów na 

słupach i stawianiu nowych szaf 

ry
s.
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ń Łuków, ul. 700-lecia 15

tel. 502 259 861, 25 798 37 75

Ś

przewody hydrauliczne do wszelkich
   maszyn i pojazdów

węże do myjek ciśnieniowych
przewody klimatyzacyjne
różne typy zakuć (proste, gięte)
gwinty (metryczne, calowe)
szybkozłącza
elementy złączne hydrauliki siłowej
oleje hydrauliczne

SUPEREXPRESS

Wyciąg z ogłoszenia Wójta Gminy Siedlce 

o drugim przetargu pisemnym nieograniczonym
na sprzedaż prawa własności nieruchomości stanowiącej własność Gminy 
Siedlce położonej w miejscowości Golice, ujawnionej w księdze wieczystej 
Nr SI1S/00059874/5 oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków jako działki nr:
- 47 o powierzchni 0,8300 ha 

Cena wywoławcza netto wynosi 31 673 zł. Wadium na przetarg wynosi 3 167  zł. 
-  231 o powierzchni 0,5070 ha

Cena wywoławcza netto wynosi 19 347 zł. Wadium na przetarg wynosi 1 935 zł.
Sprzedaż przedmiotowej nieruchomości zwolniona jest z podatku VAT na pod-
stawie art. 43 ust. 1 pkt 9 ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów 
i usług (t. j. Dz. U. z 2025 r. poz. 775).
Pierwsze przetargi odbyły się w dniu 23 stycznia 2026 r. o godz. 900, na działkę nr 
47 i o godz. 930 na działkę nr 231.
Przeznaczenie i sposób zagospodarowania nieruchomości: 

Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego dla wsi:  Wól-
ka Leśna, Pruszyn, Pruszynek, Błogoszcz, Golice, Golice – Kolonia, Żabokliki, Ża-
bokliki – Kolonia, Topórek, Jagodnia  zatwierdzonym uchwałą  Nr XXXI/310/2005 
Rady Gminy Siedlce z dnia 30.06.2005r. opublikowaną w Dzienniku Urzędowym 
Województwa Mazowieckiego Nr 192 poz. 6310 z dnia 22.08.2005r., działki 
w miejscowości Golice oznaczone w ewidencji gruntów i budynków:
- nr 47 położona jest w stre�e użytkowania rolniczego o przewadze użytków zielonych  
o podwyższonych walorach ekologicznych oznaczonej na rysunku planu symbo-
lem Re; w terenach dróg publicznych klasy drogi lokalnej oznaczonych na rysun-
ku planu symbolem KL; w terenach lasów ochronnych oznaczonych na rysunku 
planu symbolem L.

- nr 231 położona jest w stre�e użytkowania rolniczego o przewadze użytków zie-
lonych o podwyższonych walorach ekologicznych oznaczonej na rysunku planu 
symbolem Re; w terenach dróg publicznych klasy drogi lokalnej oznaczonych na 
rysunku planu symbolem KL.

Działki nr 47, 231  położone są w Obszarze Specjalnej Ochrony Ptaków NATURA 2000 
PLB 140002 Dolina Liwca oraz w Projektowanym Parku Krajobrazowym Doliny Liwca.
Z uwagi na fakt, że jest to nieruchomość rolna zgodnie z miejscowym planem za-
gospodarowania przestrzennego do nabywcy mają zastosowanie przepisy ustawy 
z dnia 11 kwietnia 2003 r. o kształtowaniu ustroju rolnego (t. j. Dz. U. z 2025 r. poz. 1653). 
Do sprzedaży prawa własności nieruchomości ma zastosowanie art. 37 a ustawy 
z dnia 28 września 1991 r. o lasach  (t. j. Dz. U. 2025 r., poz. 567) według którego 
prawo pierwokupu z mocy prawa przysługuje Skarbowi Państwa reprezentowa-
nemu przez Lasy Państwowe.
Nieruchomość jest wolna od obciążeń i zobowiązań. 

Warunkiem uczestnictwa w przetargu jest złożenie do dnia 20 kwietnia 2026 r. 
do godz. 1500 pisemnej oferty i wpłacenie wadium w określonej wyżej wysokości 
na konto na konto Urzędu Gminy Siedlce Nr 41 9194 0007 0030 9943 2000 0050 

w Banku Spółdzielczym w Siedlcach najpóźniej w terminie składania ofert.
Część jawna przetargu odbędzie się w siedzibie Urzędu Gminy Siedlce, przy  
ul. M. Asłanowicza 10, sala konferencyjna nr 8 w dniu 24 kwietnia 2026 r.:

- o godz. 930 przetarg na działkę 47,

- o godz. 1000 przetarg na działkę 231.

Ogłoszenie o przetargu i regulamin przetargu zostały wywieszone na tablicy ogłoszeń 
w siedzibie Urzędu Gminy Siedlce przy ul. M. Asłanowicza 10. Ponadto zostały 
opublikowane na stronie internetowej Gminy Siedlce https://samorzad.gov.pl/
web/gmina-siedlce/ogloszenia-i-informacje .
Dodatkowych informacji o przedmiocie, regulaminie i warunkach przetargu 
udziela Wydział Infrastruktury i Ochrony Środowiska Urzędu Gminy Siedlce, ul. M. 
Asłanowicza 10, pokój nr 6, (parter), tel. 25 632 77 31 w. 43. Wójt 

dr inż. Henryk Brodowski135-1p

CYKLE

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

KINO SENIORA: DOBRY CHŁOPIEC 110 12:00

OCZAMI KOBIET: ABAKAMANIA. MAGDALENA 

ABAKANOWICZ- ARTYSTKA OSOBNA
97 19:00

PREMIERY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

FLEAK. FUTRZAK I JA- DUBBING 85 13:00 13:00
11:00 

13:00
13:00 13:00 13:00

PAN RYBA- DUBBING 92
13:30 

15:30

13:30 

15:30

13:30 

15:30

13:30 

15:30

13:30 

15:30

13:30 

15:30

13:30 

15:30

OSTATNIA WIECZERZA- NAPISY 114 17:00 17:00 17:00 17:00 17:00 16:45 17:00

PROJEKT HAIL MARY- NAPISY 156
16:45 

19:40

16:45 

19:40

16:45 

19:40

16:45 

19:40

16:45 

19:40

16:45 

19:40

16:45 

19:40

POZOSTAŁE FILMY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

KICIA KOCIA W PODRÓŻY - DUBBING 45 12:15 12:15

HOPNIĘCI - DUBBING 106
 13:45 

16:00

11:30 

13:45 

16:00

11:30 

13:45 

16:00

 13:45 

16:00

 13:45 

16:00

 13:45 

16:00

 13:45 

16:00

ZA DUŻY NA BAJKI 3 90
 13:00 

15:00

11:00 

13:00 

15:00

11:00 

13:00 

15:00

 15:00
 13:00 

15:00

 13:00 

15:00

 13:00 

15:00

REMINDERS OF HIM. CZĄSTKA CIEBIE, KTÓRĄ 
ZNAM- NAPISY

125
18:10 

20:30

18:10 

20:30

18:10 

20:30
20:30

18:10 

20:30

18:10 

20:30

18:10 

20:30

KRÓL DOPALACZY 117
17:30 

19:45

17:30 

19:45

17:30 

19:45

17:30 

19:45

17:30 

19:45

17:30 

19:45

17:30 

19:45

NAJŚWIĘTSZE SERCE - LEKTOR 94 15:00 15:00 15:00 15:00
12:30 

15:00
15:00 15:00

DALEJ JAZDA 2 104 19:30 19:30 19:30 19:30 19:30 19:30

KASA KINA CZYNNA 30 MINUT PRZED PIERWSZYM SEANSEM

08-110 Siedlce, ul. Wiszniewskiego 4

tel. 025 640 77 66

www.novekino.pl 
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GODZINA I DATA SEANSU

USC w Garwolinie

osoby, których akty zgonu zostały 
sporządzone od 9 do 13 marca

Stefania Piłka, 93 lata

Elżbieta Mikulska, 69 lat

Zo�a Piechota, 76 lat

Leokadia Szarek, 86 lat

Janusz Mitek, 91 lat

Lidia Mucha, 75 lat

Elżbieta Zawada, 56 lat

Kazimierz Górski, 91 lat

Marianna Tobiasz, 88 lat

USC w Łosicach

osoby, których akty zgonu zostały 
sporządzone od 9 do 13 marca

Stanisława Koszałko, 91 lat

Marianna Horoszko, 92 lata

Marianna Sukiennik, 93 lata

Łuków

osoby, których akty zgonu zostały 
sporządzone od 5 do 11 marca

Jadwiga Strońska, 69 lat

Stanisław Bielecki, 86 lat

Teresa Celińska, 92 lata

Magdalena Karpiarz, 46 lat

Marek Kęzik, 53 lata

USC w Siedlcach

osoby, których akty zgonu zostały 
sporządzone od 6 do 12 marca

Alicja Łukasiuk, 92 lata

Zo�a Szwed-Dejda, 85 lat

Jan Stepnowski, 73 lata

Józef Rogal, 75 lat

Kazimierz Wysokiński, 89 lat

Marian Nasiłowski, 75 lat

Stanisław Guzek, 76 lat

Jadwiga Słomka, 84 lata

Jan Dzik, 72 lata

Czesława Mateusiak, 84 lata

Bożena Biernacka, 70 lat

Barbara Kosmala, 74 lata

Zdzisław Mazurek, 86 lat

Zbigniew Deoniziak, 80 lat

Antoni Laszuk, 96 lat

Maria Burak, 85 lat

Agnieszka Przesmycka, 42 lata

Jadwiga Borkowska, 90 lat

Zdzisław Szaniawski, 83 lata

Stanisław Sadowski, 76 lat

Piotr Cibor, 51 lat

Jadwiga Kowalczyk, 87 lat

Lena Duszczyk, 41 lat

Roman Brodzik, 88 lat

Krzysztof Miklaszewski, 73 lata

Józef Paprocki, 77 lat

Stefan Kozłowski, 88 lat

Janina Aleksandrowicz, 79 lat

Helena Pogonowska, 83 lata

Jacek Koper, 45 lat

Barbara Dziwulska, 76 lat

Damian Szarniak, 33 lata

Janusz Zuchora, 764 lata

Stefania Styk, 77 lat 

USC w Sokołowie Podlaskim

osoby, których akty zgonu zostały 
sporządzone od 6 do 12 marca 

Irena Artych, 76 lat

Stanisław Baranowski, 80 lat

Władysław Bielecki, 83 lata

Wanda Młyńska, 70 lat

Jan Nazaruk, 66 lat

Mirosław Prasalski, 80 lat

Jadwiga Rutkowska, 72 lata

Jan Szerszeń, 65 lat

Policyjna akcja 
„Prędkość”

6 marca policjanci ruchu drogo-

wego z garnizonu mazowieckiego, 

w tym z Komendy Powiatowej Policji 

w Garwolinie, przeprowadzili dzia-

łania kontrolno-prewencyjne pod 

nazwą „Prędkość”. Ich celem było eg-

zekwowanie od kierowców przestrze-

gania ograniczeń prędkości. Funkcjo-

nariusze skontrolowali 105 pojazdów. 

Ujawnili 88 wykroczeń, z których 86 

dotyczyło przekroczenia prędkości. 

Nałożyli 79 mandatów oraz skierowali 

dwa wnioski o ukaranie do sądu.

W miejscowości Kamionka zatrzy-

mano 29-letniego kierowcę hyundaia, 

który w terenie zabudowanym jechał 

111 km/h przy ograniczeniu do 50 

km/h. Mężczyzna stracił prawo jazdy, 

został ukarany mandatem w wyso-

kości 2000 zł i otrzymał 15 punktów 

karnych.

– Nadmierna prędkość wciąż jest 

jedną z głównych przyczyn najtra-

giczniejszych wypadków drogowych, 

dlatego podczas takich działań szcze-

gólną uwagę zwracamy na kierowców 

przekraczających dopuszczalne limity 

– poinformowała podkom. Małgorza-

ta Pychner, o�cer prasowa Komendy 

Powiatowej Policji w Garwolinie. (ak)

Pijany bez 
prawa jazdy

Policjanci z garwolińskiej drogów-

ki zatrzymali 30-letniego mężczyznę, 

który prowadził samochód mimo 

braku prawa jazdy. Ponadto badanie 

alkomatem wykazało 2,5 promila 

alkoholu u kierowcy, a wstępny test 

wskazał również możliwość zażycia 

narkotyków.

Do zdarzenia doszło 11 marca oko-

ło godziny 17 w jednej z miejscowości 

w gminie Pilawa. Policjanci otrzymali 

zgłoszenie o kierowcy, który może 

prowadzić pojazd pod wpływem alko-

holu. Na jednej z posesji funkcjonariu-

sze zastali wskazany samochód oraz 

30-latka, który przyznał, że chwilę 

wcześniej nim jechał.

– Mężczyzna miał 2,5 promila al-

koholu w organizmie, a wstępny test 

na obecność narkotyków również dał 

wynik pozytywny. Pobrano więc krew 

do dalszych badań – poinformowała 

podkom. Małgorzata Pychner z Ko-

mendy Powiatowej Policji w Garwolinie.

Jak się okazało, mężczyzna nie 

miał prawa jazdy, ponieważ wcześniej 

zatrzymano mu je za podobne prze-

stępstwo. 30-latek tra�ł do policyjnej 

celi i usłyszał zarzut kierowania pojaz-

dem w stanie nietrzeźwości. O jego 

dalszym losie zdecyduje sąd. (ak)

eprasa.pl a990bc872e
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POWIAT GARWOLIŃSKI

O powiecie garwolińskim  
czytaj też na str. 2, 14

Śmigły on czy rydz?

Prawie 330 tys. na sport

Policja 
na sesji

Lista wstydu z hipokryzją w tle

na frontu spowoduje dla jego gminy 
efekty porównywalne do efektów 
współpracy burmistrza Tomasza 
Kwiatkowskiego z samorządem wo-
jewództwa (wielomilionowe dotacje 
na budowę wałów przeciwpowodzio-
wych czy oczyszczalnie ścieków), to 
zasłuży on na miano „Śmigłego”. Jeśli 
zaś wszystko skończy się na jednej czy 
dwóch dróżkach powiatowych, to po-
zostanie mu  tylko... rydz. (MB)

Rejterada lidera opozycyjnego Po-
wiatowego Forum Samorządowego 
Sebastiana Kieliszka do starosty 
wzbudziła wiele emocji i dyskusji.

Na forach mediów społecznościo-
wych pojawiły się gratulacje za od-
ważną decyzję, ale nie brakowało też 
inwektyw. O decyzji radnego, który 
jednocześnie jest sekretarzem miej-
sko-wiejskiej gminy Maciejowice, 
nadal toczy się dyskusja w różnych 
gremiach.  W pewnych kręgach za-
częto porównywać go do Edwarda 
Rydza-Śmigłego. Nie chodziło przy 
tym o legionowe dokonania marszał-
ka, ale opuszczenie walczącego jesz-
cze wojska w kampanii wrześniowej.

Sytuacja Kieliszka jest nieporów-
nywalnie łatwiejsza. On nie musiał 
i nie musi uciekać. Najłatwiej, oczywi-
ście, oceniać z boku, ale jednocześnie 
te oceny są chyba  najbardziej obiek-
tywne.

Wśród oceniających Kieliszka na-
wet ci, dla których zmiany barw poli-
tycznych w trakcie kadencji są nie do 
przyjęcia, nie potępiają w czambuł 
jego decyzji.  Uważają, że jeśli zmia-

fot. MBSebastian Kieliszek

KS Stowarzyszenie Promnik Gończyce 
– 65 500 zł, Stowarzyszenie Mazurki 
Gończyce 37 000 zł, Klub Teniso-
wy Sobolew i Progres Garwolin po 
15 000 zł.

W sumie samorząd przeznaczył 
na spor t i  kulturę f izyczną 329 
000 zł. (MB)

Jednym z wyznaczników rozwoju 
gminy  są nakłady na sport. Bogatsi 
mogą sobie pozwolić na więcej, mniej 
zaradni tylko na trochę. Sobolew z pew-
nością należy do tych pierwszych.

Tamtejszy klub Zryw otrzymał na 
tegoroczną działalność 122 500 zł, 
UKS Promnik Gończyce – 74 000 zł, 

Podczas nadzwyczajnej sesji 
rady powiatu garwolińskiego jeden 
z przybyłych na obrady młodych ludzi 
robił fotogra�e, co nie spodobało się 
radnemu Maciejowi Kurowskiemu.

Zwrócił on uwagę fotografujące-
mu, że nie życzy sobie robienia zdjęć, 
kładąc mu przy tym rękę na ramieniu. 
Młody człowiek uznał, że naruszono 
jego nietykalność osobistą i wezwał 
policję. Funkcjonariusze szybki się zja-
wili, wysłuchali obu panów i udzielili 
im pouczenia.

Sprawa drobna, ale niesmak pozo-
stał. (MB)

fot. MBMaciej Kurowski 

nie zawsze lubi być fotografowany

Nieudana batalia o odwołanie przewodniczącego, wiceprzewodniczących 
i przewodniczących komisji oraz członka zarządu (o czym pisaliśmy 
w poprzednim numerze „TS”) nie wyczerpała porządku obrad ostatniej sesji 
rady powiatu garwolińskiego. W programie była jeszcze podwyżka pensji 
starosty Iwony Kurowskiej oraz zmiany w budżecie.

Chodziło o przekazanie ok. 7 mln 
zł, żeby skorzystać z dotacji (ok. 27 
mln zł) na zakup nowych autobu-
sów dla PKS oraz wyasygnowanie 
pieniędzy na budowę chodnika przy 
ul. Przewozińskiej w Maciejowicach. 
Obie uchwały zostały przyjęte, ale nie 
zyskały bezwzględnej większości.

W przestrzeni publicznej pojawił 
się wpis: „Po raz kolejny okazało się, 
że ludzie wybrani przez mieszkańców 
do pracy na ich rzecz, w imię osobi-
stych uprzedzeń i walki gotowi byli 
zrezygnować z olbrzymiej dotacji na 
zakup nowych autobusów”. Na opu-
blikowanej „liście wstydu” znalazły się 
nazwiska radnych głosujących prze-
ciwko propozycji starosty. Na reakcję 
nie trzeba było długo czekać.

- W związku z opublikowaniem 
„listy wstydu” stanowczo sprzeciwia-
my się wprowadzaniu mieszkańców 
w błąd – napisali w swoim oświad-
czeniu radni opozycyjni. - Publiczne 
przedstawianie radnych jako osób, 
które rzekomo sprzeciwiły się zaku-
powi autobusów dla mieszkańców 
powiatu, jest nieprawdą i świadomą 
próbą ich zdyskredytowania. Nikt 
z radnych, którzy zagłosowali prze-
ciwko zmianom w budżecie, nie był 
przeciwny przekazaniu środków na 
zakup autobusów. Sprzeciw dotyczył 
wyłącznie sposobu procedowania tej 
uchwały. Podczas nadzwyczajnej se-
sji w ostatniej chwili wprowadzono 
do porządku obrad punkt o zmianach 

w budżecie, w których sztucznie połą-
czono dwie różne sprawy: na przesu-
nięcie pieniędzy na zakup autobusów 
i zabezpieczenie pieniędzy na budo-
wę chodnika przy ul. Przewozińskiej 
w Maciejowicach.

Tak skonstruowana uchwała była 
próbą wymuszenia poparcia dla in-

a przecież pieniądze nie były jeszcze 
zabezpieczone. Podkreślaliśmy, że 
nie jesteśmy przeciwko autobusom. 
Wnioskowaliśmy tylko o rozdzielenie 
tych dwóch spraw i przegłosowanie 
pieniędzy na autobusy w osobnej 
uchwale. Uczciwie i transparentnie 
wobec mieszkańców.

stawiając radnych bez odpowiedzi 
w kluczowym momencie procedowa-
nia uchwały.

- Warto przypomnieć fakty – na-
pisali radni w oświadczeniu. - Pod 
koniec 2025 roku, podczas pracy nad 
budżetem na 2026 rok, to właśnie 
my, radni dziś atakowani, złożyliśmy 
wniosek o zabezpieczenie pieniędzy 
na budowę chodnika przy Przewoziń-
skiej. Chcieliśmy także przesunąć pie-
niądze z działu promocji powiatu na 
drogi i chodniki, zabezpieczyć wkład 
własny dla Szpitala Powiatowego 
w Garwolinie, aby nie zmarnować 
blisko 20 mln zł dofinansowania z 
KPO. Radny Kieliszek (lider, który 
przeszedł do przeciwnego obozu – 
przyp. MB) głosował wówczas prze-
ciwko wszystkim tym wnioskom. 
Dziś jednak próbuje się odwrócić 
fakty i budować polityczną narrację 
na inwestycji, którą wcześniej same-
mu się blokowało. Nie możemy też 
pominąć oczywistej sprzeczności w 
działaniach pani starosty, która za-
rzuca radnym rzekome blokowanie 
kilku milionów złotych na autobusy, 
a jednocześnie nie chce zabezpieczyć 
wkładu własnego dla szpitala powia-
towego przy blisko 20-milionowym 
do�nansowaniu z KPO. Taka postawa 
jest trudna do wytłumaczenia inaczej 
niż hipokryzją. Stanowczo sprzeciwia-
my się również praktyce politycznego 
handlowania inwestycjami – chodni-
kami czy drogami - w zamian za poli-
tyczne poparcie. Samorząd nie może 
funkcjonować w oparciu o układy 
i polityczne transakcje.

W powiecie garwolińskim nie za-
nosi się najwyraźniej na spokój. 

MIROSŁAW BUCZEK

westycji, która wcześniej nie była 
planowana w budżecie. Radni zostali 
postawieni przed faktem dokona-
nym. Co więcej! W BIP pojawiła się 
już informacja o ogłoszonym prze-
targu na wykonanie tegoż chodnika, 

Zwrócono też uwagę, że w trakcie 
sesji mecenas obsługujący radę za-
pytany, czy jest możliwe rozdzielenie 
tych spraw na dwie osobne uchwały, 
opuścił salę obrad i wrócił dopiero 
po zakończeniu głosowania, pozo-

fot. MBRadni Adam Zboina i Marek Chciałowski 

znaleźli się w gronie krytykowanych przez obóz starosty, 

ale oni akurat należą do grupy z twardymi kręgosłupami.

Para w gwizdek
Już po kilku dniach po nieudanej 

próbie odwołania przewodniczą-
cego i wiceprzewodniczących rady 
powiatu garwolińskiego, na wnio-
sek radnych PiS, zwołano kolejną 
nadzwyczajną sesję.

Celem znów było dokonanie 
zmian w prezydium rady. Skoń-
czyło się jednak już na punkcie, 

w któr ym zamier zano w ybrać 
ko m i s j ę  s kru t a c y j n ą  d o  p r ze -
prowadzenia tajnych głosowań. 
Nie udało się tego dokonać - 11 
radnych było za, 11 przeciw, 1 się 
wstrzymał. Dalsze procedowanie 
straciło więc sens. To kolejne nie-
udane podejście do wprowadze-
nia zmian. (MB)

Kolejna nieudana próba
Para w gwizdek

Już po kilku dniach po nieudanej 
próbie odwołania przewodniczącego 
i wiceprzewodniczących rady powiatu 
garwolińskiego, na wniosek radnych 
PiS, zwołano kolejną nadzwyczajną 
sesję.

Celem znów było dokonanie zmian 
w prezydium rady. Skończyło się jed-

nak już na punkcie, w którym zamie-
rzano wybrać komisję skrutacyjną do 
przeprowadzenia tajnych głosowań. 
Nie udało się tego dokonać - 11 rad-
nych było za, 11 przeciw, 1 się wstrzy-
mał. Dalsze procedowanie straciło więc 
sens. To kolejne nieudane podejście 
do wprowadzenia zmian. (MB) 

 ] NARKOTYKI 
    PRZY 44-LATKU

9 marca w Łaskarzewie na ul. 
Garwolińskiej policjanci zatrzymali 
44-letniego mężczyznę, który miał 
przy sobie marihuanę. Zatrzymany 
trafił do policyjnego aresztu. 

 ] AMFETAMINA 
    I MARIHUANA

10 marca w Józefowie policjan-
ci ogniwa patrolowo-interwencyj-
nego zatrzymali dwóch mężczyzn w 
wieku 35 i 31 lat. Podczas kontroli 
znaleziono przy nich amfetaminę i 
marihuanę. Obaj trafili do policyj-
nego aresztu.

 ] NARKOTYKI 
    PRZY KONTROLI

13 marca w Podzamczu po-
l i c j a n c i  z  Po s te r u n ku  Po l i c j i 
w  M a c i e j o w i c a c h  z at r z y m a l i 
22-latka, przy którym znaleziono 
marihuanę, mefedron i amfeta-
minę. Mężczyzna został osadzony 
w policyjnym areszcie.

 ] AMFETAMINA 
    W SAMOCHODZIE

14 marca w Woli Łaskarzewskiej 
podczas kontroli samochodu marki 
Seat policjanci ujawnili amfetaminę 
należącą do 38-letniego mężczyzny. 
Został zatrzymany i tra�ł do aresztu.

 ] PIJANY KIEROWCA 
    W ŁASKARZEWIE

14 marca w  Łaskarzewie na 
ul. Szkolnej policjanci zatrzymali 
54-letniego kierowcę skody. Bada-
nie alkomatem wykazało u niego 
1,7 promila alkoholu. Mężczyzna 
został zatrzymany i osadzony w po-
licyjnym areszcie.

 ] WEEKENDOWE 
    ZATRZYMANIA 
    POSZUKIWANYCH

W miniony weekend policjanci z 
powiatu garwolińskiego zatrzymali 
trzech mężczyzn poszukiwanych 
przez sądy. 34-latek z gminy Żele-
chów trafił do więzienia na rok za 
znęcanie się nad osobą najbliższą. 
44-letni mieszkaniec powiatu zo-
stał zatrzymany do odbycia roku i 
miesiąca więzienia za przestępstwo 
narkotykowe. Z kolei 22-latek za-
trzymany w Pilawie miał do odby-
cia 334 dni więzienia za oszustwo. 
Wszyscy zostali doprowadzeni do 
zakładu karnego.

 ] SPEED NA DROGACH 
    POWIATU

W minionym tygodniu policjanci 
mazowieckiej grupy SPEED skontro-
lowali 122 pojazdy i ujawnili 120 wy-
kroczeń, z których 85 dotyczyło prze-
kroczenia prędkości. Funkcjonariusze 
nałożyli 98 mandatów, skierowali do 
sądu 8 wniosków o ukaranie oraz za-
trzymali 3 dowody rejestracyjne.

 ] ODBĘDZIE KARĘ
Policjanci z posterunku w Wildze 

zatrzymali 62-letniego mężczyznę 
poszukiwanego przez Sąd Rejonowy 
w Garwolinie. Był skazany na dwa 
lata pozbawienia wolności za znęca-
nie się nad osobą najbliższą, czyli sto-
sowanie przemocy psychicznej lub �-
zycznej wobec członka rodziny. (ak)

eprasa.pl a990bc872e
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PROGRAM TV

19 marca - czwartek 20 marca - piątek 21 marca - sobota 22 marca

06:25 Akacjowa 38
07:00 Transmisja mszy świętej
07:30 Dobre historie, magazyn
08:00 Serwis Info, Pogoda Info
08:25 Zaraz wracam, odc. 91
09:00 Ranczo
10:00 Komisarz Alex, odc. 299
11:00 Ojciec Mateusz
12:00 Serwis Info
12:10 Agrobiznes, magazyn rol.
12:30 Agropogoda
12:40 Program rolniczy
12:55 Rybołów - �lm dok.
14:00 Złoty chłopak, odc. 251
15:00 Serwis Info
15:15 Reporterzy
15:35 Gra słów. Krzyżówka
16:05 Dziedzictwo, odc. 863
17:00 Teleexpress
17:20 Pogoda
17:25 Jaka to melodia?
17:55 Klan, odc. 4677
18:20 Zaraz wracam, odc. 92
18:55 Akacjowa 38
19:30 Program informacyjny 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:10 Sport, Pogoda
20:30 Omnibus - szybcy i mądrzy
21:00 Omnibus - dogrywka
21:20 Ojciec Mateusz
22:20 Sprawa dla reportera
23:20 Grabież, �lm dok.
00:30 Glina. odc. 2/6
01:30 Pod ostrzałem, �lm krym.
03:30 Sprawa dla reportera
04:25 Film dokumentalny
04:50 Wykrywacz kłamstw
05:10 Pytanie dnia
05:35 Reporterzy
05:45 Oko na świat, magazyn

05:30 M jak miłość
06:20 Operacja zdrowie
06:55 Barwy szczęścia
 serial obyczajowy
 odc. 3339
07:30 Pytanie na śniadanie - 

pobudka, magazyn
07:55 Pytanie na śniadanie
11:40 Wywiad z Lady i Lordem 

Carnarvon, wywiad
12:10 Informacje kulturalne
12:30 Koło fortuny, teleturniej
13:15 Panna młoda, odc. 49
14:05 Va banque, teleturniej
14:35 Na sygnale, odc. 863
15:05 La Promesa - pałac ta-

jemnic, serial obyczajo-
wy odc. 352

16:00 Koło fortuny, teleturniej
16:35 Familiada, teleturniej
17:20 Panna młoda, odc. 50
18:15 Va banque, teleturniej
18:50 Jeden z dziesięciu
19:25 Barwy szczęścia, serial 

obyczajowy odc. 3339
20:05 Barwy szczęścia, odc. 3340
20:40 Super Gary. Gotuj z Bo-

sacką!
21:15 Tak to leciało!
22:15 Niepewne sytuacje 3
 program rozrywkowy
22:45 Syn
23:35 Syn
00:25 Rodzinka.pl
 serial komediowy
 odc. 303
01:05 Samiec Alfa,
 czarna komedia
02:55 Lepsza połowa
03:30 Akacjowa 38, telenowela

05:25 Telezakupy TV Okazje
 magazyn reklamowy
06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:30 Malanowski & Partnerzy
 odc. 200
09:00 Malanowski & Partnerzy
 odc. 201
09:30 Trudne sprawy, odc. 1006
10:30 Trudne sprawy, odc. 1007
11:35 Gliniarze, odc. 661
12:35 Gliniarze, odc. 662
13:35 Gliniarze, odc. 663
14:40 Dlaczego ja? odc. 1529
15:50 Wydarzenia
16:15 Pogoda
16:20 Interwencja
16:30 Na ratunek 112, odc. 1126
17:00 Gliniarze, odc. 1166
18:00 Pierwsza miłość, odc. 4178
18:50 Wydarzenia
19:15 Gość „Wydarzeń”
19:30 Sport
19:45 Pogoda
19:55 Milionerzy, teleturniej
20:30 Farma, reality show
21:30 Nasz nowy dom
 reality show
22:55 Sortownia
23:55 Władcy umysłów
 thriller
02:10 New York Taxi, komedia 

sensacyjna

05:35 Uwaga!
05:50 Ukryta prawda, odc. 1582
06:45 Kuchenne rewolucje
 program rozrywkowy
07:45 Dzień Dobry TVN
 magazyn
11:20 Doradca smaku
11:25 Kuchenne rewolucje
12:35 Kuchenne rewolucje
13:40 Ukryta prawda, odc. 1690
14:40 Ukryta prawda, odc. 1691
15:45 Młode gliny, odc. 25/50
16:50 Szpital św. Anny, odc. 90
17:55 Detektywi, odc. 284
19:00 Fakty, program inform.
19:35 Sport, Pogoda
19:55 Uwaga! magazyn report.
20:15 Na Wspólnej, odc. 4181
20:50 The Floor, teleturniej
21:30 Kuchenne rewolucje
22:40 Godziny szczytu
 komedia sensacyjna
00:40 Skok na głęboką wodę
 program rozrywkowy
01:45 Szpital św. Anny
02:50 CSI: Kryminalne zagadki 

Las Vegas
03:50 Uwaga!
04:05 Ej, stara! magazyn po-

radnikowy
04:40 Jak to jest zrobione?
 odc. 19/26

05:30 Republika, wstajemy!
06:00 Agro Info
06:05 Republika, wstajemy!
06:50 Andrzej Gajcy - pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
08:00 Przyjaciele Republiki - 

Gość polityczny
08:30 Michał #Rachoń
 program publicystyczny
09:01 Po 9:00, program publ.
10:01 Po 10:00
11:01 Po 11:00
12:00 W samo południe
12:30 Republika dzień
12:45 Republika dzień
13:30 Republika dzień
13:40 Republika dzień
14:00 Republika dzień
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień
15:00 Klub sportowy

06:20 Akacjowa 38
07:00 Transmisja mszy świętej
07:30 Agape blisko Ciebie
08:00 Serwis Info, Pogoda Info
08:20 Zaraz wracam, odc. 92
08:50 Ranczo
09:45 Komisarz Alex, odc. 300
10:40 Ojciec Mateusz
11:30 Okrasa łamie przepisy
12:00 Serwis Info
12:10 Agrobiznes, magazyn rol.
12:30 Agropogoda
12:35 Magazyn rolniczy
12:55 Borneo - cudowna dżun-

gla, �lm dokumentalny
14:00 Złoty chłopak, serial oby-

czajowy odc. 252
15:00 Serwis Info
15:15 Reporterzy
15:35 Gra słów. Krzyżówka
16:05 Dziedzictwo, odc. 864
17:00 Teleexpress, Pogoda
17:25 Jaka to melodia?
17:55 Klan, odc. 4678
18:20 Zaraz wracam, odc. 93
18:55 Akacjowa 38
19:30 Program informacyjny 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:10 Sport, Pogoda
20:30 Glina, odc. 3/6
21:30 Sekielski wieczorową porą
22:35 Różyczka, dramat obycz.
00:40 Wojna zastępcza
01:40 Wyrok na Franciszka Kło-

sa, dramat wojenny
03:25 Sekielski wieczorową porą
04:20 Wykrywacz kłamstw
04:40 Pytanie dnia
05:00 Reporterzy
05:10 Oko na świat, magazyn

05:30 M jak miłość
06:20 Anna Dymna - spotkaj-

my się, talk-show
06:55 Barwy szczęścia, serial 

obyczajowy odc. 3340
07:30 Pytanie na śniadanie - 

pobudka, magazyn
07:55 Pytanie na śniadanie
11:40 Operacja zdrowie
 magazyn medyczny
12:10 Wstęp wolny, cykl feliet.
12:30 Koło fortuny, teleturniej
13:15 Panna młoda, odc. 50
14:05 Va banque, teleturniej
14:35 Na sygnale, odc. 864
15:05 La Promesa - pałac ta-

jemnic, odc. 353
16:00 Koło fortuny, teleturniej
16:35 Familiada, teleturniej
17:20 Panna młoda, odc. 51
18:10 Lekkoatletyka: Halowe 

Mistrzostwa Świata - To-
ruń 2026 - 1. dzień - se-
sja wieczorna

20:05 Barwy szczęścia, odc. 3341
20:45 Kocham Cię, Polsko!
 program rozrywkowy
22:20 Postaw na milion
23:20 To jest grane, muzyczny
23:55 Uwięzieni w raju
 film przygodowy, Pod-

czas egzotycznych waka-
cji Max, syn Anny, zosta-
je wzięty jako zakładnik 
przez miejscowych pira-
tów.

01:40 Ślub na medal
 komedia romantyczna
03:20 Akacjowa 38
04:15 Akacjowa 38

05:25 Telezakupy TV Okazje
06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:00 halo tu polsat, magazyn
11:30 Gliniarze, odc. 664
12:35 Gliniarze, odc. 665
13:35 Gliniarze, odc. 666
14:40 Dlaczego ja? odc. 1530
15:50 Wydarzenia
16:15 Pogoda
16:20 Interwencja
16:30 Na ratunek 112 odc. 1127
17:00 Gliniarze, odc. 1167
18:00 Pierwsza miłość, odc. 4179
18:50 Wydarzenia
19:20 Gość „Wydarzeń”
19:25 Sport, Pogoda
19:55 Farma, reality show
21:00 Must be the music
23:05 Predator: Prey, thriller 

SF, Naru, wojowniczka 
Komanczów, usiłuje ura-
tować swoje plemię przed 
drapieżcą z kosmosu.

01:15 Człowiek z Toronto
 komedia sensacyjna, 

Najgroźniejszy zabójca 
na świecie i nieudacznik 
z Nowego Jorku zosta-
ją pomyleni ze sobą w 
obiekcie wynajętym za 
pośrednictwem Airbnb.

03:40 Kabaretowa Ekstraklasa

05:35 Uwaga!
05:50 Ukryta prawda, odc. 1583
06:45 Kuchenne rewolucje
07:45 Dzień Dobry TVN
11:25 Kuchenne rewolucje
12:35 Kuchenne rewolucje
13:40 Ukryta prawda, odc. 1692
14:40 Ukryta prawda, odc. 1693
15:45 Młode gliny, odc. 26/50
16:50 Szpital św. Anny, odc. 91
17:55 Detektywi, odc. 285
19:00 Fakty, program inform.
19:30 Sport
19:40 Pogoda
19:50 Uwaga!
20:00 Bliźniak, �lm sensacyjny
22:40 W nieskończoność
 dramat SF, Mężczyzna 

uświadamia sobie, że 
halucynacje, których do-
znaje, to w rzeczywisto-
ści wizje jego przeszłych 
żyć.

00:50 Kuba Wojewódzki
02:00 Szpital św. Anny
03:00 CSI: Kryminalne zagadki 

Las Vegas
04:00 Uwaga!
04:15 Ej, stara!
 magazyn poradnikowy
04:50 Jak to jest zrobione?
 odc. 20/26

05:30 Republika, wstajemy!
06:00 Agro Info
06:05 Republika, wstajemy!
06:50 Andrzej Gajcy - rozmowa
07:05 Przyjaciele Republiki
08:00 Przyjaciele Republiki - Gość
08:30 Michał #Rachoń
09:01 Po 9:00, program publ.
10:01 Po 10:00
11:01 Po 11:00
12:00 W samo południe
12:30 Republika dzień
12:45 Republika dzień
13:30 Republika dzień
13:40 Republika dzień
14:00 Republika dzień
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień
15:00 Klub sportowy
15:15 Republika dzień
16:00 Republika dzień
16:15 Republika dzień

05:45 Tacy byliśmy,  cykl report.
06:20 Balans bieli, religijny
07:00 Transmisja mszy świętej 

z Sanktuarium Matki Bo-
żej na Jasnej Górze

07:40 Rok w ogrodzie
08:05 Rok w ogrodzie extra
08:20 Pełnosprawni, magazyn 

dla niepełnosprawnych
08:55 Ranczo
09:55 Komisarz Alex, odc. 301
10:55 Ojciec Mateusz
11:50 Porwana przez Koman-

czów, western
13:15 Las Kolorów - Góry Te-

nasserim, �lm dok.
14:25 Okrasa łamie przepisy
15:00 Sanatorium miłości 8
16:05 Dziedzictwo, odc. 865
17:00 Teleexpress, Pogoda
17:35 Ojciec Mateusz
18:40 Jaka to melodia?
19:30 Program informacyjny 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:05 Sport, Pogoda
20:25 Komisarz Alex, odc. 310
21:25 Protektor, dramat sens.
23:10 Rambo: Ostatnia krew
 film sensacyjny, John 

Rambo w yrusza do 
Meksyku, by odnaleźć 
z a g i n i o n ą  w n u c z kę 
swojej przyjaciółki. Musi 
zmierzyć się z brutalnym 
kartelem narkotykowym 
i traumami z przeszłości.

01:05 Różyczka, dramat obycz.
03:10 Jaka to melodia?
04:05 Pył, �lm dokumentalny
04:50 Sprawdzamy, magazyn

05:10 Barwy szczęścia, odc. 3337
05:40 Barwy szczęścia, odc. 3338
06:25 M jak miłość, odc. 1917
07:30 Pytanie na śniadanie - 

pobudka
07:55 Pytanie na śniadanie
11:25 Super Gary. Gotuj z Bo-

sacką! magazyn kulin.
12:10 W poszukiwaniu dobre-

go �lmu, mag. �lmowy
12:45 Dobre strony, cykl feliet.
13:05 Panna młoda, odc. 51
14:00 Familiada, teleturniej
14:35 Koło fortuny, teleturniej
15:15 Szansa na sukces. Opole 

2026 2, widowisko
16:20 Na dobre i na złe, odc. 985
17:20 Panna młoda, odc. 52
18:05 Słowo na niedzielę
18:15 Lekkoatletyka: Halowe 

Mistrzostwa Świata - To-
ruń 2026 - 2. dzień - se-
sja wieczorna

20:00 Rodzinka.pl, odc. 304
20:30 The Voice Kids 9
 widowisko
21:40 The Voice Kids 9
22:50 Gabi Drzewiecka zapra-

sza, talk-show
23:45 Cwaniaki z Hollywood
 komedia kryminalna, 

Producent filmowy po-
stanawia upozorować 
wypadek aktora, by zdo-
być pieniądze na spłatę 
długu zaciągniętego u 
ma�i.

01:40 Uwięzieni w raju
 �lm przygodowy
03:25 Akacjowa 38, telenowela

05:25 Telezakupy TV Okazje
06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:00 halo tu polsat, magazyn
11:30 Ewa gotuje, magazyn kulin.
12:00 Rolniczki
13:00 Karate Kid 2, �lm przyg.
15:30 Ninja vs Ninja,
 reality show
17:30 Awantura o kasę
 teleturniej
18:50 Wydarzenia
 program informacyjny
19:15 Prezydenci i premierzy
19:30 Sport
19:45 Pogoda
19:55 Kabaret na żywo. Chyba 

Czesuaf, program roz-
rywkowy

21:55 Szybcy i wściekli 7
 film sensacyjny, Domi-

nic Toretto i jego ekipa 
ponownie łączą siły, aby 
pokonać rządnego ze-
msty brata Owena - Dec-
karda oraz przechwycić 
szpiegowski program 
zwany Okiem Boga.

00:55 Predator: Prey, thriller SF
03:05 Świat według Kiepskich
 serial kom., odc. 547
03:45 Świat według Kiepskich, 

odc. 548

05:35 Uwaga!
05:50 Ukryta prawda, odc. 1584
06:45 Kuchenne rewolucje
07:45 Dzień Dobry TVN
11:30 Na Wspólnej, odc. 4178
12:00 Na Wspólnej, odc. 4179
12:30 Na Wspólnej, odc. 4180
13:00 Na Wspólnej, odc. 4181
13:25 Ella zaklęta, �lm fantasy
15:35 Kuchenne rewolucje
16:45 Skoki narciarskie: Za-

wody Pucharu Świata w 
Vikersund - studio

17:05 Skoki narciarskie: Za-
wody Pucharu Świata w 
Vikersund - 1. seria

18:00 Skoki narciarskie: Za-
wody Pucharu Świata w 
Vikersund - studio

18:10 Skoki narciarskie:
 - 2. seria
19:00 Skoki narciarskie: studio
19:15 Fakty, program inform.
19:40 Pogoda
19:45 Mam talent!
21:45 Cudowny chłopak
 dramat obyczajowy
00:05 Obecność 2, horror
02:50 Szpital św. Anny
04:00 Uwaga!
04:15 CSI: Kryminalne zagadki 

Las Vegas

06:00 Smaki Polski
06:15 Kulisy manipulacji
 magazyn
06:50 Biznes Polska
07:05 Republika, wstajemy!
08:30 Przyjaciele Republiki
09:10 Rewolwer
10:55 Polityczne podsumowa-

nie tygodnia
12:20 Hity w sieci, rozrywkowy
13:10 Republika dzień, inform.
14:00 Republika dzień
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień
15:00 Klub sportowy
15:10 Republika dzień
15:55 Republika dzień
16:00 Salonik polityczny
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:25 Express Republiki Luz

05:25 Sprawa dla reportera
06:20 Słownik polsko@polski
 talk-show prof. J. Miodka
06:55 Słowo na niedzielę
07:00 Transmisja mszy świętej 

z Sanktuarium Bożego 
Miłosierdzia w Krako-
wie-Łagiewnikach

08:00 Tydzień, magazyn roln.
08:30 Życie po „Sanatorium mi-

łości”, cykl reportaży
08:55 Zmiennicy
10:05 Ojciec Mateusz
11:00 Komisarz Alex, odc. 310
11:55 Między ziemią a niebem
12:00 Anioł Pański
12:15 Między ziemią a niebem
12:45 Nowe życie, cykl report.
13:05 Serengeti
14:10 Dom
16:05 Dziedzictwo, odc. 866
17:00 Teleexpress, Pogoda
17:35 Daję słowo - Maciej Orłoś 2
18:40 Jaka to melodia?
19:30 Program informacyjny 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:05 Sport, Pogoda
20:25 Wojna zastępcza
21:25 Sanatorium miłości 8
22:15 „Sanatorium miłości 8”. 

Kulisy programu
22:20 Życie po „Sanatorium mi-

łości”, cykl reportaży
22:45 Smaki miłości, dramat obycz.
00:40 Protektor, dramat sens.
02:25 Rambo: Ostatnia krew
 �lm sensacyjny
04:15 Jaka to melodia?
05:00 Król Karol III, �lm dok.
05:55 Sprawdzamy

05:25 Telezakupy TV Okazje
06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:00 halo tu polsat, magazyn
12:00 Hotel Transylwania 3
 �lm animowany
14:05 Must be the music
16:15 Nasz nowy dom
17:30 Awantura o kasę 
18:50 Wydarzenia
19:15 Sport, Pogoda
19:35 Państwo w państwie
19:55 Dancing with the Stars. 

Taniec z gwiazdami
22:45 Ojcostwo, komediodra-

mat, Wdowiec próbuje 
sobie poradzić z najtrud-
niejszym wyzwaniem 
świata - byciem ojcem.

01:05 Być jak Kazimierz Deyna
 film obyczajowy, Kazik 

rodzi się w tym samym 
dniu, gdy Kazimierz 
Deyna strzela gola pod-
czas meczu z Portugalią. 
Wbrew nadziejom rodziny 
chłopak nie ma jednak 
talentu do piłki nożnej.

03:10 Świat według Kiepskich
 odc. 549
03:45 Świat według Kiepskich
 odc. 550
04:20 Kabaretowa Ekstraklasa

06:00 Transmisja mszy świętej
 program religijny
07:00 Oko na niedzielę
07:10 Republika, wstajemy!
07:35 SOS dla chrześcijan
07:50 Smaki Polski
08:05 Przyjaciele Republiki
09:05 Miłosz Kłeczek - Wysokie 

Napięcie
10:35 Polityczna kawa, mag.
12:10 Studio prasowe
13:20 Republika dzień
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień 
15:00 Klub sportowy
15:10 Republika dzień
16:00 Republika dzień - serwis 

informacyjny
16:10 Republika dzień
16:30 Lewy z bicepsem
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki

15:15 Republika dzień
16:00 Republika dzień
16:15 Republika dzień
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:35 Miłosz Kłeczek zaprasza
18:50 Klub sportowy
19:00 Dzisiaj, serwis inform.
20:20 Gość „Dzisiaj”
20:50 W punkt, program public.
22:15 Piachem w tryby
 program satyryczny
23:20 Codziennie *****burza
23:35 Republika wieczór
00:20 Republika nocą
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+
02:15 Poland Daily
02:30 Dzisiaj, serwis inform.
03:45 W punkt
04:30 Telezakupy

16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:30 Podsumowanie tygodnia 

Rafała Ziemkiewicza
18:15 Miłosz Kłeczek zaprasza
18:50 Klub sportowy
19:00 Dzisiaj, serwis inform.
20:20 Gość „Dzisiaj”
20:45 Agora Klarenbacha
22:00 Piachem w tryby
22:45 Kulisy manipulacji
23:25 Reasumując
23:55 Republika wieczór
00:20 Republika nocą
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+
02:15 Poland Daily
02:30 Dzisiaj, serwis inform.
03:45 Podsumowanie tygodnia 

Rafała Ziemkiewicza
04:30 Telezakupy

17:45 Republika dzień
18:00 Republika dzień
18:15 Republika dzień
18:50 Klub sportowy
19:00 Dzisiaj, serwis inform.
20:20 Gość „Dzisiaj”
20:50 Republika wieczór
22:15 Piachem w tryby
 program satyryczny
23:10 Ściśle jawne, magazyn
00:00 Odbudowani,
 program publicystyczny
01:00 Magazyn �lmowy Piotra 

Goćka
01:25 Poland Daily
01:35 Poland Daily - Weather
01:40 Dzisiaj, serwis inform.
03:00 Gość „Dzisiaj”
03:25 Hity w sieci
 program rozrywkowy
04:10 Rewolwer
 program publicystyczny
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05:10 Barwy szczęścia, odc. 3340
05:45 Barwy szczęścia, odc. 3341
06:25 M jak miłość, odc. 1918
07:30 Pytanie na śniadanie - 

pobudka
07:55 Pytanie na śniadanie
11:15 Jak to się mówi, czyli Ka-

sia u Bralczyka
11:50 The Voice Kids 9
 widowisko
12:55 The Voice Kids 9
 widowisko
14:00 Familiada, teleturniej
14:35 Koło fortuny, teleturniej
15:10 Szansa na sukces. Opole 

2026 2, widowisko
16:15 Tak to leciało!
 teleturniej muzyczny
17:15 Lekkoatletyka: Halowe 

Mistrzostwa Świata - To-
ruń 2026 - studio

17:40 Lekkoatletyka: Halowe 
Mistrzostwa Świata - To-
ruń 2026 - 3. dzień - se-
sja wieczorna

21:20 Kwiatki polskie duże
 program publicystyczny
22:20 Gorący pościg, komedia, 

Niezdarna policjant-
ka chroni wdowę po 
handlarzu narkotyków 
przed kryminalistami i 
skorumpowanymi mun-
durowymi.

00:00 Krucjata 2. Znak bliźniąt
 serial krym., odc. 2/13
01:00 Cwaniaki z Hollywood
 komedia kryminalna
02:55 Prezent, sztuka Łukasza 

Wylężałka

05:35 Uwaga!
05:50 Ukryta prawda, odc. 1585
06:45 Bitwa o gości, reality show
07:45 Dzień Dobry TVN
11:30 Niezwykłe Stany Proko-

pa, program rozr.
12:35 Co za tydzień
 magazyn kulturalny
13:10 Mam talent!
15:10 Kraina cudów, �lm anim.
16:55 Skoki narciarskie: Za-

wody Pucharu Świata w 
Vikersund - studio

17:15 Skoki narciarskie: Za-
wody Pucharu Świata w 
Vikersund - 1. seria

18:15 Skoki narciarskie: Za-
wody Pucharu Świata w 
Vikersund - studio

18:25 Skoki narciarskie:
 - 2. seria
19:10 Skoki narciarskie: studio
19:20 Fakty, program inform.
19:45 Pogoda
19:50 The Traitors. Zdrajcy
21:35 Piłkarski poker, komedia
23:45 Wesele, dramat obycz.
02:30 Superwizjer
03:05 Szpital św. Anny
04:05 Uwaga!
04:20 CSI: Kryminalne zagadki 

Las Vegas

17:10 Express Republiki+
17:25 Express Republiki Luz
17:45 Miłosz Kłeczek. W ruchu
18:40 Republika dzień
18:50 Klub sportowy
19:00 Dzisiaj, serwis inform.
20:00 Gość „Dzisiaj”
20:30 Republika wieczór
21:30 Klub Republiki
22:30 Piachem w tryby
 program satyryczny
23:15 Wywiad z chuliganem
 program publicystyczny
00:10 Express Republiki
00:25 Express Republiki+
00:40 Poland Daily
00:50 Poland Daily - Weather
00:55 Dzisiaj, serwis inform.
02:20 Miłosz Kłeczek - Wysokie 

Napięcie
03:40 Salonik polityczny
04:30 Telezakupy

06:25 Akacjowa 38
07:00 Transmisja mszy świętej 

z Sanktuarium Matki 
Bożej na Jasnej Górze

07:30 Studio Raban
08:00 Serwis Info, Pogoda Info
08:25 Zaraz wracam, odc. 93
09:05 Ranczo
10:00 Komisarz Alex, odc. 302
11:00 Ojciec Mateusz
12:00 Serwis Info
12:10 Agrobiznes, mag. roln.
12:30 Agropogoda
12:40 Rok w ogrodzie extra
12:50 Serengeti
14:00 Złoty chłopak, odc. 253
15:00 Serwis Info
15:15 Reporterzy
15:35 Gra słów. Krzyżówka
16:05 Dziedzictwo, odc. 867
17:00 Teleexpress, Pogoda
17:25 Jaka to melodia?
17:55 Klan, odc. 4679
18:20 Zaraz wracam, odc. 94
18:55 Akacjowa 38
19:30 Program informacyjny 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:10 Sport, Pogoda
20:30 Rewizor, sztuka M. Gogola
22:30 Balans bieli, p. religijny
23:15 Tętno 3, �lm dokum.
00:25 Zwerbowana miłość, sens.
02:05 Porwana przez Koman-

czów, western
03:25 Ogród, �lm dokum.
04:10 Raport specjalny, mag.
04:55 Wykrywacz kłamstw
05:15 Pytanie dnia
05:40 Reporterzy
05:50 Oko na świat, magazyn

05:30 M jak miłość
06:25 Rodzina (nie od) święta
06:55 Barwy szczęścia, odc. 3341
07:30 Pytanie na śniadanie - 

pobudka, magazyn
07:55 Pytanie na śniadanie
11:40 Okrasa łamie przepisy
 magazyn kulinarny
12:15 Kolekcja
12:30 Koło fortuny, teleturniej
13:15 Panna młoda, odc. 52
14:05 Na sygnale, odc. 864
14:35 Na sygnale, odc. 865
15:05 La Promesa - pałac ta-

jemnic, odc. 354
16:00 Koło fortuny, teleturniej
16:35 Familiada, teleturniej
17:20 Panna młoda, odc. 53
18:15 Va banque, teleturniej
18:50 Jeden z dziesięciu
19:25 Barwy szczęścia, odc. 3341
19:55 Przepis dnia
20:05 Barwy szczęścia, odc. 3342
20:40 Kulisy serialu „M jak miłość”
20:55 M jak miłość, odc. 1919
21:55 Na sygnale, odc. 866
22:25 Na sygnale, odc. 867
22:55 Na przekór losowi
23:55 Judy, dramat biogr.
02:05 Instynkt, Komisarz Anna 

Oster zaczyna pracę w 
warszawskim wydziale 
zabójstw. Jej nietypowe 
metody śledcze oraz 
tajemnicza przeszłość 
sprawiają, że współpra-
cownicy są wobec niej 
nieufni.

02:55 Akacjowa 38, telenowela
03:50 Rodzinka.pl

05:25 Telezakupy TV Okazje
06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:30 Malanowski & Partnerzy 

odc. 202
09:00 Malanowski & Partnerzy 

odc. 203
09:30 Trudne sprawy, odc. 1008
10:30 Trudne sprawy, odc. 1009
11:35 Gliniarze, odc. 667
12:35 Gliniarze, odc. 668
13:35 Gliniarze, odc. 669
14:40 Dlaczego ja? odc. 1531
15:50 Wydarzenia
16:15 Pogoda
16:20 Interwencja
16:30 Na ratunek 112, odc. 1128
17:00 Gliniarze, odc. 1168
18:00 Pierwsza miłość, odc. 4180
18:50 Wydarzenia
19:15 Gość „Wydarzeń”
19:30 Sport, Pogoda
19:55 Milionerzy, teleturniej
20:30 Farma, reality show
21:40 Oppenheimer, dramat 

biograficzny, Historia 
amer ykańskiego na-
ukowca J. Roberta Op-
penheimera i jego roli 
w stworzeniu bomby 
atomowej.

01:20 Mumia, �lm przyg.
03:45 Ewa gotuje

05:35 Uwaga!
05:50 Ukryta prawda, odc. 1586
06:45 Kuchenne rewolucje
07:45 Dzień Dobry TVN
11:20 Doradca smaku
11:25 Kuchenne rewolucje
12:35 Kuchenne rewolucje
13:40 Ukryta prawda, odc. 1694
14:40 Ukryta prawda, odc. 1695
15:45 Młode gliny
16:50 Szpital św. Anny
17:55 Detektywi, odc. 286
19:00 Fakty, program inform.
19:35 Sport, Pogoda
19:55 Uwaga!
20:15 Na Wspólnej, odc. 4182
20:50 The Floor, teleturniej
21:30 Bitwa o gości, reality show
22:40 Jack Reacher: Nigdy nie 

wracaj, �lm sens., Jack Re-
acher, aby oczyścić swoje 
imię, musi odkryć, kto stoi 
za rządowym spiskiem.

01:05 Bliźniak, �lm sens., Elitarny 
zabójca zostaje zaatakowa-
ny przez młodego mężczy-
znę, który potra� przewi-
dzieć każdy jego ruch.

03:30 Co za tydzień
04:05 Uwaga!
04:20 CSI: Kryminalne zagadki 

Las Vegas

05:30 Republika, wstajemy!
06:00 Agro Info
06:05 Republika, wstajemy!
06:50 Andrzej Gajcy - pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
08:00 Przyjaciele Republiki - Gość
08:30 Michał #Rachoń
09:01 Po 9:00, program publ.
10:01 Po 10:00
11:01 Po 11:00
12:00 W samo południe
12:30 Republika dzień
12:45 Republika dzień
13:30 Republika dzień
13:40 Republika dzień
14:00 Republika dzień
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień
15:00 Klub sportowy
15:15 Republika dzień
16:00 Republika dzień

06:25 Akacjowa 38
07:00 Transmisja mszy świętej
07:30 Kościół z bliska
08:00 Serwis Info
08:10 Pogoda Info
08:20 Zaraz wracam, odc. 94
09:00 Ranczo
10:00 Komisarz Alex, odc. 303
11:00 Ojciec Mateusz
12:00 Serwis Info
12:10 Agrobiznes, mag. roln.
12:30 Agropogoda
12:40 Magazyn rolniczy
12:55 Nurt życia. Opowieść o 

rzece, �lm dokument.
14:00 Złoty chłopak, odc. 254
15:00 Serwis Info
15:15 Reporterzy
15:35 Gra słów. Krzyżówka
16:05 Dziedzictwo, odc. 868
17:00 Teleexpress, Pogoda
17:25 Jaka to melodia?
17:55 Klan, odc. 4680
18:20 Zaraz wracam, odc. 95
18:55 Akacjowa 38
19:30 Program informacyjny 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:10 Sport, Pogoda
20:30 Omnibus - teleturniej
21:00 Omnibus - dogrywka
21:20 Szyfry wojny, dramat woj.
23:45 Igła, dramat szpiegowski
01:45 Smaki miłości, dramat
03:40 To działa. Polskie innowa-

cje bez granic, �lm dok.
04:30 Tacy byliśmy, cykl report.
05:00 Wykrywacz kłamstw
05:15 Pytanie dnia
05:40 Reporterzy
05:55 Oko na świat, magazyn

05:30 M jak miłość
06:20 Przystań nad Biblią
06:35 Przystań nad Biblią
06:55 Barwy szczęścia, odc. 3342
07:30 Pytanie na śniadanie - 

pobudka, magazyn
07:55 Pytanie na śniadanie
11:40 Rosół polski, mag. kulin.
12:15 Którędy po sztukę
12:20 Którędy po sztukę
12:30 Koło fortuny, teleturniej
13:15 Panna młoda, odc. 53
14:05 Va banque, teleturniej
14:35 Na sygnale, odc. 866
15:05 La Promesa - pałac ta-

jemnic, odc. 355
15:50 Przepis dnia
16:00 Koło fortuny, teleturniej
16:35 Familiada, teleturniej
17:20 Panna młoda, odc. 54
18:15 Va banque, teleturniej
18:50 Jeden z dziesięciu
19:25 Barwy szczęścia, odc. 3342
19:55 Przepis dnia
20:05 Barwy szczęścia, odc. 3343
20:40 Kulisy serialu „M jak mi-

łość”
20:55 M jak miłość, odc. 1920
21:55 Na sygnale, odc. 868
22:25 Magazyn Ekspresu Rep.
23:25 Stan wyjątkowy
 komediodramat
01:30 Gorący pościg, komedia, 

Niezdarna policjant-
ka chroni wdowę po 
handlarzu narkotyków 
przed kryminalistami i 
skorumpowanymi mun-
durowymi.

03:10 Kokainowy raj, �lm dok.

05:25 Telezakupy TV Okazje
06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:30 Malanowski & Partnerzy
 odc. 204
09:00 Malanowski & Partnerzy
 odc. 205
09:30 Trudne sprawy, odc. 1010
10:30 Trudne sprawy, odc. 1011
11:35 Gliniarze, odc. 670
12:35 Gliniarze, odc. 671
13:35 Gliniarze, odc. 672
14:40 Dlaczego ja? odc. 1532
15:50 Wydarzenia, Pogoda
16:20 Interwencja
16:30 Na ratunek 112, odc. 1129
17:00 Gliniarze, odc. 1169
18:00 Pierwsza miłość, odc. 4181
18:50 Wydarzenia
19:15 Gość „Wydarzeń”
19:30 Sport, Pogoda
19:55 Milionerzy, teleturniej
20:30 Farma, reality show
21:30 Ninja vs Ninja, reality show
23:35 Predators, �lm SF, Royce 

i jego drużyna, by prze-
trwać na obcej planecie, 
muszą walczyć z Preda-
torami.

02:00 Nie oddychaj, horror, Kil-
koro nastolatków próbu-
je okraść niewidomego 
mężczyznę.

05:35 Uwaga!
05:50 Ukryta prawda, odc. 1587
06:45 Kuchenne rewolucje
07:45 Dzień Dobry TVN
11:20 Doradca smaku
11:25 Kuchenne rewolucje
12:35 Kuchenne rewolucje
13:40 Ukryta prawda, odc. 1696
14:40 Ukryta prawda, odc. 1697
15:45 Młode gliny
16:50 Szpital św. Anny
17:55 Detektywi, odc. 287
19:00 Fakty
19:35 Sport, Pogoda
19:55 Uwaga! magazyn rep.
20:15 Na Wspólnej, odc. 4183
20:50 The Floor, teleturniej
21:30 Skok na głęboką wodę
 program rozrywkowy
22:40 Kuba Wojewódzki
23:40 Superwizjer
00:15 Obecność 2, horror, Lor-

raine i Ed Warren udają 
się do północnej części 
Londynu, aby pomóc sa-
motnej matce wychowu-
jącej czwórkę dzieci, któ-
rej dom jest nawiedzany 
przez złośliwe duchy.

03:00 Uwaga!
03:15 The Traitors. Zdrajcy
04:45 Kto was tak urządził?

05:30 Republika, wstajemy!
06:00 Agro Info
06:05 Republika, wstajemy!
06:50 Andrzej Gajcy - pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
08:00 Przyjaciele Republiki - Gość
08:30 Michał #Rachoń
09:01 Po 9:00, program publ.
10:01 Po 10:00
11:01 Po 11:00
12:00 W samo południe
12:30 Republika dzień
12:45 Republika dzień
13:30 Republika dzień
13:40 Republika dzień
14:00 Republika dzień
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień- serwis 

informacyjny
15:00 Klub sportowy
15:15 Republika dzień

16:15 Republika dzień
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:30 Ewa Bugała. Wszystko jasne
18:20 Polityczny horyzont Łu-

kasza Jankowskiego
18:50 Klub sportowy
19:00 Dzisiaj, serwis inform.
20:20 Gość „Dzisiaj”
20:50 W punkt, program publ.
22:15 Piachem w tryby
23:20 Codziennie *****burza
23:35 Republika wieczór
00:00 Biznes Polska
00:20 Republika nocą
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+
02:15 Poland Daily
02:30 Dzisiaj, serwis inform.
03:45 W punkt
04:30 Telezakupy

16:00 Republika dzień
16:15 Republika dzień
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:35 Miłosz Kłeczek zaprasza
18:50 Klub sportowy
19:00 Dzisiaj, serwis inform.
20:20 Gość „Dzisiaj”
20:50 W punkt, program publ.
22:15 Piachem w tryby
 program satyryczny
23:20 Codziennie *****burza
23:35 Republika wieczór
00:20 Republika nocą
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+
02:15 Poland Daily
02:30 Dzisiaj, serwis inform.
03:45 W punkt, program publ.
04:30 Telezakupy
 magazyn reklamowy

06:25 Akacjowa 38
07:00 Transmisja mszy świętej 

z Sanktuarium Matki Bo-
żej na Jasnej Górze

07:30 Rodzina (nie od) święta
08:00 Serwis Info, Pogoda Info
08:25 Zaraz wracam, odc. 95
09:05 Ranczo
10:05 Komisarz Alex, odc. 304
11:05 Ojciec Mateusz
12:00 Serwis Info
12:10 Agrobiznes, mag. roln.
12:30 Agropogoda
12:40 Program rolniczy
12:55 Dzika Argentyna, dokum.
14:00 Złoty chłopak, serial oby-

czajowy odc. 255
15:00 Serwis Info
15:15 Reporterzy
15:35 Gra słów. Krzyżówka
16:05 Dziedzictwo, odc. 869
17:00 Teleexpress, Pogoda
17:25 Jaka to melodia?
17:55 Klan, odc. 4681
18:20 Zaraz wracam, odc. 96
18:55 Akacjowa 38
19:30 Program informacyjny 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:10 Sport, Pogoda
20:30 Omnibus - szybcy i mądrzy
21:00 Omnibus - dogrywka
21:20 Czas zemsty, kryminalny
23:30 Brzezina, dramat obycz.
01:15 Szyfry wojny, wojenny
03:40 Magazyn Ekspresu Rep.
04:35 Tacy byliśmy, cykl report.
05:00 Wykrywacz kłamstw
05:20 Pytanie dnia
05:40 Reporterzy
05:55 Oko na świat

05:30 M jak miłość
06:25 Pożyteczni.pl, magazyn
06:55 Barwy szczęścia, odc. 3343
07:30 Pytanie na śniadanie - 

pobudka, magazyn
07:55 Pytanie na śniadanie
 magazyn
11:40 Gwiazdorska kuchnia Ani 2, 

magazyn kulinarny
12:10 Rzecz Polska, cykl doku-

mentalny
12:30 Koło fortuny, teleturniej
13:15 Panna młoda, odc. 54
14:05 Va banque, teleturniej
14:35 Na sygnale, serial fabu-

larno- dokumentalny, 
odc. 867

15:05 La Promesa - pałac ta-
jemnic, odc. 356

15:50 Przepis dnia
16:00 Koło fortuny, teleturniej
16:35 Familiada, teleturniej
17:20 Panna młoda, odc. 55
18:15 Va banque, teleturniej
18:50 Jeden z dziesięciu
19:25 Barwy szczęścia, odc. 3343
19:55 Przepis dnia
20:05 Barwy szczęścia, odc. 3344
20:40 Przepis dnia
20:55 Na dobre i na złe, odc. 986
21:55 Na sygnale, odc. 869
22:25 Na sygnale, odc. 870
22:55 Peaky Blinders, odc. 34/36
00:05 Ciasteczko dla księcia
 komedia romantyczna
01:45 Na przekór losowi
02:45 Syria’s Ticking Time 

Bomb, �lm dokument.
03:45 Rodzinka.pl
 serial komediowy

05:25 Telezakupy TV Okazje
 magazyn reklamowy
06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:30 Malanowski & Partnerzy
 odc. 206
09:00 Malanowski & Partnerzy
 odc. 207
09:30 Trudne sprawy, odc. 1012
10:30 Trudne sprawy, odc. 1013
11:35 Gliniarze, odc. 673
12:35 Gliniarze, odc. 674
13:35 Gliniarze, odc. 675
14:40 Dlaczego ja?, odc. 1533
15:50 Wydarzenia
16:15 Pogoda
16:20 Interwencja
16:30 Na ratunek 112, odc. 1130
17:00 Gliniarze, odc. 1170
18:00 Pierwsza miłość, odc. 4182
18:50 Wydarzenia
19:15 Gość „Wydarzeń”
19:30 Sport
19:40 Pogoda
19:55 Milionerzy, teleturniej
20:30 Farma, reality show
21:30 Bez pudru, czyli kabaret 

plus..., program rozryw.
22:45 Gang Dzikich Wieprzy
 komedia przygodowa
00:50 Dwóch gniewnych ludzi
 komedia
03:05 Nasz nowy dom

05:35 Uwaga!
05:50 Ukryta prawda, odc. 1588
06:45 Kuchenne rewolucje
07:45 Dzień Dobry TVN
11:20 Doradca smaku
11:25 Kuchenne rewolucje
12:35 Kuchenne rewolucje
13:40 Ukryta prawda, odc. 1698
14:40 Ukryta prawda, odc. 1699
15:45 Młode gliny
16:50 Szpital św. Anny
17:55 Detektywi, odc. 288
19:00 Fakty, program inform.
19:35 Sport, Pogoda
19:55 Uwaga!
20:15 Na Wspólnej, serial oby-

czajowy odc. 4184
20:50 The Floor, teleturniej
21:30 Królowa przetrwania 3
 reality show
22:55 Tammy, komedia obycz.
01:00 Kuchenne rewolucje
 program rozrywkowy
02:10 Szpital św. Anny
03:10 Uwaga!
03:25 Perła Kataru - najbar-

dziej luksusowa wyspa 
świata, program rozryw-
kowy

04:30 Ej, stara! mag. poradnik.
05:00 Jak to jest zrobione?
 odc. 21/26

05:30 Republika, wstajemy!
06:00 Agro Info
06:05 Republika, wstajemy!
06:50 Andrzej Gajcy - pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
08:00 Przyjaciele Republiki - 

Gość polityczny
08:30 Michał #Rachoń
 program publicystyczny
09:01 Po 9:00, program public.
10:01 Po 10:00
11:01 Po 11:00
12:00 W samo południe
12:30 Republika dzień
12:45 Republika dzień
13:30 Republika dzień
13:40 Republika dzień
14:00 Republika dzień
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień
15:00 Klub sportowy

15:15 Republika dzień
16:00 Republika dzień
16:15 Republika dzień
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:35 Miłosz Kłeczek zaprasza
18:50 Klub sportowy
19:00 Dzisiaj, serwis inform.
20:20 Gość „Dzisiaj”
20:50 W punkt
22:15 Piachem w tryby
 program satyryczny
23:20 Codziennie *****burza
23:35 Republika wieczór
00:20 Republika nocą
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+
02:15 Poland Daily
02:30 Dzisiaj, serwis inform.
03:45 W punkt
04:30 Telezakupy

eprasa.pl a990bc872e
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W Niemojkach upamiętniono Władysława Stasiaka. 

Gdyby żył, obchodziłby 60. urodziny 
W 

niedzielę 15 marca w koście-
le pw. Świętych Apostołów 
Piotra i Pawła w Niemojkach 

odsłonięto tablicę poświęconą Wła-

dysławowi Stasiakowi, który zgi-
nął 10 kwietnia 2010 r. w katastro�e 
lotniczej pod Smoleńskiem. Był mini-
strem, szefem Biura Bezpieczeństwa 
Narodowego oraz szefem Kancelarii 
Prezydenta RP Lecha Kaczyńskiego. 

Datę odsłonięcia tablicy wybra-
no nieprzypadkowo. 15 marca tego 
roku Władysław Stasiak obchodziłby 
60. urodziny. Ponad sto lat temu, 
w 1924 r., w tym samym kościele 
w Niemojkach ślub wzięli dziadkowie 
Władysława Stasiaka – Anna ze Ski-

bińskich i Augustyn Stasiak. 

WYPĘDZENI PO WOJNIE 

Związki rodziny Stasiaków z pa-
rafią w Niemojkach przypomniała 
w zaproszeniu na uroczystość Ewa 

Koziara ze Społecznego Komitetu 
Upamiętnienia Ministra Władysława 
Stasiaka: „Właścicielami Patkowa 
Józefowa została rodzina Skibińskich 
w 1921 r. Dobra na licytacji kupił 
Władysław Skibiński. Zamieszkał tu z 
żoną Janiną Marią z Bobrowskich 
i dziećmi Anną i Wojciechem. 28 
czerwca 1924 roku w kościele para-
fialnym pod wezwaniem Świętych 
Piotra i Pawła w Niemojkach Anna 
wzięła ślub z Augustynem Stasia-
kiem. Po wkroczeniu Armii Czerwo-
nej Anna z dziećmi i swoją matką Ja-
niną Skibińską z Bobrowskich została 
zmuszona do opuszczenia rodzinne-
go dworu. Dekret PKWN, wydany 6 
września 1944 r., pozbawił właścicieli 
ziemskich ich własności. Rozpoczęło 
się wywłaszczanie i parcelacja dóbr 
ziemskich mających obszar ponad 
50 ha. Dotychczasowi właściciele 
zmuszani byli do opuszczenia swoich 
majątków w bardzo krótkim czasie – 
Annie Stasiakowej dano 3 dni, aby 
spakować dotychczasowe życie. Mieli 
też zakaz zbliżania się do własnych 
posiadłości w promieniu 30 km. Jej 
mąż Augustyn Stasiak (1894-1972) 
był jeńcem wojennym, wojnę spę-
dził w oflagu. Po kilkutygodniowej 
tułaczce Anna Stasiak z dziećmi zna-
lazła swój nowy dom we Wrocławiu. 
Po wojnie z o�agu wrócił Augustyn 
Stasiak i wspólnie z żoną i dziećmi 
budowali nowe życie”.

STANOWIĆ O SOBIE  

Biskup siedlecki Kazimierz Gur-

da w homilii podkreślił, że Włady-
sław Stasiak wywodził się z rodziny 

o silnych tradycjach patriotycznych. 
Drugie imię, Augustyn, otrzymał po 
dziadku – żołnierzu legionów Józefa 
Piłsudskiego. - Jest wiele osób słusz-
nie zatroskanych, aby społeczność 
Niemojek i pobliskich Łosic zachowała 
w pamięci, że stąd pochodzili dziad-
kowie i rodzice Władysława Stasiaka. 
Oni przekazali mu wiarę w Jezusa, 
szacunek dla drugiego człowieka, 
miłość do swojej ojczyzny, do Polski 
i szacunek dla Polaków – mówił biskup. 
- Zachowanie historycznej pamięci jest 
ważne dla naszego i kolejnych poko-
leń. Bracia i siostry, każdy z nas, każde 
pokolenie powinno dbać o swoją wiarę, 
o dobry wzrok wiary w Jezusa – mówił 
biskup siedlecki, nawiązując do Litur-
gii Słowa, podczas której tej niedzieli 
czytano o uzdrowieniu przez Jezusa 
niewidomego od urodzenia.  

- Modlimy się o wieczne zbawienie 
śp. Władysława Stasiaka – mówił  Ka-
zimierz Gurda. - Modlimy się także za 
naszą ojczyznę, za Polskę. Pragniemy 
jej dobra, pragniemy, aby Polska w 
dalszym ciągu cieszyła się wolnością 
i niezależnością, aby mogła stanowić 
sama o sobie, o swoich losach, o swo-
jej historii.

ZAWIŁE ŚCIEŻKI 
POLSKIEJ HISTORII 

Janusz Kobyliński, przewodni-
czący Społecznego Komitetu Upa-
miętnienia Ministra, w przeszłości 
burmistrz Łosic i łosicki starosta, 
obecnie radny powiatu, przypomniał 
życiowe dokonania Władysława 
Stasiaka, który urodził się w 1966 r. 
we Wrocławiu. Ukończył historię na 
Uniwersytecie Wrocławskim oraz 
był absolwentem pierwszego rocz-
nika Krajowej Szkoły Administracji 
Publicznej. Sprawował wiele funkcji 
państwowych. Był m.in. ministrem 
spraw wewnętrznych i administracji, 
szefem BBN oraz Kancelarii Prezyden-
ta RP. Spoczywa w Kwaterze Smoleń-
skiej na Cmentarzu Wojskowym na 
Powązkach w Warszawie. 

- Gdyby nie zawiłe ścieżki polskiej 
historii, mógłby urodzić się i żyć na 
Ziemi Łosickiej – mówił Janusz Koby-
liński. - Bardzo dobrze znałem stryja 
Władysława Stasiaka, pana Andrzeja 

Stasiaka, profesora w Polskiej Aka-
demii Nauk. Moje ostatnie pożegna-
nie z Władysławem Stasiakiem było 
bardzo symboliczne. Kiedy pojecha-
łem do Warszawy oddać hołd parze 
prezydenckiej, była w pałacu prezy-
denckim również trumna z ciałem 
Władysława Stasiaka. No cóż, takie są 

nasze zawiłe losy, losy Polaków.

OBECNOŚĆ I SIŁA 

- Największym darem miłości jest 
obecność – rozpoczęła swoje wystą-
pienie Barbara Stasiak, wdowa po 
Władysławie Stasiaku. – Nie powie-
dział tego święty Augustyn, ulubiony 
patron i ulubiony święty Władysława 
Augustyna Stasiaka, ale bardzo to 
pasuje do niego i do tego, co dzisiaj 
się tutaj wśród nas stało. Święty Au-
gustyn powiedział: Jeśli Bóg jest na 
pierwszym miejscu, to wszystko jest 
na swoim miejscu.

- Władysław Stasiak, o czym nie-
wiele osób wiedziało, bo nie obnosił 
się z tym, był osobą głęboko wierzącą. 
Wartości, które wyniósł z domu, pa-
triotyczne, religijne, wychowanie tra-
dycyjne – to była jego codzienność. 
To było coś, co w życiu prywatnym 
pielęgnował tak samo jak w życiu pu-
blicznym – mówiła.

Jak zapewniała Barbara Stasiak, 
przykład jej męża dowodzi, że wier-
ność zasadom etycznym, prawdzie, 
sprawiedliwości, uczciwości, nie 
przeszkadza w pełnieniu najwyż-
szych funkcji państwowych, a wręcz 
w tym pomaga. Miała też radę dla 
młodych ludzi, którzy zastanawiają 
się, czy w służbie publicznej trzeba 
zawierać kompromisy - albo kariera, 
albo wierność wartościom, które się 
wyniosło z domu. - Nie, nie trzeba. 
Można być człowiekiem znanym, na 
najwyższych stanowiskach, spotykać 
się z najwyższymi ludźmi, a jedno-
cześnie być w pełni uczciwym, żyć 
w pełni zgodnie ze swoimi zasadami 
– mówiła. - Szczególnie w dzisiej-

szych czasach trzeba bardzo pamię-
tać, że wszystko to, co prawe i to, co 
dobre jest jednocześnie silne.

Znaczną część swego wzruszają-
cego wystąpienia Barbara Stasiak po-
święciła związkom rodziny Stasiaków 
z Niemojkami i Ziemią Łosicką. Jak 
potoczyłoby się życie, gdyby nowa 
władza po wojnie nie wypędziła wła-
ścicieli z ich majątków? 

- Pewnie byłoby tak, że naszym bi-
skupem byłby Jego Ekscelencja – tu 
Barbara Stasiak zwróciła się w stronę 
Kazimierza Gurdy – ksiądz Leszek 
Hryciuk byłby naszym proboszczem, 
pan Romuald Jóźwiaczuk byłby 
naszym radnym – mówiła. – Myślę, 
że Władek współpracowałby z Ochot-
niczą Strażą Pożarną pod wodzą pana 
Roberta Szewczuka, a ja działałabym 
z radością w Kole Gospodyń Wiejskich 
Niemojki pod wodzą pani Bożeny Ha-

wryluk. Bardzo dziękuję państwu za to 
doświadczenie i za to moje przeżycie i za 
te sześćdziesiąte urodziny Władka. 

Wdowa po Władystawie Stasiaku 
dziękowała członkom komitetu upa-
miętnienia, władzom Łosic. - Spe-
cjalne podziękowania chciałabym 
skierować do pani Ewy Koziary, dzięki 
której wszyscy tutaj jesteśmy, któ-
ra w swojej drobnej postaci ma tyle 
energii, że góry przenosi – mówiła 
Barbara Stasiak. 

- Nigdy nie przypuszczałam, wy-
chodząc za Władka, że będę miała 
męża na pomnikach i tablicach. Ale 
jeśli już się tak stało, to bardzo pań-
stwu dziękuję za tę obecność, za tę 
piękną uroczystość, za pamięć i za 
modlitwę – zakończyła.

DARIUSZ KUZIAK

fot. DKTablica znajduje się po prawej stronie 

obok wejścia do kościoła.

POWIAT ŁOSICKI

O powiecie łosickim 
czytaj też na str. 11

 ] POŻAR W OŚRODKU 
9 marca w Łosicach wybuchł po-

żar w nieużywanym budynku należą-
cym do Ośrodka Szkolno-Wychowaw-
czego. Przyczyny pożaru są nieznane. 
Uszkodzeniu uległy instalacja elektrycz-
na oraz część płyt na jednej ze ścian 
w środku pomieszczenia. Wartość 
strat oszacowano na ok. 10 tys. zł.  

 ] ROWERZYSTA 
    Z GMINY OLSZANKA 

9 marca w Łosicach 35-letni nie-
trzeźwy mieszkaniec gminy Olszanka 
kierował rowerem. Badanie wykazało 
1,24 promila alkoholu w organizmie.

 ] SKOPIOWAŁ KARTĘ 
9 marca w Komendzie Powiato-

wej Policji w Łosicach przyjęto za-
wiadomienie o oszustwie. Nieznany 
sprawca  doprowadził 59-letniego 
mieszkańca Łosic do niekorzystne-
go rozporządzenia mieniem. Chodzi 
o 2638 euro. Oszustwo polegało na 
skopiowaniu karty płatniczej służącej 
do tankowania pojazdu i kilkukrot-
nym zatankowaniu pojazdu nieprzy-
pisanego do �oty pokrzywdzonego. 

 ] KUPIŁ I NIE DOSTAŁ 
11 marca w KPP w Łosicach przy-

jęto zawiadomienie o oszustwie. Po-
krzywdzony 28-letni mieszkaniec gminy 
Łosice  zakupił za pośrednictwem strony 
internetowej narzędzia, za które zapłacił 
blikiem ponad 1500 zł. Do chwili obec-
nej nie otrzymał zamówionego towa-
ru ani zwrotu pieniędzy. (DK)

Gmina Olszanka 

Konsultacje 
w sprawie 
wiatraków

Czy jesteś za budową turbin wia-
trowych na terenie gminy Olszanka? 
– na to pytanie odpowiedzą w naj-
bliższych dniach mieszkańcy. 

- Samorząd Gminy Olszanka stoi 
przed podjęciem decyzji, czy wyrazić 
zgodę na budowę turbin wiatrowych 
- poinformował wójt Dariusz Wojt-

czuk, który zarządził przeprowadzenie 
konsultacji. Potrwają one do 27 marca. 
Każdy pełnoletni mieszkaniec, zameldo-
wany na pobyt stały na terenie gminy, 
otrzyma ankietę z prośbą o udzielenie 
jednoznacznej odpowiedzi na pyta-
nie: Czy jesteś za budową turbin wia-
trowych na terenie gminy Olszanka? 

Można zaznaczyć odpowiedzi TAK lub 
NIE. Udział w ankiecie jest dobrowolny.

- Koperta zbiorcza (z ankietami 
i kopertami zwrotnymi) adresowana 
jest do właściciela nieruchomości 
z prośbą o przekazanie załączonych 
ankiet pozostałym, uprawnionym 
domownikom – informuje wójt. - 
Proszę o umieszczenie wypełnionej 
ankiety w dołączonej kopercie, a na-
stępnie zaklejenie jej. Kopertę można 
dostarczyć osobiście do Urzędu Gminy 
w Olszance i wrzucić do urny znajdu-
jącej się w pokoju nr 7 w dniach 16-27 
marca 2026 roku w godzinach pracy 
urzędu lub przekazać osobom posiada-
jącym stosowne upoważnienie Wójta 
Gminy Olszanka, które będą odbierać 
je bezpośrednio z Państwa domów 
w dniach 25-26 marca 2026 г. (DK) BIURO OGŁOSZEŃ

Łosicki Dom Kultury, ul. Piłsudskiego 4, 
tel. 83 357 34 23, 83 359 05 09

W radzie gminy Huszlew: o podwyżce i cenach paliw 
O prawie 2 tys. zł wzrośnie mie-

sięczne wynagrodzenie wójta Sta-

nisława Stefaniuka. Radni jedno-
myślnie podjęli decyzję o podwyżce 
na niedawnej sesji w Huszlewie. 

W porównaniu z poprzednią uchwa-
łą o wynagrodzeniu, podjętą w czerwcu 
2024 r., obecne miesięczne wynagro-
dzenie zasadnicze wójta wzrośnie o 700 
zł do 10700 zł (wszystkie stawki brut-
to). Dodatek za wysługę lat wzrośnie 
z 2000 zł do 2150 zł, a dodatek funkcyj-
ny z 2600 zł do 3300 zł. Proporcjonalnie 
wzrośnie również dodatek specjalny, 
stanowiący 30% wynagrodzenia za-
sadniczego i dodatku funkcyjnego 
– z 3780 zł do 4,2 tys. zł.      

Dziękując radnym za podwyżkę, 
wójt Stanisław Stefaniuk zauważył, że 
kolejnym krokiem, jaki czeka samo-
rząd, będzie podwyżka dla pracow-
ników: - Tego też trzeba się spodzie-
wać. Podwyżki nie będą zbyt duże, bo 
mówi się tylko o stopniu in�acji – za-
strzegł. - Dziękuję, że doceniliście mój 
dotychczasowy wkład. Nie ukrywam, 
że staram się, na ile to jest możliwe. 

Korzystając z okazji, Stanisław 
Stefaniuk przypomniał: - Już chyba od 
15 lat nie pobieram żadnej delegacji 
z gminy, bez względu na to, dokąd 
jadę. To raczej rzadkość. Bo są tacy, 
którzy jeżdżą choćby do Łosic, a de-
legację biorą. Jakiś czas temu dosze-

dłem do wniosku, że z tego zrezygnu-
ję i tę decyzję podtrzymuję. A są to 
jakieś dodatkowe wydatki – mówił. 

Decyzja o podwyżce dla wójta w 
Huszlewie zbiegła się w czasie z ata-
kiem na Iran, co spowodowało gwał-
towny wzrost cen paliw w Polsce.  

- Zwłaszcza teraz, gdy podjedzie 
się na stację paliw i trzeba nalać do 
pełna, portfel to  odczuje. Ale na to nie 
mamy też bezpośredniego wpływu – 
mówił Stanisław Stefaniuk. - Myślę, że 
to wiecznie trwać nie będzie i dojdzie 
do obniżki – zakończył z nadzieją wójt. 
I jeszcze raz podziękował za przyjęcie 
uchwały o jego wynagrodzeniu.

Podwyżkę pensji wójta krótko uza-

sadnił przewodniczący rady Grzegorz 
Wawryniuk: - To jest nasze uznanie 
dla pana pracy w ostatnim czasie. 
Myślę, że wszyscy mają świadomość, 
że tych zadań było bardzo dużo. 

- Muszę dodać, że te dodatki nie 
są na maksymalnym poziomie, jakie 
dopuszcza ustawodawca dla tego sta-
nowiska – zastrzegł przewodniczący 
rady. Zauważył też, że wójt Stanisław 
Stefaniuk ma rekordowo długi staż pra-
cy. - Gratulujemy, życzymy wytrwałości 
i zdrowia, bo to podstawa. (DK) 

eprasa.pl a990bc872e
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BIURO OGŁOSZEŃ

POWIAT ŁUKOWSKI

Muszę pana zmartwić, 
basenu tu nie będzie. 

Tu będzie 
miejsce schronienia

B
udowa nowoczesnego kom-
pleksu basenów w miejsce 
starej (acz kultowej) pływal-

ni „Delfinek” to w Łukowie jedna 
z największych inwestycji w ostatnich 
latach. Ma być ona gotowa w 2028 
roku. Jej wartość to 50 milionów zło-
tych. Takie były przynajmniej wcze-
śniejsze szacunki. Teraz jednak wiele 
się zmieniło. Okazuje się, że ta wielka 
inwestycja będzie musiała zostać roz-
szerzona. Chodzi o miejsce doraźnego 
schronienia. 

Ta zmiana jest zapewne bardzo 
potrzebna, bo w Łukowie brakuje 
obiektów, które w razie ekstremal-
nych sytuacji dawałyby mieszkańcom 
szanse na ratowanie zdrowia i życia. 
Rozszerzenie inwestycji budzi jednak 
obawy, które dotyczą przede wszyst-
kim kosztów. Poza tym nawet rad-
nym brakowało podstawowej wiedzy 
w kwestii zmian w planowanym kom-
pleksie basenów. 

- Kiedy jakiś czas temu ogląda-
liśmy koncepcję budowy naszego 
kompleksu basenów, nie było nawet 
mowy o tworzeniu tam jakiegoś miej-
sca doraźnego schronienia – zwrócił 
uwagę radny Jerzy Siwiec. - Czy ta 
inwestycja, czyli nowe baseny, rze-
czywiście będą musiały takie miejsce 
posiadać? Czy w programie funkcjo-
nalno-użytkowym, który zapewne 
został zmodernizowany, coś takiego 
jest przewidziane? 

Burmistrz Łukowa, Piotr Płudow-

W ostatnim czasie plany dotyczące budowy kompleksu pływalni w Łukowie się zmieniły.

Bo na nowym basenie musi zostać utworzone…

Miejsce doraźnego schronienia

ski, rozwiał zasadnicze wątpliwości.
- Tak, na nowym basenie będzie 

miejsce tymczasowego schronienia 
– wyjaśnił burmistrz. – To nie jest 
żaden nasz wymysł, który nagle się 
pojawił. Chodzi o to, że zmieniły 
się przepisy. W przypadku obiek-
tów kubaturowych, właśnie takich 
jak nowy basen, obecne przepisy 
wręcz wymuszają tworzenie miejsc 
schronienia. 

Radni nadal wyrażali obawy, czy 
związane z tym koszty nie spadną na 
miejską kasę. 

Wtedy burmistrz oddał głos swo-

jemu zastępcy, który starał się odpo-
wiedzieć na pojawiające się wątpli-
wości.

- Konieczność utworzenia miejsca 
doraźnego schronienia nie zmienia 
radykalnie kosztów budowy base-
nów – poinformował Mateusz Po-
pławski. – Jesteśmy przekonani, że 
w zaplanowanej kwocie 50 milionów 
złotych uda się wyłonić wykonawcę 
inwestycji.

Ale gdyby nie uzupełniające infor-
macje burmistrza takie wyjaśnienie 
byłoby dosyć wątpliwe.

- Miejsce doraźnego schronienia 

to nie jest jakaś dodatkowa prze-
strzeń – zaznaczył Piotr Płudowski. 
– To nie jest schron, który trzeba do-
datkowo dobudować do basenu. Jest 
to kwestia przystosowania istniejącej 
powierzchni na takie potrzeby. Chodzi 
o odpowiednie zabezpieczenie tego 
miejsca, choćby w dostęp do wody 
pitnej, i tak dalej...

Z wodą na basenie problemów 
raczej być nie powinno... Ale to „i tak 
dalej” może być już być nieco proble-
matyczne. Wprawdzie miejsca do-
raźnego schronienia nie muszą być, 
w przeciwieństwie do schronów, 
hermetyczne, ale powinny zapew-
niać podstawową ochronę. I to nie 
tylko przed ekstremalnymi zjawi-
skami atmosferycznymi, ale także 
przed odłamkami. Przepisy nowej 
ustawy, która reguluje te sprawy, 
weszły w życie z początkiem tego 
roku. Nakładają one obowiązek budo-
wy miejsc doraźnego schronienia nie 
tylko w obiektach użyteczności pu-
blicznej, ale także w nowych budyn-
kach wielorodzinnych. I dewelo-
perzy już od pewnego czasu wręcz 
alarmują, że taki obowiązek bardzo 
podniesie koszty nowych mieszkań. 
Trudno optymistycznie zakładać, że 
w przypadku budowy basenu uda 
się takich kosztów uniknąć. Oby tyl-
ko nowe wymogi nie opóźniły reali-
zacji łukowskiej inwestycji, na którą 
mieszkańcy niecierpliwie czekają.

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

Dotychczasowe świadczenia nie zostaną zabrane. Będą za to kolejne 
programy, nie tylko dla seniorów, ale nawet dla młodzieży.

Łukowianie, nie bójcie się CUS!
Liczne programy realizowane już 

przez łukowskie CUS potwierdzają te 
słowa.

Władze miasta informują, że po-
wołanie placówki do  życia było do-
brze przygotowane. Nie działano na 
oślep. 

- Nasze CUS to piąta taka jednost-
ka w całym województwie lubelskim 
- informuje zastępca burmistrza Ma-
teusz Popławski. – Zanim zdecydo-
waliśmy się na jej utworzenie, zrobi-
liśmy rozpoznanie. Rozmawialiśmy 
na przykład w placówce, która już od 
pewnego czasu działa w Świdniku. 
I wszyscy byli zgodni, że Centra Usług 
Społecznych to przyszłość. A być może 
za jakiś czas ich powoływanie będzie 
obowiązkiem. Naszym celem jest 
tworzenie i prowadzenie przez CUS 
tak zwanych projektów miękkich, 
czyli niemal ogólnie dostępnych.

Żeby to dobrze wyjaśnić, można 
powiedzieć, że CUS nie będą ograni-
czały działalności do wypłaty należ-
nych świadczeń społecznych czy też 
różnego rodzaju wsparcia dla osób, 
które znalazły się w trudnej, zazwy-
czaj materialnie, sytuacji. W CUS, na-
wet jeśli zarabiasz znacznie powyżej 
średniej krajowej, znajdziesz oferty 
dla siebie. 

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

I wszystkich, bez względu na wiek, zachę-
cam do zapoznania się z naszą ofertą. 

Na tym właśnie ma polegać za-
sadnicze przesłanie tej gruntownej 
reformy. Centra Usług Społecznych, 
w przeciwieństwie do GOPS czy 
MOPS, mogą ubiegać się o najróżniej-
sze do�nansowania z zewnątrz. 

- Chcemy, żeby wyraźnie zwięk-
szył się wachlarz usług społecznych 
– podkreślają władze miasta. W no-
wej placówce nie są już one świad-
czone wyłącznie dla wąskiej grupy 
mieszkańców o zazwyczaj bardzo 
niskich dochodach czy też z różnymi 
problemami. CUS prowadzi najróż-
niejsze programy, z których będzie 
można korzystać bez względu na kry-
terium dochodowe. A takich, którzy 
potrzebują wsparcia, jest bardzo wie-
lu i będzie ich przybywać. Bo mówią 
o tym wyraźnie bardzo niekorzystne 
dane demogra�czne. 

- Chcę, żeby placówka świadczyła 
usługi nie tylko dla tych starszych, ale 
też młodych mieszkańców - deklaruje 
burmistrz Łukowa, Piotr Płudowski. 

Centra Usług Społecznych są cią-
gle nowością w naszych realiach. 
Tymczasem można  powiedzieć, że to 
prawdziwa rewolucja w pojmowaniu 
szeroko rozumianej pomocy spo-
łecznej. W powiecie siedleckim takie 
Centrum (dawny GOPS) powstało w 
Zbuczynie. I funkcjonuje bardzo do-
brze. Centrum Usług Społecznych po-
wołano też w Łukowie. I nadal budzi 
ono szereg wątpliwości. Można nawet 
powiedzieć, że u niektórych wywołuje 
wręcz strach. Ludzie obawiają się, że 
zmiany zagrażają ich dotychczaso-
wym świadczeniom. 

Dyrektor CUS w Łukowie Dorota 
Zakrzewska rozwiewa wątpliwości. 

- Chcę uspokoić i wyraźnie powie-
dzieć, że wszystkie zadania, które 
były do  niedawna realizowane przez 
MOPS, nadal pozostają w naszej kom-
petencji. Naszej, czyli Centrum Usług 
Społecznych – informuje. - Poza tym 
będziemy działali na rzecz całej lokal-
nej społeczności, co oznacza, że nie 
ograniczamy, ale wyraźnie zwięk-
szamy zakres naszej działalności. 

Operacja czysta Krzna
W Łukowie już po raz ósmy odbę-

dzie się „Operacja Czysta Rzeka”. Cały 
czas trwa rejestracja sztabów oraz 
osób prywatnych, które chcą, jako 
wolontariusze, poprawić jakość środo-
wiska. A nie ulega wątpliwości, że jest 
to bardzo potrzebne, szczególnie teraz 
wiosną, kiedy wezbrana woda „zebrała” 
wszelkie śmiecie z doliny rzeki. 

Koordynatorem akcji, która jest 

prowadzona pod hasłem „Czysta 
Krzna w Łukowie”, jest już tradycyj-
nie Marek Czernecki. Sprzątanie 
Krzny ma się odbyć w sobotę 28 
marca. Zbiórka uczestników jest za-
planowana na parkingu Miejskiego 
Ośrodka Sportu i Rekreacji, przy bo-
iskach nad Krzną. A o rzekę naprawdę 
warto zadbać, tym bardziej że była 
w ubiegłym roku „nękana” różnymi 
zanieczyszczeniami, co powodowało 
śnięcie ryb.

Abu dołączyć do akcji należy się 
zarejestrować na stronie: https//sys-
tem.operacjarzeka.pl. (Z.J.)

 ] PŁONĘŁY SADZE 
W sobotę, 14 marca, służby otrzyma-

ły zgłoszenie, że w jednym z budyn-
ków mieszkalnych  Woli Okrzejskiej 
zapaliły się sadze. W akcji ratunkowej 
brali udział strażacy z Woli Okrzej-
skiej, Okrzei, Krzywdy i PSP Łuków. 

 ] ZNOWU WYPALANIE
Media niemal codziennie infor-

mują o pożarach wywołanych przez 
wypalanie traw, ale najwyraźniej 
te przestrogi nie przynoszą skutków. 
Tym razem (11 marca) wypalanie 
omal nie doprowadziło do bardzo 
poważnych strat w Stoczku Łu-
kowskim. Ogień z wypalanej trawy 
mógł objąć, ule a nawet pobliskie 
zabudowania. Pożar udało się jed-
nak opanować. Niemal w tym sa-
mym czasie trawa paliła się także we 
wsi Nowa Prawda. 

 ] POSZUKIWANIA 
    POSZUKIWANYCH

Aż 86 osób poszukiwanych przez 
organy ścigania zostało zatrzyma-
nych przez policję w czasie akcji, 
która trwała dwa dni. W działaniach 
brali udział policjanci z całego woje-
wództwa lubelskiego we współpracy 
z funkcjonariuszami Straży Granicz-
nej. Wśród zatrzymanych są osoby 
poszukiwane listami gończymi lub 
sądowymi nakazami doprowadzenia 
oraz osoby skazane prawomocnymi 
wyrokami na kary pozbawienia wol-
ności. (Z.J.)

W Łukowie 
Pieśni pasyjne 

W niedzielę 22 marca o godzinie 
14.00 w Para�i Podwyższenia Krzyża 
Świętego w Łukowie odbędzie się IV 
Koncert Pieśni Pasyjnych. Jak czyta-
my na o�cjalnej stronie łukowskiego 
urzędu miasta, „wydarzenie wpisuje 
się w  duchowe przygotowanie do 
Świąt Wielkanocnych i stanowi oka-
zję do wspólnej re�eksji nad tajem-
nicą Męki Pańskiej poprzez muzykę 
chóralną”.

W koncercie wystąpi schola „Pro-
myczki” z para�i Podwyższenia Krzy-

ża Świętego w  Łukowie, oraz chóry 
„Soli Deo” z para�i w Jeleńcu, „Corde 
Christi” z para�i w Zarzeczu Łukow-
skim, „Corda Cordi” z  para�i w Woj-
cieszkowie, chór żeński „Veritatis” 
z para�i św. Mikołaja w Międzyrzecu 
Podlaskim i chór „Ave Crux” z para�i 
Podwyższenia Krzyża Świętego w Łu-
kowie.

Organizatorzy zapraszają wszyst-
kich mieszkańców Łukowa i okolic do 
udziału w tym wyjątkowym wydarze-
niu. Wstęp wolny.

eprasa.pl a990bc872e
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POWIAT MIŃSKI

O powiecie mińskim czytaj 
też na str. 2, 10

Nowe wsparcie dla pieczy zastępczej i osób z niepełnosprawnościami... 

Ale potrzeby rosną szybciej

Transportowa rewolucja w powiecie mińskim. Czerwone autobusy i...

Babcia daje wnuczkowi mniej
na autobus 
Powiat miński uruchomił od początku roku nową 
sieć połączeń autobusowych, która ma zapewnić 
mieszkańcom dostęp do regularnego transportu 
publicznego. Jak podkreśla starosta Remigiusz 
Górniak, jest to pierwsza tak duża próba 
uporządkowania komunikacji publicznej na terenie 
powiatu od czasu likwidacji PKS.

- To jest jedna z największych dotacji 
w całym kraju, nie tylko na Mazowszu 
- podkreśla starosta.

Nowa sieć autobusowa zaczęła 
jednocześnie konkurować z prywat-
nymi przewoźnikami. W niektórych 
przypadkach prywatne linie zaczęły 
wycofywać się z rynku.

- Jedna z linii prywatnych schodzi, 
bo czuje presję konkurencji przewoź-
nika publicznego - mówił starosta. 
Powiat przygotował się jednak na taką 
sytuację i w razie potrzeby planuje uru-
chamianie kolejnych połączeń.

Władze powiatu zapowiadają dal-
szy rozwój systemu transportowego: 
zwiększanie liczby kursów, urucha-
mianie nowych linii, podpisywanie 
wieloletnich umów z przewoźnikami 
oraz poprawa jakości taboru. Jed-
nym z rozważanych pomysłów jest 
także wprowadzenie powiatowej 
karty mieszkańca. Zapowiada się też 
rozwiązanie, które ma zachęcić gmi-
ny do współ�nansowania komunikacji. 
Mieszkańcy gmin, które nie partycypują 
w kosztach, będą płacili wyższe stawki.

- Obecnie to powiat w najwięk-
szym stopniu �nansuje funkcjonowa-
nie komunikacji publicznej. Nie może 
być tak, że powiat płaci całość, to jest 
przede wszystkim zadanie własne 
gmin – mówił starosta.

TOMASZ MARKIEWICZ

a teraz sto złotych.
- To jest 2640 zł oszczędności 

w skali roku w kieszeni mieszkańca 
naszego powiatu – podkreśla.

W jego ocenie pieniądze te pozo-
staną w lokalnej gospodarce. Miesz-
kańcy zamiast wydawać je na droższy 
transport będą przeznaczać je na inne 
potrzeby na terenie powiatu.

JEDNA Z NAJWIĘKSZYCH 
DOTACJI W KRAJU

Powiatowi udało się także zna-
cząco obniżyć koszt funkcjonowania 
transportu publicznego. Średnia 
stawka za wozokilometr wynosi 
obecnie 4,93 zł. Jednocześnie powiat 
otrzymuje dopłatę z budżetu państwa 
w wysokości trzech złotych do każde-
go wozokilometra.

- Per saldo jako powiat i gminy 
płacimy niespełna dwa złote za wo-
zokilometr - wyjaśnia starosta. Dla 
porównania podaje, że w Sulejówku 
koszt wozokilometra w komunikacji 
miejskiej sięga prawie 13 złotych.

Powiat miński otrzymał także zna-
czące wsparcie z Funduszu Rozwoju 
Przewozów Autobusowych. 19 lutego 
podpisano z wojewodą mazowieckim 
Mariuszem Frankowskim umowę 
o do�nansowaniu transportu w wy-
sokości prawie 6 milionów złotych. 

wymusić na operatorach jednolite 
ubarwienie autobusów. To odróżnia 
nas od prywatnych przewoźników 
i od miasta Mińsk Mazowiecki (barwy 
niebiesko – żółte). Nasze autobusy są 
czerwone - wyjaśnia starosta.

Czerwony kolor nie jest przypadko-
wy. To jedna z barw powiatu mińskiego.

Nowością w systemie jest także 
monitoring kursów. Każdy autobus 
wyposażono w lokalizator GPS. Dzię-
ki temu związek odpowiedzialny za 
organizację transportu ma możliwość 
bieżącego kontrolowania realizacji 
kursów i sprawdzania, czy przewoź-
nicy wykonują zadania zgodnie z roz-
kładem jazdy.

TAŃSZE BILETY I REALNE 
OSZCZĘDNOŚCI MIESZKAŃCÓW

Jedną z najważniejszych zmian dla 
mieszkańców są nowe ceny biletów. 
Od stycznia obowiązuje jednolity 
cennik, w którym bilet jednorazowy 
kosztuje 5 zł, a bilet miesięczny 100 
zł. Uczniowie korzystający z ulg usta-
wowych zapłacą za miesięczny prze-
jazd około 50 zł. Starosta podkreśla, 
że dla wielu rodzin oznacza to wyraź-
ne odciążenie domowych budżetów. 
Przytoczył  sytuację z jednego ze spo-
tkań z mieszkańcami.

- Podeszła do mnie starsza pani 
w Kałuszynie i powiedziała, że wcze-
śniej wnuczkowi dawała 150 zł na 
autobus, a teraz daje 50 zł. Podzięko-
wała za to, że taka oferta jest.

Jeszcze większe oszczędności wi-
dać na niektórych trasach. Starosta 
podał przykład linii Dobre - Mińsk 
Mazowiecki, gdzie wcześniej mie-
sięczny bilet kosztował 320 złotych, 

Pierwsze autobusy wyjechały na 
trasy 2 stycznia. Wtedy uruchomiono 
dziesięć linii autobusowych. W lutym 
dołączyły kolejne trzy, a następne dwie 
mają zostać uruchomione w czerwcu. 
Oznacza to, że w połowie roku na terenie 
powiatu będzie funkcjonować łącznie 
piętnaście linii autobusowych.

Skala przedsięwzięcia jest duża. 
To operacja logistyczna  o wartości 10 
milionów złotych. W budżecie powia-
tu zabezpieczono 3 miliony wkładu 
własnego na ten cel. Pozostałe środki 
pochodzą z do�nansowania rządowego.

Już po dwóch miesiącach funkcjo-
nowania systemu - zdaniem starosty - 
można mówić o pierwszych efektach. 
Zmiana widoczna jest przede wszyst-
kim w liczbie wykonywanych przewo-
zów i tzw. wozokilometrach, których 
w 2025 roku było 375 tysięcy, a po 
uruchomieniu nowej sieci liczba ta 
ma wzrosnąć do niemal 2 milionów.

- To praktycznie sześciokrotność 
tego, co było w zeszłym roku - za-
znacza starosta. Dodaje przy tym, że 
w kolejnych latach system będzie da-
lej rozwijany i liczba połączeń może 
być jeszcze większa.

CZERWONE AUTOBUSY 
I NOWY SYSTEM KONTROLI

Nowa sieć autobusowa to także 
zmiany organizacyjne i wizualne. Au-
tobusy linii powiatowych wyróżnia 
też jednolity wygląd. W dokumen-
tacji przetargowej zapisano wymóg 
wspólnego malowania pojazdów.

- To była inicjatywa dyrektora Po-
wiatowo-Gminnego Związku Trans-
portu Publicznego Daniela Złamala, 
żeby w dokumentacji przetargowej 

- System pomocy społecznej stoi dziś przed coraz 
większymi wyzwaniami - podkreślała dyrektor 
PCPR Renata Małecka  podczas sesji rady powiatu 
mińskiego.

rzono także nowe miejsca dla dzieci 
w pieczy zastępczej.

Powstała nowa placówka opie-
kuńczo-wychowawcza typu rodzin-
nego, w której obecnie przebywa 
dziewięcioro dzieci. Jednocześnie 
powiat przeznaczył środki na rozwój 
zawodowej rodziny zastępczej, która 
ma zostać przekształcona w rodzinny 
dom dziecka dla ośmiorga podopiecz-
nych. Jak zaznaczyła dyrektor, mimo 
tych działań liczba dzieci potrzebują-
cych opieki stale rośnie.

Drugim ważnym problemem jest 
coraz większa liczba dzieci i dorosłych 

Radni rozmawiali o rosnącej liczbie 
dzieci tra�ających do pieczy zastęp-
czej oraz  wzroście liczby osób z nie-
pełnosprawnościami wymagających 
wsparcia.

Wśród najważniejszych przedsię-
wzięć zrealizowanych w 2025 roku 
pani dyrektor wymieniła rozwój 
infrastruktury wsparcia dla osób 
z niepełnosprawnościami i rodzin 
zastępczych. W Mrozach powiększo-
no środowiskowy dom samopomocy 
o dziesięć miejsc. O tyle samo zwięk-
szono liczbę miejsc w warsztatach te-
rapii zajęciowej w Sulejówku. Utwo-

one naturalnym przejściem dzieci 
w dorosłość po opuszczeniu placówek 
opiekuńczych.

Jak poinformowało starostwo, 
pierwsze takie mieszkanie w powie-
cie zostało już przygotowane dzięki 
współpracy Powiatowego Centrum 
Pomocy Rodzinie oraz Zespołu Szkół 
Budowlanych.  Do mieszkania wpro-
wadzi się w najbliższym czasie trójka 
wychowanków.

Dodatkowo powiat otrzymał środ-
ki na remont dwóch kolejnych miesz-
kań treningowych, które znajdują się 
w Falbogach. Władze powiatu liczą, 
że jeszcze w tym roku uda się urucho-
mić kolejne dwa lokale. Nie wszyscy 
radni byli jednak w pełni przekonani 
do tej lokalizacji. Jeden z nich zwrócił 
uwagę, że mieszkania w Falbogach 
znajdują się w bezpośrednim sąsiedz-
twie domu dziecka.

- Przeniesienie się kilkadziesiąt 

opuszczających placówki edukacyjne 
lub opiekuńcze, ale potrzebujących 
dalszej pomocy w codziennym funk-
cjonowaniu.

- Mamy bardzo dużo takich osób. 
I pojawia się pytanie, co dalej? – mó-
wiła dyrektor.

Jak zaznaczyła, zwiększenie liczby 
miejsc w placówkach o dziesięć czy 
kilkanaście to jedynie „kropla w mo-
rzu potrzeb”. Wraz z powstawaniem 
nowych miejsc pojawiają się także 
kolejne wyzwania, między innymi 
związane z transportem.

- Rodzi się potrzeba dowożenia do 
tych placówek. Formalnie nie mamy 
takiego obowiązku, ale często rodziny 
nie są w stanie tego zapewnić - wy-
jaśniała.

Radni omawiali również projekt 
dotyczący mieszkań treningowych 
i wspomaganych dla młodych ludzi 
opuszczających domy dziecka. Są 

metrów dalej i zamieszkanie obok 
domu dziecka nie rozwiązuje wszyst-
kich problemów – mówił, wskazując 
na możliwość zagospodarowania jed-
nego z mieszkań w Sulejówku.

Wicestarosta Urszula Pacyga za-
znaczyła jednak, że stan techniczny 
lokalu w Sulejówku wymaga poważ-
nej analizy.

- To mieszkanie jest w bardzo złym 
stanie i trzeba dokładnie przeliczyć, 
czy opłaca się w nie inwestować 
– wyjaśniła. Jednocześnie podkre-
śliła, że mieszkania treningowe w 
Falbogach są ważnym krokiem w 
kierunku większej samodzielno-
ści młodych ludzi opuszczających 
pieczę zastępczą. - Cieszmy się z 
tego, że możemy dać tym dzieciom 
szansę na samodzielność, zamiast 
wypuszczać je od razu same w świat 
– podsumowała.

TOMASZ MARKIEWICZ

Daniel Złamal i starosta Remigiusz Górniak

 ] NIETRZEŹWY Z ZAKAZEM 
13 marca policjanci zatrzymali 

do kontroli drogowej 46-letniego 
kierowcę Forda. Mężczyzna miał po-
nad promil alkoholu w organizmie. 
Okazało się również, że ma aktywny 
zakaz prowadzenia pojazdów mecha-
nicznych. Odpowie przed sądem.

 ] ZATRZYMANI 
    Z NARKOTYKAMI

Policjanci  z mińskiej policji za-
trzymali do kontroli drogowej Hon-
dę, którą kierował 37-letni mężczy-
zna. Okazało się, że miał przy sobie 
mefedron. W pojeździe znajdował się 
pasażer, także 37-latek, który miał 
przy sobie mefedron oraz marihuanę. 
Mężczyźni pochodzili z sąsiedniego 
powiatu. Zostali zatrzymani i tra�li 
do policyjnej celi. Usłyszeli zarzuty 
posiadania środków odurzających 
i substancji psychotropowych.

 ] ZAPOMNIAŁ O DNIU KOBIET?
9 marca w jednym ze sklepów 

na terenie Mińska Mazowieckiego 

31-letni mężczyzna dokonał kradzieży 
kwiatów oraz perfum o łącznej wartości 
179,92 zł. Sprawca został ujęty na miejscu 
przez pracownika sklepu, który powiado-
mił o zdarzeniu policję. (T. MARK)

Narkotyki 
na posesji

Policjanci z wydziału kryminal-
nego KPP w Mińsku Mazowieckim 
ujawnili narkotyki na jednej z pose-
sji w gminie Mrozy. Zabezpieczyli 30 
gramów marihuany oraz 16 gramów 
klefedronu.

W związku ze sprawą zatrzyma-
no 32-letniego mieszkańca gminy. 
Mężczyzna usłyszał zarzut posiadania 
środków odurzających. Prokurator 
zastosował wobec niego dozór poli-
cyjny, zakaz opuszczania kraju oraz 
poręczenie majątkowe.

– Policjanci zabezpieczyli środki 
odurzające o łącznej wadze 46 gra-
mów. Zatrzymany 32-latek będzie 
odpowiadał przed sądem – poin-
formowała st. sierż. Paula Antolak 
z mińskiej policji. (ak)
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Schroniska to dla wielu właścicieli…

Zwykły interes
T

o był pierwszy z samorządów 
z naszego terenu, który zerwał 
umowę z tym schroniskiem. I, co 

ważne, zrobił to wówczas, kiedy nie 
wybuchła jeszcze wielka ogólnopolska 
afera, którą wywołało to, co działo się 
w schronisku dla zwierząt w Sobole-
wie. Tym samym samorząd Zbuczyna 
udowodnił, że można było działać 
wcześniej. Gdyby inni byli równie 
przezorni, można by uniknąć cierpienia 
wielu bezdomnych zwierząt.  

INFORMACJE SIĘ 
NIE POTWIERDZAŁY

Skargi na funkcjonowanie schroni-
ska w Sobolewie napływały do władz 
gminy Zbuczyn już od dłuższego czasu. 

 – Można powiedzieć, że działo się 
to od lat – mówi wójt gminy Zbuczyn 
Hubert Pasiak. – Były różne infor-
macje od organizacji pozarządowych, 
pisma, maile i monity, które nawo-
ływały, aby zwrócić uwagę na to, co 
dzieje się w tym schronisku. I potrak-
towaliśmy te sygnały poważnie, po-
dejmując określone działania.

Działania polegały choćby na 
przeprowadzeniu kontroli w schroni-
sku. Prowadzili je urzędnicy z Urzędu 
Gminy w Zbuczynie. Jedna z kontroli 
była nawet niezapowiedziana. Trzeba 
tu wyjaśnić, że pracownicy gminy, 
która miała podpisaną umowę ze 
schroniskiem, musieli być wpuszczani 
na jego teren. Ta zasada, jak już dzi-
siaj wiadomo, nie dotyczyła choćby 
organizacji pozarządowych. 

 – Po takiej bezpośredniej kontro-
li w Sobolewie prowadzący ją pra-
cownik zdał mi szczegółową relację 
– informuje wójt. Wynikało z niej, 
że psy mają odpowiednią opiekę, 
dostęp do wody i ogólnie dobre wa-
runki. Wcześniejsze skargi się więc nie 
potwierdziły. 

Tymczasem do Urzędu Gmi-
ny w Zbuczynie napływały kolejne 
skargi. Było ich nawet coraz więcej. 
Informacje wynikające z kontroli sta-
ły z nimi w sprzeczności. 

 – Nasze kontrole były rzetelne, ale 
jeśli w schronisku chcieli coś ukryć, to 
zapewne im się tu udawało – do-
daje Hubert Pasiak. – Nowe skargi 
sprawiły jednak, że nie uznaliśmy 

sprawy za zamkniętą. Wręcz 
przeciwnie, wyszliśmy z za-
łożenia, że skoro są tak nega-
tywne opinie o schronisku, po-
mimo kontroli prowadzonych 
przecież nie tylko przez naszą 
gminę, sprawy nie można lek-
ceważyć. Uznałem, że lepiej 
być w tej kwestii bardziej wy-
czulonym. I właśnie dlatego, 
choć nie mieliśmy twardych 
dowodów na złe traktowa-
nie zwierząt, postanowiliśmy 
zerwać umowę ze schroni-
skiem w Sobolewie. Trzeba wy-
jaśnić, że było to w dużej mierze 
działanie prewencyjne z naszej 
strony, bo żadnego psa do Sobolewa 
wcześniej nie oddaliśmy. Cały czas 
istniała jednak możliwość, że jakieś 
zwierzę do tego schroniska będziemy 
musieli przekazać. 

SZKODA, ŻE NIE WCZEŚNIEJ

Zerwanie umowy to była dość 
trudna decyzja, bo każda gmina musi 
mieć umowę na odławianie i umiesz-
czanie w schroniskach bezdomnych 
zwierząt. To wymóg ustawowy. Trze-
ba jednak wziąć pod uwagę, że, nie 
tylko w naszym regionie, jest duży 
deficyt w świadczeniu tego typu 
usług. A jak pokazuje praktyka, przy 
wyborze schroniska i zawarciu z nim 
umowy trzeba zachować ostrożność. 
Bo rozszerza się lista placówek, które 
nie mają nic wspólnego z zapewnie-
niem zwierzętom właściwej opieki. 
Skoro więc zbuczyński samorząd 
podjął decyzje o zerwaniu umowy, 
nie było już miejsca na kolejną wtopę.

Gmina Zbuczyn miała umowę ze 
schroniskiem w Sobolewie od 2020 
roku. Zerwała ją z końcem 2025 roku. 
To dość długo, ale na szczęście w tym 
czasie żadne zwierzę z gminy Zbuczyn 
nie ucierpiało. Było to możliwe dzięki 
dużej grupie ludzi dobrej woli.

 – W ostatnich dwóch latach od-
ławialiśmy około 10-12 bezpańskich 
psów rocznie – mówi inspektor Wy-
działu Infrastruktury Urzędu Gmi-
ny w Zbuczynie, Marek Celiński. 
– Żaden nie trafił do schroniska. 
Zawdzięczamy to między innymi 
doskonałej współpracy ze „Zwierzo-

lubami” z Siedlec. Miłośnicy zwierząt 
załatwiają adopcję i bardzo skutecz-
nie szukają nowych domów opusz-
czonym bezdomnym psom.

Właściwie gminie należy się po-
chwała za to, że przezornie zerwała 
umowę ze schroniskiem. Można jed-
nak zapytać, dlaczego nie zrobiono 
tego jeszcze wcześniej. 

 – Przed długi czas nic nie wska-
zywało na to, że w schronisku do-
chodzi do maltretowania zwierząt 
– dodaje Marek Celiński. – Poza tym 
przed podpisaniem umowy w 2020 
roku, skontrolowaliśmy warunki pa-
nujące w tym schronisku. Pojechali 
tam pracownicy naszego samorzą-
du. I ocenili, że zwierzęta mają duże 
boksy i dogodne warunki. Trzeba 
pamiętać, że właściciel schroni-
ska w Sobolewie nigdy nie miał wy-
roku za znęcanie się nad zwierzętami. 
Dysponował natomiast pozwoleniem 
na prowadzenie placówki i wszystki-
mi wymaganymi zaświadczeniami. 

Wszystko to jednak wydaje się co 
najmniej dziwne, szczególnie w kon-
tekście stwierdzonych później nie-
prawidłowości. Bo przecież gmina 
Zbuczyn prowadziła kontrole w schro-
nisku. Tak samo działała też choćby 
gmina Siedlce. 

 – Byłem tam na kontroli ra-
zem z zastępcą wójta – mówi wójt 
gminy Siedlce, Henryk Brodowski. 
– I z wyjątkiem tego, że psy głośno 
szczekały, a było ich tam pewnie ze 
200, niczego specjalnego nie zauwa-
żyłem. Te agresywne były oddzielo-

ne od innych i skakały nie 
tylko na boki, ale nawet na 
dach klatek. Mogłem tyl-
ko podziwiać ludzi, którzy 
się psami opiekowali. Poza 
naszą kontrolą mam też 
protokoły lekarza wetery-
narii, a nawet wicewojewo-
dy. I nie ma w nich jakichś 
istotnych zastrzeżeń doty-
czących schroniska. Może 
jakby tam siedzieć całą 
dobę, to coś by się wykryło? 
Bo przecież okazało się, że 
dochodziło tam do bardzo 
złych rzeczy, ale wszystko 
było bardzo dobrze ukryte.

Może gdyby kontrole gmin były 
bardziej wnikliwe, sprawa szybciej 
wyszłaby na jaw? Odpowiedź brzmi: 
niekoniecznie. 

 – Nasze kontrole miały ograni-
czony zakres – wyjaśnia Andrzej Ce-
liński. – Nie obejmowały zagadnień 
związanych z obsadą zwierząt, liczbą 
pracowników czy też nadzorem we-
terynaryjnym. Tego typu sprawy 
mogą badać inne organy, choćby Po-
wiatowy Lekarz Weterynarii. 

W praktyce nikt nie okazał się jed-
nak skuteczny. Ale w Zbuczynie mają 
nadzieję, że to już przeszłość. 

 – Teraz umowę zawarliśmy z pla-
cówką prowadzoną przez lekarza we-
terynarii we wsi Gózd niedaleko Łu-
kowa – wyjaśnia Urząd Gminy. – To 
schronisko było polecane jako dobre, 
między innymi przez „Zwierzolu-
by” i inne organizacje. Liczymy, że to 
się potwierdzi, ale jeszcze nie spraw-
dzaliśmy, bo do schroniska nadal nie 
trafi ł żaden pies z naszej gminy. 


I to jest chyba najlepsza gwaran-

cja tego, że zwierzęta nie będą nara-

żone na cierpienie. Jednak kiedy już 

trafiają do schroniska, trzeba mieć 

ograniczone zaufanie. Bo jestem nie-

mal pewien, że, pomimo rozgłosu 

sprawy z Sobolewa, nie uporamy się 

szybko z maltretowaniem czy wręcz 

zabijaniem zwierząt w schroniskach. 

Wszak prowadzenie takich placówek 

to ciągle dla części ich właścicieli po 

prostu zwykły interes.

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

  POSZUKIWANY 
ZATRZYMANY

13 marca w Siedlcach policjanci 
zatrzymali 31-letniego mężczyznę 
spoza powiatu siedleckiego, który 
był poszukiwany przez dwa sądy na 
1 roku i 6 miesięcy więzienia oraz 
4 miesiące. Mężczyzna został osadzo-
ny w Zakładzie Karnym w Siedlcach.

  NIE ZAPŁACIŁ GRZYWNY
13 marca w Broszkowie policjan-

ci z posterunku w Kotuniu zatrzymali 
46-latka poszukiwanego przez Sąd Re-
jonowy w Siedlcach. Mężczyzna miał 
odbyć zastępczą karę 100 dni więzienia 
za nieopłaconą grzywnę w wysokości 
3 tys. zł za kradzież. Został doprowa-
dzony do ZK w Siedlcach.

  ZAPŁACIŁA ZA SZKLARNIĘ
7 marca w gminie Zbuczyn 40-letnia 

kobieta została oszukana podczas zaku-
pów w internecie. Zapłaciła 870 zł za 
szklarnię ogrodową oferowaną w skle-
pie internetowym, jednak zamówiony 
towar nigdy do niej nie dotarł. 

  PIJANY BEZ PRAWKA
12 marca w Siedlcach policjanci 

zatrzymali 30-letniego mężczyznę, 
który prowadził samochód marki Seat 
mając prawie 1 promil alkoholu w or-
ganizmie. Okazało się również, że nie 
posiada uprawnień do kierowania 
pojazdami. Mężczyzna trafi ł do poli-
cyjnej celi do wytrzeźwienia.

  NA BANK I POLICJĘ
12 marca w Siedlcach 44-letni 

mężczyzna stracił prawie 50 tys. zł. 
Oszust, podszywając się pod pracow-
nika banku i policjanta, przekonał go, 
że jego pieniądze są zagrożone i na-
leży je przelać na bezpieczne konto. 

  UCIEKAŁ PRZED POLICJĄ
11 marca w miejscowości Kępa 

policjanci z Kotunia zatrzymali 32-let-
niego kierowcę Volkswagena, który 
nie zatrzymał się do kontroli drogo-
wej. Jak się okazało, był pod wpły-
wem środków odurzających, a przy 
sobie miał woreczki z substancjami 
przypominającymi amfetaminę i me-
fedron.  (ak)

Miał odzyskać, 
a stracił pieniądze

37-letni mieszkaniec gminy Siedl-
ce padł ofiarą internetowych oszu-
stów. Najpierw zainwestował 120 tys. 
zł na fałszywej platformie inwesty-
cyjnej. Gdy zorientował się, że został 
oszukany, w Internecie znalazł ogło-
szenie fi rmy oferującej pomoc w od-
zyskaniu utraconych pieniędzy.

Po pozostawieniu danych kontak-
towych odezwała się do niego osoba 
podająca się za pracownika tej fi rmy. 
Mężczyzna, wierząc w możliwość od-
zyskania pieniędzy, wpłacał kolejne 
kwoty jako rzekome opłaty związa-
ne z procedurą odzyskiwania środ-
ków. Pieniądze przekazywał m.in. 
za pomocą przekazów pocztowych. 
Ostatecznie stracił w ten sposób po-
nad 88 tys. zł.

– Coraz częściej przestępcy wy-

korzystują oszustwo na odzyskanie 
środków. Kontaktują się z osobami, 
które wcześniej straciły pieniądze na 
fałszywych inwestycjach i proponują 
pomoc. W rzeczywistości jest to ko-
lejny sposób na wyłudzenie pienię-
dzy – mówi Ewelina Radomyska, 
oficer prasowa Komendy Miejskiej 
Policji w Siedlcach.

Policja apeluje o ostrożność i przy-
pomina, że nie istnieją firmy, któ-
re w prosty sposób odzyskują pienią-
dze utracone na nielegalnych platfor-
mach inwestycyjnych. (ak)

żyłem. Te agresywne były oddzielo-

Miał odzyskać, 
a stracił pieniądze

37-letni mieszkaniec gminy Siedl-
ce padł ofiarą internetowych oszu-
stów. Najpierw zainwestował 120 tys. 
zł na fałszywej platformie inwesty-
cyjnej. Gdy zorientował się, że został 
oszukany, w Internecie znalazł ogło-
szenie fi rmy oferującej pomoc w od-
zyskaniu utraconych pieniędzy.

Po pozostawieniu danych kontak-
towych odezwała się do niego osoba 
podająca się za pracownika tej fi rmy. 
Mężczyzna, wierząc w możliwość od-
zyskania pieniędzy, wpłacał kolejne 
kwoty jako rzekome opłaty związa-
ne z procedurą odzyskiwania środ-
ków. Pieniądze przekazywał m.in. 
za pomocą przekazów pocztowych. 
Ostatecznie stracił w ten sposób po-
nad 88 tys. zł.nad 88 tys. zł.

– Coraz częściej przestępcy wy-

Zderzenie dwóch aut 
W miejscowości Wesoła, na 

drodze w kierunku Mokobod, 
zderzyły się Kia i BMW. Ucierpiał 
28-letni kierujący BMW, z obra-
żeniami ciała został przewieziony 
do szpitala.

Ze wstępnych ustaleń policjantów 
wynika, że 66-letni kierowca Kii, 
mieszkaniec Siedlec, podczas skrę-

tu w lewo nie upewnił się, czy może 
bezpiecznie wykonać manewr i nie 
ustąpił pierwszeństwa przejazdu 
wyprzedzającemu go BMW, którym 
kierował 28-letni mieszkaniec Wę-
growa.

– Kierujący BMW odniósł obraże-
nia i został przewieziony do szpitala. 
Obaj kierujący byli trzeźwi – poinfor-
mowała kom. Ewelina Radomyska, 
oficer prasowa Komendy Miejskiej 
Policji w Siedlcach. (ak)

eprasa.pl a990bc872e
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POWIAT SOKOŁOWSKI

O powiecie sokołowskim 
czytaj też na str. 3, 12

Mieszkańcy Czerwonki od miesięcy nie mogą korzystać z rehabilitacji 
w swojej przychodni. Na ostatniej sesji rady powiatu sokołowskiego 
powiedzieli wprost: nie każdy może dojechać do Sokołowa Podlaskiego. 
Na dodatek w mieście trzeba czekać na zabiegi nawet osiem miesięcy. 

- Nie odsyłajcie nas do Sokołowa – prosiły mieszkanki gminy.

Wójt walczy o rehabilitację

radny, bo mi na tym zależy - zapew-
niał.

Starosta Adam Góral wyraził 
ostrożny optymizm, wskazując, że 
rozmowy między wójtem a dyrekcją 
SPZOZ trwają.

-  Z tego, co wiem, pan wójt z dy-
rektorem SPZOZ są w kontakcie. My-
ślę, że powinni znaleźć rozwiązanie 
w kwestii rehabilitacji w Czerwonce 
- podsumował starosta.

Radny Piotr Woźniak zaapelo-
wał z kolei do zarządu powiatu, by 

czas ośrodek w Czerwonce działał 
sprawnie i obsługiwał całą okolicę. Te-
raz pacjenci są odsyłani do Sokołowa.

-  Musimy dojeżdżać do miasta, 
choć mamy własny ośrodek?! Gdy 
w szpitalu pytaliśmy, gdzie mamy  
się zapisywać, to usłyszeliśmy, że 
wizyta w szpitalu będzie dopiero 
za siedem, osiem miesięcy. To jak 
złamię rękę i będę potrzebowała 
potem rehabilitacji aż tyle mam 
czekać? - pytała kobieta. I zazna-
czyła: - Po ośmiu miesiącach zda 
się ona już na niewiele. W naszym 
ośrodku czekałabym miesiąc, góra 
dwa. Rehabilitacja jest potrzebna 
dla starszych ludzi, bo nie każdy do 
miasta może dojechać.

RADNI I STAROSTA: 
TEMAT WAŻNY, ALE…

Radna Agnieszka Adynowska 
podzieliła te argumenty.

-  W większości chodzi o starszych 
mieszkańców i emerytów, którzy 
naprawdę mają problemy z dojecha-
niem do Sokołowa. Nie jest to jakaś 
ogromna odległość, ale od wielu lat 
ten ośrodek istniał i ludzie mieli moż-
liwość rehabilitacji - podkreśliła.

Radny Maciej Osiński, przewod-
niczący rady społecznej SPZOZ, przy-
znał, że sprawa jest mu bliska i że były 
już spotkania w tej sprawie.

- Myślę, że jakiś kompromis wy-
pracujemy z panem wójtem. Pan wójt 
też jest nastawiony na współpracę. 
Przekażę te głosy panu dyrektorowi 
szpitala i też będę za tym chodził jako 

Pr z ychodnia  w C zer wonce 
Grochowskiej, działająca jako �lia so-
kołowskiego SPZOZ, od lat była waż-
nym punktem opieki zdrowotnej dla 
mieszkańców gminy Sokołów Podla-
ski. Jeszcze jesienią ubiegłego roku 
pacjenci mogli tu korzystać z rehabi-
litacji. Choć, jak się okazało, kontrakt 
opiewał formalnie na rehabilitację 
domową.

Z końcem roku SPZOZ wycofał się 
z takiego rozwiązania. Zlikwidowano 
też poradnię stomatologiczną. Wójt 
Janusz Kur doprowadził wówczas 
do spotkania w starostwie. Potwier-
dzono na nim, że przychodnia nie 
zostanie zamknięta. Jednak utrata 
rehabilitacji została faktem.

- Nie wiem, jak było w dokumen-
tach, ale pacjenci po prostu przycho-
dzili do przychodni w Czerwonce na 
rehabilitację. Teraz się dopiero dowie-
działem, że kontrakt był na rehabilita-
cję domową, a szpital musiał do tego 
dopłacać – mówił wtedy wójt Kur.

Sprawa wróciła podczas sesji rady 
powiatu sokołowskiego. Na mównicę 
wyszły mieszkanki gminy, które przy-
jechały, by upomnieć się o rehabilita-
cję w Czerwonce.

MAMY OŚRODEK, 
A MUSIMY DOJEŻDŻAĆ

-  Chcemy, by w naszym ośrodku 
zdrowia nadal ona funkcjonowała. 
Przyjechało nas pięć osób, żeby o to 
prosić - mówiła pierwsza z mieszka-
nek.

Druga zaznaczyła, że przez długi 

fot. arch.Janusz Kur

zadbał o utrzyma-
nie odpowiednich za-
pisów w porozumieniu 
z gminą Sokołów.

WÓJT MUSI 
DZIAŁAĆ SAM

Jak się okazuje de-
klaracje deklaracjami, 
ale… 

- Od miesięcy sta-
rałem się namówić 
szpital do powrotu re-
habilitacji. Bezskutecz-
nie.  SPZOZ nie jest tym 
zainteresowany - mówi 
wójt gminy Sokołów 
Podlaski Janusz Kur.

Jednak wójt nie 
siedzi z założonymi rę-
koma. Do tej pory gmi-
na w swoim budżecie 

przekazywała 30 tys. zł na rehabilita-
cję. Teraz zwiększono tę kwotę.  

- Obecnie są opracowywane 
stosowne dokumenty, by przywró-
cić rehabilitację dla mieszkańców 
naszej gminy. Nie mogę nic więcej 
w tej chwili powiedzieć. Proszę dać mi 
miesiąc, może trochę więcej – mówi 
Janusz Kur. 

Jaki ma pomysł wójt? I czy uda się 
ten pomysł zrealizować? Będziemy 
o  tym informować na bieżąco.

MILENA CELIŃSKA

 ] MIAŁA 2,7 PROMILA
8 marca 24-letnia kierująca BMW 

straciła panowanie nad pojazdem. 
Auto uderzyło w murek przy ZUS 
w Sokołowie Podlaskim. Wstępne 
badanie stanu trzeźwości wykazało 
ponad 2,7 promila alkoholu w or-
ganizmie kobiety. W trakcie potwier-
dzania danych osoby i pojazdu w po-
licyjnych systemach informacyjnych, 
okazało się, że 24-latka, mieszkanka 
powiatu węgrowskiego, nie po raz 
pierwszy prowadziła pod wpływem 
alkoholu. W grudniu ubiegłego roku 
bowiem policjanci zatrzymali jej 
prawo jazdy. Kobieta odpowie teraz 
przed sądem. Grozi jej nawet do 3 
lat pozbawienia wolności, wysoka 
grzywna oraz zakaz prowadzenia 
pojazdów.

 ] PĘDZIŁ PRZEZ WIEŚ
10 marca policjanci drogówki za-

trzymali do kontroli kierowcę Toyoty, 
który w Kowiesach (gm. Bielany) 
jechał z prędkością 101 km/h (przy 
obowiązującym ograniczeniu do 50 
km/h). Za kierownicą siedział 20-let-
ni mieszkaniec powiatu siedleckiego. 
Mundurowi zatrzymali mężczyźnie 
prawo jazdy oraz ukarali mandatem 
(1500 zł) i 13 punktami karnymi.

 ] KOLEJNY 
    PIRAT DROGOWY

11 marca policjanci drogówki za-
trzymali do kontroli kierowcę Mer-
cedesa, który w Sabniach jechał 
114 km/h (obowiązywało ograni-
czenie do 50 km/h). Mercedesem 
kierował 22-letni mieszkaniec po-
wiatu sokołowskiego. Zatrzymano 
mu prawo jazdy i nałożono mandat 
w wysokości 2000 zł i 14 punktów 
karnych. (mc)

Sto lat tradycji i nowy wóz Zlikwidowali dziuplę 

fot. UMiG Kosów Lacki

Dmochowskim i skarbnikiem Ma-
riuszem Dmochowskim. To Tomasz 
Dmochowski zasiadł za kierownicą 
nowego wozu, gdy burmistrz Jan 
Słomiak i przewodniczący rady gmi-
ny Arkadiusz Mleczko wręczyli mu 
kluczyki.

- Naszą największą dumą i nadzie-
ją na przyszłość jest wyjątkowo silna, 

25-osobowa Młodzie-
żowa Drużyna Pożar-
nicza - mówi Paweł 
Nasiłowski, zastępca 
burmistrza.

W 2025 roku ta dru-
żyna sięgnęła po tytuł 
wicemistrza powiatu 
w Halowych Zawodach 
S p o r towo - Poż a r n i -
czych MDP. 

Podczas uroczysto-
ści członek Zarządu 
Województwa Ma-

zowieckiego Janina Ewa Orze-
łowsk a  pr zek azała  strażakom 
trzy komplety ubrań specjalnych, 
trzy hełmy i trzy pary rękawic. To 
sprzęt, któr y w akcji może decy-
dować o życiu ratownika. Chwilą 
szczególną było odznaczenie „Za-
służony dla Pożarnic t wa Ziemi 
S okołowskiej ” druha Henr yk a 
Adamczyka ,  jednego z pier w-
szych mechaników jednostki, daw-
nego zastępcy komendanta. 

MILENA CELIŃSKA

progu zbliżającej się setnej rocznicy 
powstania jednostki i dowód na to, 
jak ogromny rozwój przeszła tutejsza 
straż.

I trudno się z tym nie zgodzić, 
gdy zna się historię tej jednostki. 
Choć myśl o zorganizowanej ochro-
nie przeciwpożarowej pojawiła się w 
Telakach już w 1920 r., formalnie po-

wołał OSP do życia siedem lat później 
ówczesny kierownik szkoły, Metody 
Kuczyński. Pierwszym wozakiem był 
Walenty Skomorucha, a do pożarów 
pędził... zaprzęgiem konnym. Potem 
były pierwsza motopompa, Star-28, 
pozyskany w 1987 r., następnie Star 
244, który służy od 2021 r. I wreszcie 
MAN, który stanął na placu 14 marca. 

Dziś OSP Telaki liczy 29 druhów 
dorosłych. Jednostką kieruje zarząd 
z prezesem Sławomirem Kietliń-
skim, naczelnikiem Tomaszem 

14 marca w Telakach jednostka 
OSP uroczyście powitała nowy śred-
ni samochód ratowniczo-gaśniczy. 
Świętował cały samorząd miasta 
i gminy Kosów Lacki. A wkrótce OSP 
Telaki będzie obchodziła 100-lecie. 

Plac przed remizą w Telakach za-
mienił w scenę uroczystości, jakiej ta 
wieś jeszcze nie widziała. Przy dźwię-
ku syren, w obecności 
władz województwa, 
powiatu i gminy stra-
żacy odebrali samo-
chód nowy dla OSP. 

- Wprawdzie to po-
jazd z 2013 roku, ale 
z przebiegiem zaledwie 
28 tys. km, wyposażo-
ny w silnik o mocy 250 
koni mechanicznych 
i zbiornik wody o po-
jemności 2500 l. Waży 
ponad 13 ton. Oprócz 
zbiornika na środek pianotwórczy 
ma w wyposażeniu nowoczesną 
autopompę, dwie linie szybkiego 
natarcia, maszt oświetleniowy, gene-
rator prądu, wentylator oddymiający 
i zestaw do stabilizacji pojazdów - 
wylicza Paweł Nasiłowski, zastępca 
burmistrza miasta i gminy Kosów Lac-
ki i dodaje: - To wspaniały prezent na 

Policjanci z Wydziału Kryminal-
nego KPP w Sokołowie Podlaskim 
wpadli na trop samochodowych zło-
dziei i zlikwidowali dziuplę z drogimi 
samochodami. Do zatrzymania doszło 
4 marca.

Funkcjonariusze weszli na teren, 
gdzie znajdowały się dwa częścio-
wo zdemontowane pojazdy marki 
Toyota. Jak się okazało, oba samo-
chody, zasilane wodorem, widniały 
w policyjnych bazach jako skradzio-
ne z terenu powiatu wołomińskie-
go.

Na miejscu kryminalni znaleźli 
również elementy karoserii pocho-
dzące z samochodu marki BMW. 
Wszystkie pojazdy oraz części zostały 
zabezpieczone przez policję jako do-
wód przestępstwa.

 - Na gorącym uczynku wpadło 
dwóch mężczyzn w wieku 32 i 46 
lat. Mieli przy sobie narkotyki. Obaj 
trafili do policyjnego aresztu. Usły-
szeli zarzuty paserstwa umyślnego 
mienia o znacznej wartości oraz 
nielegalnego posiadania substancji 
psychotropowych - informuje Ane-
ta Szurowska z KPP w Sokołowie 
Podlaskim.

Sprawą szybko zajął się Sąd Rejo-
nowy w Sokołowie Podlaskim. W pią-
tek, 6 marca, na wniosek prokuratury 
zastosowano wobec zatrzymanych 
tymczasowy areszt na okres trzech 
miesięcy. Mężczyznom grozi kara do 
10 lat więzienia.

Śledztwo ma charakter rozwojo-
wy. Policjanci nie wykluczają kolej-
nych zatrzymań. (mc)

fot. KPP w Sokołowie Podlaskim
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POWIAT WĘGROWSKI

O powiecie węgrowskim 
czytaj na str. 5

WOK, ul. Mickiewicza 4a, 
tel. 25 792 00 59

SONEX AGD RTV,  ul. Rynek 
Mariacki 1, tel. 25 792 25 84

AVANS, ŁOCHÓW, 
ul. 1 Maja 7, tel. 25 675 14 12

BIURA OGŁOSZEŃ

Gmina Miedzna 

Setne urodziny pani Genowefy
28 lutego w Miedznie odbyła się 

piękna uroczystość. Tego dnia miesz-
kanka Miedzny Genowefa Gojska 
obchodziła setne urodziny.

Uroczystość rozpoczęła się mszą 
świętą w Sanktuarium w Miedznie, 
którą sprawował proboszcz para�i ks. 
Jarosław Górski. Dalsza część obcho-
dów odbyła się w Domu Pielgrzyma w 
Miedznie. W stronę Jubilatki popłynęły 

najserdeczniejsze życzenia od władz 
gminy Miedzna z wójtem Tadeuszem 
Okulusem na czele, kierownika tereno-
wej placówki KRUS w Węgrowie Jaro-
sława Gago oraz licznie zgromadzonej 
rodziny, sąsiadów i znajomych.

Pani Genowefa Gojska wychowała 
5 dzieci, doczekała się 12 wnuków i 16 
prawnuków. Jej życie znaczone było 
i blaskami, i cieniami. W czasie wojny, 

jako 16-letnia dziewczyna, została wy-
wieziona wraz z siostrą na roboty do 
Niemiec. Tam przez 2 lata ciężko praco-
wała w gospodarstwie. Po powrocie do 
kraju zachorowała na tyfus. Jak podkre-
śla, dzięki Bożej Opatrzności wyzdrowia-
ła i wróciła do sił. W 1951 roku wyszła 
z mąż i wraz z mężem zajmowała się 
gospodarstwem rolnym. Wychowywa-
ła piątkę dzieci. W późniejszych latach 

pomagała w wychowywaniu wnuków, 
a nawet prawnuków. 

Jubileusz 100-lecia to nie tylko 
symbol długiego życia, ale też pewien 
dar, który otrzymują nieliczni. Życie 
pani Genowefy to piękna historia, 
bagaż doświadczeń i mądrości, które 
stara się przekazać następnym poko-
leniom. Niech to trwa jak najdłużej. 
200 lat, Pani Genowefo!  (sej)

fot. arch. UG w Miedznie

- Prezesem straży w Węgrowie 
byłem przez ostatnich 25 lat. I wy-
starczy. Mam już swoje lata, więc te-
raz czas na emeryturę, na zasłużony 
odpoczynek. W jednostce jest wielu 
młodszych ode mnie, którzy może 
i lepiej poprowadzą straż – mówi Ma-
rek Sewerynik w rozmowie z  „TS”.

Marek Sewerynik to w Węgro-
wie osoba znana i szanowana. Przez 
dwie kadencje był radnym węgrow-
skiej Rady Miejskiej. Jako strażak 
w węgrowskiej OSP działa już ponad 
52 lata (blisko połowa tego stażu to 
kierowanie jednostką). Za jego pre-
zesury w węgrowskiej straży zaszły 
duże zmiany na plus. Co prawda nie 
udało się  uzyskać dla OSP miejsca 
w kompleksie nowej komendy PSP 
przy ul. Zwycięstwa (zdecydowały 
o tym m.in. polityka i tzw. przyczyny 
obiektywne), ale za to, przy znaczą-
cym wsparciu władz miasta, udało 
się pozyskać część budynków dawnej 
komendy PSP przy ul. Strażackiej, któ-
re po generalnym remoncie stały się 
siedzibą jednostki. 

Nowe władze w OSP w Węgrowie

Prezes Sewerynik odchodzi
Marek Sewerynik nie jest już prezesem OSP w Węgrowie. 
Na długo przed wyborami władz jednostki zapowiedział, 
że nie będzie już kandydował na to stanowisko.

Obecnie OSP w Węgrowie zrzesza 
ponad 60 druhów, z czego 30 ma 
uprawnienia do czynnego udziału 
w akcjach ratowniczo-gaśniczych. 
Jednostka jest też dobrze wyposa-
żona w sprzęt. Druhowie mają do 
dyspozycji m.in. trzy samochody, 
dwie łodzie, kilka motopomp oraz 
zestawów ratownictwa medycznego 
i technicznego. To spory potencjał, 
dlatego też kilka lat temu OSP Wę-
grów została włączona do strażackiej 
elity, którą jest Krajowy System Ra-
towniczo-Gaśniczy (KSRG).

Walne zebranie sprawozdawczo
-wyborcze, na którym pożegnano 
prezesa Marka Sewerynika odbyło się 
28 lutego. Oprócz druhów strażaków 
uczestniczyli w nim m.in.: burmistrz 
Węgrowa Paweł Marchela oraz za-
stępca komendanta powiatowego 
PSP w Węgrowie kpt. Paweł Kra-
snodębski. Druhowie i goście po-
dziękowali odchodzącemu prezesowi 
za wiele lat pracy na rzecz jednostki 
i bezpieczeństwa w mieście. Były pre-
zenty, tort, chwile wzruszeń.

Życie nie znosi próż-
ni. Na nowego prezesa 
OSP w Węgrowie został 
wybrany Bogdan Bo-
ruc, wieloletni strażak 
zawodow y. Oprócz 
niego zarząd tworzą: 
Maciej Robak (wi-
ceprezes), Artur Ką-
dziela (wiceprezes i 
naczelnik), Monika 
Nowak  (skarbnik), 
Maciej Jurczak (se-
kretarz), Piotr Boruc 
(zastępca naczelnika) oraz Łukasz 
Kuryłek (członek zarządu). 

- To chyba najmocniejszy zarząd 
OSP w powiecie węgrowskim. Jest 
w nim kilku emerytowanych bądź 
czynnych strażaków zawodowych, je-
den policjant i kilku cywili. Chłopaki 
znają się na rzeczy i na pewno przez 
najbliższe lata bardzo dobrze pokie-
rują naszą węgrowską strażą - mówi 
Marek Sewerynik. 

Byłemu już prezesowi nie do koń-
ca udało się „wyzwolić” ze strażackich 

funkcji. Na zebraniu druhowie po-
wierzyli Markowi Sewerynikowi sta-
nowisko przewodniczącego komisji 
rewizyjnej, do której – oprócz niego 
– zostali też wybrani: Leszek Doło-
wy i Maciej Szczepański.

OSP w Węgrowie to jedna z naj-
starszych jednostek OSP w powie-
cie węgrowskim. Powstała w 1898 
roku. Za dwa lata będzie obchodziła 
130-lecie. Nowy zarząd zapewne już 
przygotowuje się do obchodów tego 
pięknego jubileuszu.  

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

fot. sej

Marek Sewerynik, były prezes OSP w Węgrowie

 ] UDERZYŁ W SARNĘ
11 marca w Łochowie kierujący 

Dacią uderzył w sarnę, która wbiegła 
na jezdnię. Kierowca nie doznał obra-
żeń. Zwierzę padło na miejscu.

 ] KOLIZJA MOTOCYKLISTY
11 marca w Zagrodnikach (gm. 

Łochów) obywatel Białorusi kieru-
jący motocyklem marki Aprilia nie 
zachował bezpiecznej odległości od 
poprzedzającego pojazdu, gwałtow-
nie zahamował, zjechał na pobocze, 
a następnie do rowu, gdzie jednoślad 
się przewrócił.  Motocyklista nie wy-
magał hospitalizacji.

 ] DACIĄ W DACIĘ 
11 marca w Węgrowie kierujący 

Dacią nie zachował bezpiecznej odle-
głości od poprzedzającego go pojazdu 
marki Dacia, doprowadzając do zde-
rzenia. Nikt nie doznał obrażeń. 

 ] COFAŁ I UDERZYŁ
13 marca w Łochowie kierujący 

skodą podczas wykonywania ma-
newru cofania uderzył w pojazd marki 
BMW. Nikt nie doznał obrażeń. 

KRONIKA STRAŻACKA

 ] POSZUKIWANIE 
    ZAGINIONEGO 

10 marca strażacy zostali popro-
szeni o pomoc w poszukiwaniach oso-
by zaginionej w okolicach Paplina 
w gminie Korytnica. W trakcie poszu-
kiwań, w które zaangażowanych było 
26 ratowników, 7 pojazdów, quad i 2 
łodzie, przeszukiwano koryto rzeki Li-
wiec oraz okolice rzeki. Poszukiwania 
przerwano, bo policja poinformowała, 
że osoba poszukiwana się odnalazła.   

 ] BYK ZAATAKOWAŁ 
    MĘŻCZYZNĘ

11 marca w jednym z gospodarstw 
w Grygrowie (gm. Stoczek) mężczy-
zna został zaatakowany przez byka. Na 
miejsce skierowano zastęp z OSP Gry-
grów. Strażacy stwierdzili, że po posesji 
biega rozjuszony byk, a poszkodowany 
mężczyzna znajduje się już w domu. Na-
leżało do niego dotrzeć, jednak zwierzę 
mogło zaatakować ratowników. Stra-
żacy zabezpieczyli więc miejsca tak, 
żeby w bezpieczny sposób dotrzeć męż-
czyzny, udzielić mu pierwszej pomocy 
i ewakuować go do strefy bezpiecznej, 
umożliwiającej udzielenie pomocy me-
dycznej przez ratowników medycznych. 
Na miejsce wezwano również heli-
kopter LPR, który przetransportował 
poszkodowanego do szpitala.

 ] POTRĄCENIE 
    ROWERZYSTKI

14 marca zastęp OSP w Stoczku 
został skierowany na miejsce wy-
padku, do którego doszło w tej miej-
scowości i w którym została potrącona 
kobieta jadąca rowerem. Strażacy za-
bezpieczali miejsca zdarzenia i kierowali 
ruchem do przybycia policji.  (sej)

O dworze w Paplinie Wykonywał dziwne gesty 
i podskakiwałHistorii dworu w Paplinie oraz 

wspomnieniu o działającej tam szko-
le rolniczej i jej założycielu będzie 
poświęcone 12. spotkanie z cyklu 
„Franciszkańska kawa”.

Organizatorami tych pięknych 
spotkań z opowieściami przeszłości 
są Centrum Dialogu Kultur w Węgro-
wie oraz grupa „Węgrów Pokochaj 
Jego Historię”. Najbliższe spotkanie 
zaplanowano na niedzielę 22 marca 
na godz. 16 w Sali Wirydarz węgrow-
skiego CDK. Będzie ono poświęcone 
dworowi w Paplinie (od ubiegłego 
roku jest on własnością samorządu 
województwa mazowieckiego i zo-
stał powierzony w administrowanie 

dyrekcji Muzeum Zbrojowni na Zamku 
w Liwie, które zamierza utworzyć tam 
swój oddział). W paplińskim dworze 
w latach 1959-1991 funkcjonowała 
Zasadnicza Szkoła Rolnicza. Jej zało-
życielem i dyrektorem był Stanisław 
Adamski. Wspomnieniami nim po-
dzieli się Tadeusz Adamski. O historii 
dworu w Paplinie opowie Roman 
Postek. Nie zabraknie też wspomnień 
dawnych uczniów szkoły w Paplinie.

Artystycznym akcentem tej edycji 
„Franciszkańskiej kawy” będą wystę-
py wokalne Barbary Krawczyk-Kacz-
kowskiej i Jacka Czarnackiego. Wstęp 
na spotkanie wolny. Kawa też będzie 
bezpłatna. (sej)

Węgrowscy policjanci zatrzymali 
trzy osoby, u których znaleziono środ-
ki odurzające. W dodatku jedna z tych 
osób prowadziła samochód, będąc 
pod wpływem alkoholu.

Pierwszym z zatrzymanych był 
26-letni mieszkaniec powiatu wę-
growskiego.

- Zwrócił uwagę funkcjonariuszy 
swoim nielogicznym zachowaniem. 
Wykonywał dziwne gesty rękoma 
oraz podskakiwał. Policjanci wylegi-
tymowali go i przeprowadzili kontrolę 
osobistą. Znaleźli przy nim substancję 
psychotropową, amfetaminę – infor-

muje asp. Monika Księżopolska z 
KPP w Węgrowie.

Do drugiego zdarzenia doszło 
podczas interwencji domowej na 
terenie powiatu węgrowskiego. Przy 
30-letniej kobiecie policjanci znaleźli 
marihuanę. Trzecia osoba to 20-latek 
z powiatu mińskiego, którego zatrzy-
mano w Węgrowie. Młody mężczy-
zna, będąc pod wpływem alkoholu, 
wsiadł za kierownicę. Miał przy sobie 
marihuanę. 

Zatrzymani usłyszeli zarzuty po-
siadania środków odurzających, za co 
grozi do 3 lat więzienia. (sej)

eprasa.pl a990bc872e
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Gdzie nadać 
ogłoszenie do „TS”?

OKNA

i DRZWI

Siedlce, 
ul. Warszawska 55,

Węgrów, 

ul. Przemysłowa 1,

Żelków-Kolonia, 
ul. Porzeczkowa 1,

żaluzje, rolety, 
verticale,

parapety, bramy

tel. 608 650 892

l Siedlce

Biuro Ogłoszeń „TS”, 
ul. Armii Krajowej 11, tel. 25 633 05 05

DomTel, ul. Wałowa 9, 
tel. 25 740 20 20

SONEX AGD RTV, 
ul. 3 Maja 53, 
tel. 25 633 36 78

l Łosice 
£DK, ul. Pi³sudskiego 4, 
tel. 83 357 34 23, 357 33 25

l Łuków 
Punkt Kurierski „Pakersi”, 
ul. Browarna 35/1,

l Mrozy, Kiosk „Mrozer”, 
ul. Armii Krajowej 6

l Węgrów 
SONEX AGD RTV, ul. Rynek Mariacki 1, 
tel. 25 792 25 84

l Łochów, PHU Migael, 
    ul. 1 Maja 7

l Biała Podlaska 
ul. Warszawska 15, tel. 83 344 75 57

l Międzyrzec Podlaski
ul. Targowa 8, Agencja PKO, 
tel. 83 343 72 13

l Ostrów Mazowiecka 
    pl. ks. Anny Mazowieckiej 6, 
    tel. 29 642 80 34 
    e-mail: reklama@w-ostrowi.pl

MATERIAŁY BUDOWLANE – WĘGIEL

SIEDLCE, ul. Poniatowskiego 81

tel. 25 644 08 63

kostka brukowa,

www.weglobud-siedlce.pl
Transport

z rozładunkiem

 – żwir
 – piach
 – ziemia 
 ogrodowa

obniżka cen

,
PANELE DACHOWE NA RĄBEK BLACHODACHÓWKA

DACHÓWKA CERAMICZNA BLACHA TRAPEZOWA
DACHÓWKA BITUMICZNA – GONTY, PAPA SYSTEMY RYNNOWE 

STALOWE POWLEKANE i PCV OKNA DO PODDASZY

GARWOLIŃSKA 43, Siedlce, tel. 25 643 54 81
POKRYCIA DACHOWE

www.anmar-dachy.pl

Materiały na dachy
Doradztwo budowlane, konsultacje

eprasa.pl a990bc872e
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B U R M I S T R Z 

M I A S T A  I  G M I N Y  M O R D Y
o g ł a s z a

P i e r w s z y  przetarg  pisemny nieograniczony na sprzedaż nieruchomo-

ści gruntowej zabudowanej studnią głębinową położonej w Stasinie gm. Pa-

protnia, KW Nr SI1S/00050166/6 stanowiącej własność Gminy Mordy.

1. Działka nr ew. 161/1 o pow. 0,0928 ha (Ps-V 0,0507ha Ps-IV 0,0262ha, R-V 

0,0159 ha) jest niezabudowana i aktualnie stanowi drogę dojazdową do 

działki nr ew. 159/3 (Stasin). Jest to wąski pas gruntu o wymiarach 4mx235m 
bez wzniesień i zagłębień, porośnięty porostem trawy.

2. Działka nr ew. 159/3 o pow. 0,0542 ha (Ba-0,0542 ha). Ma kształt prostokąta 
o wymiarach 20mx26m. Teren równy zachwaszczony, porośnięty samosiejką 
młodego drzewostanu brzozy i olchy. Na działce znajduje się obiekt budow-

lany studnia głębinowa o głębokości wiercenia 30m. 

3. Cena wywoławcza nieruchomości 42 600,00 zł (grunt + obiekt budowlany).

4. Wadium wynosi  5 000,00 zł słownie: pięć tysięcy złotych.

5. Grunt objęty Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania 
Przestrzennego Gminy Paprotnia uchwalonego uchwałą Nr XXIX/131/13 Rady 
Gminy Paprotnia z dnia 27.06.2013r. - działka nr 159/3 – przeznaczona pod 
użytkowanie rolnicze, działka 161/1 przeznaczona pod zabudowę M1 (tere-
ny zabudowy zagrodowej i jednorodzinnej). Pozostałą część działki stanowią 
użytki rolne i użytki zielone.

6. Nieruchomość jest bez zobowiązań i obciążeń.
 
Warunkiem wzięcia udziału w przetargu jest wpłacenie wadium pieniędz-

mi w określonej wyżej wysokości na konto Urzędu Miasta i Gminy Mordy 

w BS Łosice o/Mordy 75 8038 0007 0042 2756 2000 0050 i złożenie pisemnej 

oferty w zamkniętej kopercie najpóźniej w dniu 27 kwietnia 2026 r. w sekre-

tariacie Urzędu (data złożenia oferty i wpływu wadium na konto) .

 Dowód wniesienia wadium uczestnik przetargu zobowiązany jest przedłożyć 
komisji przetargowej przed otwarciem przetargu.

Część jawna przetargu odbędzie się w sali konferencyjnej Urzędu Miasta 

i Gminy Mordy,    ul. Kilińskiego 9 w dniu 30 kwietnia 2026 r. o godz. 10:00

Wpłacenie wadium oznacza przyjęcie warunków przetargu.
Ceną sprzedaży jest cena uzyskana w przetargu. Kupujący ponosi koszty sporzą-
dzenia aktu notarialnego.
Wpłacone wadium przez zwycięzcę przetargu zostanie zaliczone na poczet ceny 
nabytej nieruchomości, a pozostałym osobom wadium zwraca się niezwłocznie po 
zamknięciu bądź odwołaniu przetargu, jednak nie później niż przed upływem 3 dni. 

Osobie, która wygra przetarg, a w wyznaczonym terminie nie przystąpi do zawar-
cia umowy notarialnej, wadium przepada na rzecz sprzedającego.

Szczegółowe informacje wraz z regulaminem przetargu na stronie internetowej 
www.umigmordy.bip.org.pl oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu.

Bliższych informacji udziela również pracownik Urzędu pok.5 codziennie 
w godz. pracy Urzędu (Pon. 8 00 – 17 00, Wt. – Czw. 8 00 – 16 00 , Pt. 8 00 – 15 00) lub 
tel. 25 6 41 54 02 w. 57

BURMISTRZ

MIASTA I GMINY MORDY

ŁUKASZ A. WAWRYNIUK

Halinów, dnia 18 marca 2026 r.

O G ŁO S Z E N I E  B U R M I S T R Z A  H A L I N O WA
o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części miejscowości 

Wielgolas Brzeziński, gmina Halinów – w rejonie ulic Piastowskiej i Królów Polskich oraz zmiany uchwały w sprawie 

uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Okuniew, gmina Halinów

Zgodnie z art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 
(Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 ze zm.) Burmistrz Halinowa zawiadamia o podjęciu:
1) uchwały nr LXVIII.600.2023 Rady Miejskiej w Halinowie z dnia 29 listopada 2023 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części miejscowości Wielgolas Brzeziński, gmina Halinów – 

w rejonie ulic Piastowskiej i Królów Polskich;

2) uchwały nr XX.155.2025 Rady Miejskiej w Halinowie z dnia 23 października 2025 r. w sprawie zmiany uchwały w sprawie 

uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Okuniew, gmina Halinów. 

Wyżej wymienione uchwały wraz z załącznikami gra�cznymi, wskazującymi obszary, których dotyczy sporządzenie planów 
miejscowych dostępne są na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Halinów w zakładce, zawierającej uchwały 
Rady Miejskiej w Halinowie z sesji z dnia 29 listopada 2023 r. i z dnia 23 października 2025 r. Uchwały dostępne są do wglądu 
również w siedzibie Urzędu Miejskiego w Halinowie. 
Zmiana planu miejscowego miejscowości Okuniew obejmuje zmianę uchwały nr XXXVII.324.2013 Rady Miejskiej w Halinowie 
z dnia 27 czerwca 2013 r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Oku-
niew, gmina Halinów w zakresie ustaleń tekstowych zawartych w § 51 pkt 7 lit. b i § 53. Zmiana planu miejscowego nie 
powoduje zmiany rysunku obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Okuniew.
Jednocześnie, stosownie do art. 39 ust. 1, w związku z art. 46 ust. 1 pkt 1, art. 51 ust. 1 oraz art. 54 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 3 paźi-
dziernika 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz 
o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 ze zm.) przystępuje się do przeprowadzenia strategicznej 
oceny oddziaływania na środowisko dla ww. projektu planu miejscowego.
Interesariusze mogą zapoznać się z niezbędną dokumentacją oraz składać wnioski do ww. planów miejscowych 

oraz w ramach strategicznej oceny oddziaływania na środowisko w terminie do 10 kwietnia 2026 r.

 Wniosek do planu miejscowego składa się do Burmistrza Halinowa, na dedykowanym formularzu:
 osobiście w Biurze Podawczym Urzędu Miejskiego w Halinowie
 korespondencyjnie na adres: Urząd Miejski w Halinowie ul. Spółdzielcza 1, 05-074 Halinów
 za pomocą poczty elektronicznej na adres: halinow@halinow.pl
 za pośrednictwem platformy e-PUAP, skrytka: /UMHalinow/skrytka
 za pośrednictwem systemu e-Doręczenia, adres: AE:PL-95333-10028-CJCGT-31

Wzór formularza do składania wniosków dostępny jest na stronie internetowej Urzędu Gminy Halinów (https://halinow.pl) 
w zakładce – Dla Mieszkańca – Jak załatwić sprawę w Urzędzie – Zagospodarowanie przestrzenne – Pismo Dotyczące Aktu 
Planowania Przestrzennego.
Wnioski powinny zawierać imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty elektronicz-
nej, o ile wnioskodawca taki posiada, a także wskazanie czy wnioskodawca jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym 
nieruchomości objętej wnioskiem. W treści wniosku należy podać nazwę planu, którego on dotyczy. Składanie wniosków 
z użyciem adresu e-mail równoznaczne jest z wyrażeniem zgody na przetwarzanie tego adresu.
Odnośnie procedury środowiskowej wnioski można składać w formie pisemnej, ustnej do protokołu oraz za pomocą środków 
komunikacji elektronicznej bez konieczności opatrywania kwali�kowanym podpisem elektronicznym.
Organem właściwym do rozpatrzenia wniosków jest Burmistrz Halinowa. Wnioski złożone po terminie pozostawia się bez 
rozpatrzenia. Burmistrz

/-/ Adam Ciszkowski
Klauzula informacyjna:

Administratorem Państwa danych osobowych jest Burmistrz Halinowa - reprezentujący Gminę Halinów z siedzibą: ul. Spółdzielcza 1, 05-074 Halinów. Państwa dane 

osobowe będą przetwarzane w celu realizacji praw oraz obowiązków wynikających z przepisów prawa (art. 6 ust. 1 lit. c RODO) w szczególności art. 8c i art. 17 pkt. 11 

i 12 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz art. 39 ust. 1 pkt. 3, art. 40, art. 54 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 

r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko w związku 

z procedurą opracowania projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części miejscowości Wielgolas Brzeziński, gmina Halinów – w rejonie ulic 

Piastowskiej i Królów Polskich oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Okuniew, gmina Ha-

linów. Jednocześnie informujemy o ograniczeniu prawa dostępu do informacji o źródle danych osobowych uzyskanych w toku prowadzenia postępowań dotyczących 

sporządzania aktów planistycznych (art. 15 ust. 1 lit. g rozporządzenia nr 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. RODO), jeżeli wpłynie to na ochronę praw i wolności osoby, 

od której dane te pozyskano, zgodnie z art. 8a ust. 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Pełną klauzulę informacyjną można uzyskać w Urzędzie 

Miejskim w Halinowie, tel. 22 783 60 20, e-mail: halinow@halinow.pl oraz na stronie www.bip.halinow.pl i www.halinow.pl.

W związku z przetwarzaniem przez Burmistrza Halinowa danych osobowych, uzyskanych w toku prowadzenia postępowań dotyczących sporządza-

nia aktów planowania przestrzennego, prawo, o którym mowa w art. 15 ust. 1 lit. g rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia  

27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób �zycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchy-

lenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016, str. 1, z późn. zm.), zwanego dalej „rozporządzeniem 2016/679”, 

przysługuje, jeżeli nie wpływa na ochronę praw i wolności osoby, od której dane te pozyskano.

OGŁOSZENIE
o przeprowadzeniu konsultacji społecznych projektu miejscowego planu

zagospodarowania przestrzennego dla działek ewidencyjnych nr 4119, 4120, 2610, 2613, 4121 w Kałuszynie

Na podstawie art. 17 pkt 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 zm.), w związku 
z Uchwałą Nr XV/94/2025 Rady Miejskiej w Kałuszynie z dnia 14 listopada 2025 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospo-
darowania przestrzennego dla działek ewidencyjnych nr 4119, 4120, 2610, 2613, 4121  w Kałuszynie

zawiadamiam o przeprowadzeniu konsultacji społecznych projektu miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla działek ewidencyjnych nr 4119, 4120, 2610, 2613, 4121 w Kałuszynie

w dniach od 18.03.2026 r. do 16.04.2026 r.

projekt dokumentu wraz z uzasadnieniem dostępny jest na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Kałuszynie: 
http://www.umgkaluszyn.bip.org.pl/id/390, a w wersji papierowej w siedzibie Urzędu Miejskiego w Kałuszynie, ul. Pocztowa 1, 05-310 Kałuszyn, w go-
dzinach pracy Urzędu, w pokoju nr 6.
Spotkanie otwarte poprzedzone prezentacją projektu planu miejscowego odbędzie się 9 kwietnia 2026 r. o godz. 16:00 w siedzibie Urzędu Miejskiego 
w Kałuszynie, ul. Pocztowa 1, 05-310 Kałuszyn, w sali konferencyjnej, która nie jest miejscem przystosowanym do potrzeb osób ze szczególnymi potrzebami.
Dyżur projektanta odbędzie się w dniu 9 kwietnia 2026 r. w godz. 15.30-16.00 w Urzędzie Miejskim w Kałuszynie, ul. Pocztowa 1, 05-310 Kałuszyn.
Zawiadamiam, że na podstawie art. 48 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społe-
czeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie oraz Państwowy 
Powiatowy Inspektor Sanitarny w Mińsku Mazowieckim uzgodnili odstąpienie od przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko 
ww. projektu planu miejscowego.
Zgodnie z art. 8i ust. 1 pkt 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym każdy może wnieść uwagi.
Uwagi do projektu planu należy składać w postaci papierowej (na adres: Urząd Miejski w Kałuszynie, ul. Pocztowa 1, 05-310 Kałuszyn) lub elektronicznej, 
w tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej, w szczególności poczty elektronicznej (na adres mailowy: umkaluszyn(@)kaluszyn.pl). Uwagi 
należy złożyć na formularzu pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego, do pobrania ze strony internetowej UM Kałuszyn. Uwagi złożone w 
innej formie także będą rozpatrywane.Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Burmistrz Kałuszyna.
W uwadze należy podać swoje imię i nazwisko (nazwę) oraz adres zamieszkania (adres siedziby) a także adres poczty elektronicznej. Można również 
podać dodatkowe dane do kontaktu takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu. Należy także wskazać, czy jest się właścicielem lub użytkow-
nikiem wieczystym nieruchomości objętej uwagą.

Konsultacje zakończą się w czwartek 16 kwietnia 2026 r.

W związku z przetwarzaniem przez Burmistrza Kałuszyna danych osobowych, uzyskanych w toku prowadzenia postępowania dotyczącego sporządzania 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, prawo, o którym mowa w art. 15 ust. 1 lit. g rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady 
(UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób �zycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego 
przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016, str. 1, zm.3)), 
przysługuje, jeżeli nie wpływa na ochronę praw i wolności osoby, od której dane te pozyskano.

Burmistrz Kałuszyna 

(-) Arkadiusz Czyżewski

WÓJT GMINY GÓRZNO
Informuje, że na tablicy ogłoszeń Urzędu 

Gminy w Górznie i stornie internetowej 

https://samorzad.gov.pl/web/gmina-

-gorzno został wywieszony na okres 21 dni 

(licząc od 10.03.2026 r.) wykaz nierucho-

mości zabudowanych oddanych w dzier-

żawę-przedłużenie umowy z dotychczaso-

wym dzierżawcą, oznaczonych w ewidencji 

gruntów i budynków jako działki nr: 301/4 

o pow. 0,1207 ha, 301/5 o pow. 0,1208 ha 

i 301/8 o pow. 0,0249 ha, położone w miej-

scowości Wólka Ostrożeńska, gm. Górzno. 

Bliższe informacje w tej sprawie można 

uzyskać w Urzędzie Gminy w Górznie 

w pokoju nr 8 (w godz. 7.30 – 15.30) lub tele-

fonicznie pod nr tel. 25 681 22 54 wew. 39.

asfaltujemy
l wjazdy l podwórka

l parkingi l drogi dojazdowe

remonty cząstkowe
starych nawierzchni asfaltowych

utwardzamy
l destruktem l tłuczniem

solidnie, szybko i tanio
indywidualne wyceny zleceń

tel. 605 611 912

wmarcin0@wp.pl

eprasa.pl a990bc872e
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REKLAMA

Automatyka
do bram

tel. 605 633 906

MONTAŻ
SERWIS

Bramy
garażowe
PRUSZYN, Dolina Liwca 94,

Ocieplanie
poddaszy
pianą PUR

OBWIESZCZENIE
STAROSTY ŁOSICKIEGO

z dnia 10 marca 2026 r.

Na podstawie art. art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szcze-
gólnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg 
publicznych / jednolity tekst ustawy: Dz. U. z 2024 r. poz. 311/ oraz art. 49 
ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyj-
nego / jednolity tekst ustawy: Dz.U. z 2025 r. poz. 1691/

zawiadamiam,
iż na wniosek Wójta Gminy Olszanka została wydana w dniu 10.03.2026 r. 
decyzja Nr 43.2026, znak: AB.6740.258.2025 zezwalająca na realizację in-
westycji drogowej pod nazwą:

„Rozbudowa drogi powiatowej Nr 2032W
na terenie gminy Olszanka”

Teren inwestycji obejmuje działki:
Jednostka ewidencyjna 141003_2 Olszanka
Obręb 0010 Olszanka:
dz. nr 823
w tym działki do wywłaszczenia pod pas drogowy:
Obręb 0010 Olszanka
dz. nr 363/4, powstała z podziału dz. nr 363/2
dz. nr 364/4, powstała z podziału dz. nr 364/3
dz. nr 366/1, powstała z podziału dz. nr 366,
dz. nr 367/1, powstała z podziału dz. nr 367,
dz. nr 369/1, powstała z podziału dz. nr 369,
dz. nr 372/1, powstała z podziału dz. nr 372,
dz. nr 375/1, powstała z podziału dz. nr 375,
dz. nr 843/1, 843/2 powstała z podziału dz. nr 843,
dz. nr 844/1, powstała z podziału dz. nr 844,
dz. nr 388/1, powstała z podziału dz. nr 388,
dz. nr 822/1, powstała z podziału dz. nr 822,
dz. nr 391/1, powstała z podziału dz. nr 391,
dz. nr 394/1, powstała z podziału dz. nr 394,
dz. nr 395/1, powstała z podziału dz. nr 395,
dz. nr 398/1, powstała z podziału dz. nr 398,
dz. nr 399/1, powstała z podziału dz. nr 399,
dz. nr 401/1, powstała z podziału dz. nr 401,
dz. nr 402/1, powstała z podziału dz. nr 402,
dz. nr 405/1, powstała z podziału dz. nr 405,
dz. nr 408/1, powstała z podziału dz. nr 408,
dz. nr 411/1, powstała z podziału dz. nr 411,
dz. nr 414/1, powstała z podziału dz. nr 414,
dz. nr 416/1, powstała z podziału dz. nr 416,
dz. nr 417/1, powstała z podziału dz. nr 417,
dz. nr 419/1, powstała z podziału dz. nr 419,
dz. nr 422/1, powstała z podziału dz. nr 422,
dz. nr 427/1, powstała z podziału dz. nr 427,
dz. nr 430/1, powstała z podziału dz. nr 430,
dz. nr 433/1, powstała z podziału dz. nr 433,
dz. nr 434/1, powstała z podziału dz. nr 434,
dz. nr 435/1, powstała z podziału dz. nr 435,
dz. nr 443/1, powstała z podziału dz. nr 443,
dz. nr 446/1, powstała z podziału dz. nr 446,
dz. nr 450/1, powstała z podziału dz. nr 450,
dz. nr 503/1, powstała z podziału dz. nr 503,
dz. nr 507/1, powstała z podziału dz. nr 507,
działki, z których korzystanie będzie ograniczone:
Obręb 0010 Olszanka
dz. nr 363/2
Od decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej służy stronom 
prawo odwołania do Wojewody Mazowieckiego za pośrednictwem Sta-
rosty Łosickiego w terminie14 dni od daty odbioru niniejszego zawiado-
mienia.
Odwołanie od decyzji zawiera zarzuty odnoszące się do decyzji, zakres 
żądania będącego przedmiotem odwołania oraz wskazuje dowody uza-
sadniające to żądanie.
Zgodnie z art. 10 § 1 oraz art. 49 KPA strony mogą zapoznać się z aktami 
sprawy i treścią decyzji Nr 43.2026 z dnia 10.03.2026 r. w siedzibie Staro-
stwa Powiatowego w Łosicach ul. Narutowicza 6, 08-200 Łosice – pokój 
nr 32 lub 33, w dni pracy urzędu, w godz. 7.30-15.30, w terminie 14 dni 
od daty ogłoszenia.

Starosta Łosicki
Bożena Niedzielak

INFORMACJA
Zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 

21 sierpnia 1997 roku o gospodarce 

nieruchomościami (Dz. U. z 2024 r. 

poz. 1145 z późn. zm.) informuję, 

iż na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta 

Siedlce w okresie od 17 marca do 6 

kwietnia 2026 r. wywieszone zostały 

wykazy nieruchomości stanowiących 

własność Miasta Siedlce, położonych 

w Siedlcach przy ulicy Kleeberga, 

przeznaczonych do sprzedaży na 

rzecz użytkowników wieczystych, 

oznaczonych jako działka nr 49, obręb 

185 oraz działka nr 234, obręb 185.

Wykazy te zostały także zamieszczo-

ne na stronie internetowej Urzędu.

PREZYDENT MIASTA 

Tomasz Hapunowicz 127-1p

OGŁOSZENIE O PRZETARGU (WYCIĄG)

BURMISTRZ MIASTA WĘGROWA
ogłasza przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości 

stanowiącej lokal mieszkalny nr 19 położony w Węgrowie przy ul. Nowej 3

Przedmiotem przetargu jest lokal mieszkalny nr 19, położony w budynku miesz-
kalnym wielorodzinnym przy ul. Nowej 3 w Węgrowie, o powierzchni użytkowej 
52,70 m2 z jednoczesną sprzedażą udziału 527/10600 części we współwłasno-
ści nieruchomości gruntowej, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka 
nr 5769/12 o pow. 0,0512 ha (zabudowana budynkiem wielorodzinnym), ure-
gulowana w księdze wieczystej nr SI1W/00046428/3 i udziału 527/26664 części 
we współwłasności nieruchomości gruntowej, oznaczonej w ewidencji gruntów 
jako działka nr 5769/3 o pow. 0,1741 ha, uregulowana w księdze wieczystej nr 
SI1W/00046430/0 oraz udziały w częściach wspólnych budynku i urządzeń zwany 
dalej „nieruchomością”. 
W obowiązującym Miejscowym Planie Zagospodarowania Przestrzennego Strefy 
Śródmiejskiej Miasta Węgrowa część I, zatwierdzonym Uchwałą Rady Miejskiej 
Węgrowa Nr XXXI/200/2013 z dnia 27 czerwca 2013 r. (Dz. Urz. Woj. Maz. poz. 
11322), tereny te przeznaczone są pod zabudowę mieszkaniową wielorodzinną z 
dopuszczeniem usług nieuciążliwych oraz realizacji infrastruktury towarzyszącej 
funkcji podstawowej, takiej jak: place zabaw, miejsca postojowe, infrastruktura 
techniczna, dojścia i dojazdy oraz mała architektura (oznaczenie na rysunku ww. 
planu symbolem – 25.MWU).
Cena wywoławcza nieruchomości wynosi: 160 000,00 zł (słownie: sto sześć-
dziesiąt tysięcy złotych 00/100). Na podstawie art. 43 ust. 1 pkt 10 ustawy z 
dnia 11 marca 2004 r o podatku od towarów i usług (Dz. U. z 2025 r. poz. 775 z 
późn. zm.) sprzedaż lokalu zwolniona jest z opłaty podatku VAT. 
Warunkiem przystąpienia do przetargu jest wniesienie w pieniądzu (PLN) wa-
dium w wysokości: 16 000,00 zł (słownie: szesnaście tysięcy złotych 00/100) 
na rachunek Urzędu Miejskiego w Węgrowie, w PKO BP O/Węgrów Nr 61 1020 
4476 0000 8702 0365 0132 w terminie do dnia 23 kwietnia 2026 r. oraz poda-
nie w tytule „Wadium na przetarg ustny nieograniczony lokal mieszkalny nr 19 
przy ul. Nowej 3” – (za datę wniesienia wadium uważa się datę jego wpływu na 
konto Urzędu).
Przetarg odbędzie się w dniu 28 kwietnia 2026 r. o godz. 1200 w siedzibie Urzędu 
Miejskiego w Węgrowie, Rynek Mariacki 16, piętro I, pokój nr 8 (sala konferencyjna). 
Szczegółowe informacje o przedmiocie przetargu można uzyskać w Wydziale 
Gospodarki Przestrzennej i  Nieruchomości Urzędu Miejskiego w Węgrowie, ul. 
Wyszyńskiego 1, piętro I, pokój nr 5 i 6 lub pod nr tel. 25 308 11 90 w. 208 i 206  
i na stronie internetowej: https://bip.wegrow.com.pl/artykuly/345/ogloszenia-
-sprzedazy
Ogłoszenie niniejsze podlega publikacji na okres co najmniej 30 dni przed wy-
znaczonym terminem przetargu poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń w sie-
dzibie Urzędu Miejskiego w Węgrowie ul. Rynek Mariacki 16, 07-100 Węgrów, na 
stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Węgrowie oraz w Biuletynie Informacji 
Publicznej. Ponadto wyciąg z ogłoszenia o przetargu zamieszcza się, w prasie o 
zasięgu obejmującym co najmniej powiat, na terenie którego położona jest zby-
wana nieruchomość tj. „Tygodnik Siedlecki”. 128-1p

INFORMACJA

Burmistrz Miasta Węgrowa
informuje, że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Węgrowie – Rynek Ma-

riacki 16 został wywieszony na okres 21 dni tj. od dnia  18.03.2026 r. do dnia 

8.04.2026 r. wykaz lokalu mieszkalnego Nr 19 przy ul. Piłsudskiego 9 

przeznaczonego do sprzedaży na rzecz jego najemcy. 

Ww. wykaz został także zamieszczony na stronie internetowej Urzędu Miejskiego 

w Węgrowie (www.wegrow.com.pl) i w Biuletynie Informacji Publicznej. 125-1p

Wyciąg z ogłoszenia Wójta Gminy Siedlce 
o drugim przetargu pisemnym nieograniczonym

na sprzedaż prawa własności nieruchomości stanowiącej własność Gminy Siedlce 
położonej w miejscowości Chodów, ujawnionej w księdze wieczystej Nr SI1S/00059040/0 

oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków jako działka nr 755 o pow. 0,56 ha.
Cena wywoławcza wynosi 24 371 zł. 
Wadium na przetarg wynosi 2 437 zł.
Sprzedaż przedmiotowej nieruchomości zwolniona jest z podatku VAT na podstawie art. 43 ust. 1 pkt 9 ustawy z dnia 11 marca 
2004 r. o podatku od towarów i usług (t. j. Dz. U. z 2025 r. poz. 775 ze zm.).
Pierwszy przetarg odbył się w dniu 16 stycznia 2026 r. o godz. 930 w siedzibie Urzędu Gminy Siedlce.
Przeznaczenie i sposób zagospodarowania nieruchomości: 
Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego dla wsi: Strzała, Chodów, Purzec, Żytnia zatwierdzonym 
uchwałą Nr XXXIV/325/2005 Rady Gminy Siedlce z dnia 03.11.2005r. opublikowaną w Dzienniku Urzędowym Województwa 
Mazowieckiego Nr 269 poz. 8969 z dnia 09.12.2005r., oraz zmianą miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
dla miejscowości: Strzała, Chodów, Purzec, Żytnia zatwierdzonym uchwałą Nr XXII/179/2012 Rady Gminy Siedlce z dnia 27 
września 2012 r. opublikowaną w Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego z 2012 r. poz. 7291 z dnia 05.11.2012 
r., działka w miejscowości Chodów oznaczona w ewidencji gruntów i budynków nr 755 położona jest w stre�e użytkowania 
rolniczego o przewadze użytków zielonych o podwyższonych walorach ekologicznych oznaczonej na rysunku planu 
symbolem Re.
Działka położona jest w Obszarze Specjalnej Ochrony Ptaków NATURA 2000 PLB 140002 Dolina Liwca oraz w Siedlecko-
Węgrowskim Obszarze Chronionego Krajobrazu.
Z uwagi na fakt, że jest to nieruchomość rolna zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego do nabywcy 
mają zastosowanie przepisy ustawy z dnia 11 kwietnia 2003 r. o kształtowaniu ustroju rolnego (t. j. Dz. U. z 2024 r. poz. 423 ze zm.). 
Nieruchomość jest wolna od obciążeń i zobowiązań. 
Warunkiem uczestnictwa w przetargu jest złożenie do dnia 20 kwietnia 2026 r. do godz. 1500 pisemnej oferty i wpłacenie 
wadium w określonej wyżej wysokości na konto na konto Urzędu Gminy Siedlce Nr 41 9194 0007 0030 9943 2000 0050 
w Banku Spółdzielczym w Siedlcach najpóźniej w terminie składania ofert.
Część jawna przetargu odbędzie się w siedzibie Urzędu Gminy Siedlce, przy ul. M. Asłanowicza 10, sala konferencyjna nr 8 
w dniu 24 kwietnia 2026 r. o godz. 900.
Ogłoszenie o przetargu i regulamin przetargu zostały wywieszone na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy Siedlce przy 
ul. M. Asłanowicza 10. Ponadto zostały opublikowane na stronie internetowej Gminy Siedlce https://samorzad.gov.pl/web/
gmina-siedlce/ogloszenia-i-informacje .
Dodatkowych informacji o przedmiocie, regulaminie i warunkach przetargu udziela Wydział Infrastruktury i Ochrony 
Środowiska Urzędu Gminy Siedlce, ul. M. Asłanowicza 10, pokój nr 6, (parter), tel. 25 632 77 31 w. 43.

Wójt 
dr inż. Henryk Brodowski134-1p

I N F O R M A C J A

Zgodnie z art. 35 ust.1 ustawy 
z dnia 21 sierpnia 1997 roku o go-
spodarce nieruchomościami /Dz. 
U. z 2024 r. poz. 1145 z późn.zm./ 

i n f o r m u j ę ,

iż na tablicy ogłoszeń Urzędu 
Miasta Siedlce na okres od 17 
marca do 7 kwietnia 2026 r. zosta-
ną wywieszone wykazy nierucho-
mości miejskich przeznaczonych 
do wydzierżawienia w drodze 
przetargu nieograniczonego, na 
prowadzenie działalności gastro-
nomiczno-handlowej położone:

- na Skwerze Leśników Polskich 

- część nieruchomości o pow. 
około 300 m2, oznaczonej w ewi-
dencji gruntów jako działka Nr 
1/5 obręb 40,

- nad Zalewem Muchawka - dwa 
miejsca o pow. po około 20 m2 

każde, na nieruchomości ozna-
czonej w ewidencji gruntów jako 
działka Nr 2/64 obręb 82. 

Wykazy te zostaną również za-
mieszczone na stronie interneto-
wej miasta Siedlce.

Z up. PREZYDENTA MIASTA
Maciej Nowak

Zastępca Prezydenta136-1p
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Bale, deski, krokwie, 600 343 816.
793505

Deski szalunkowe, 692 333 195.
794452

Drzwi garażowe izolowane do góry pod-

noszone, 512 370 452.
795225

Migomat, klatka na króle, beczka na 

wodę, 660 335 134.
795220

Sprzedam drewno opałowe, 

503 770 802.
777641

Sprzedam drewno opałowe, 

tel. 695 088 179.
794141

Sprzedam dużą ilość blachy trapezo-

wej i dachówkowej, 501 292 991.
777638

Sprzedam obornik koński, idealny na 

działkę, Ujrzanów, odbiór cały rok, 

601 299 398.
793675

Sprzedam sosnę, 665 818 472.
793504

Sprzedam używaną zmywarkę 
gastronomiczną. 729 454 767. 

782539

Suche szczapy, 150 zł, 694 929 296.
794844

Zmywarkę, pralkę automatyczną, ku-

chenkę gazową, pianino, wózek inwa-

lidzki, balkonik, tel. 725 555 757.
794855

Sprzedam pole 4,20 ha, łąki 3,60 ha w Ra-

dzikowie Wielkim, 602 405 647.
793869

Stodołę, wiatę kupię może być zawa-

lony dach. Tylko drewno sosnowe. 

503 100 349.
794504

Kupię pszenżyto, jęczmień, żyto, 

501 475 488.
791839

Kupię zboże paszowe mieszankę 
zbożową z dowozem do mnie, 
płatność gotówką, Zbuczyn. 
Tel. 602 183 155.

785312

Mieszanka jara, 661 916 242.
794848

Owies po centrali, 510 526 625.
794181

Ziemia ogrodowa

Kruszywa łamane 
do ogrodu

25 633 02 72

Sprzedaż piasku:
płukanego do murowania,

do tynku, do posadzek

typu miksokret

żwiru drogowego,
ziemi ogrodowej

605 419 891, 660 770 703.

/s
ed
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Sprzedaż: żwiru i piasku płukanego, 
 ziemi torfowej. Roboty ziemne,  

roboty rozbiórkowe. Wywóz, tel.:  
25 633 02 72, 602 464 326, 600 665 050.

Beton towarowy, wyroby beto- 
nowe, stabilizacja pod kostkę, 
pompa do betonu. Najniższe ceny, 
25 644 03 61, 600 665 050.

Żwir, piach z dostawą, ziemia 
torfowa, faktura VAT, 25 63 302 72, 
602 464 326.

Żwir, piasek płukany, posadzka, 
tynk, murowanie, ziemia ogrodowa, 
25 633 02 72, 600 665 050. (09410-49)

www.bet-bud.net.pl

tel. 25 781 21 29

tel. 600 890 159

kom. 604 213 711

.,

å

ul. Juliana Tuwima 1

Siedlce, ul. Brzeska 102J, www.bet-trans.siedlce.pl
tel. 644 03 61, kom. 600 665 050, 602 464 326

BETONIARNIA
BLOCZKI

BETONOWE

MINIKOPARKA

BET-TRANS

POMPOGRUSZKA

roboty ziemne   wykopy

rozbiórki   usługi dźwigowePOMPOGRUSZKA POMPA DO BETONU

BETON KRUSZYWA WYROBY BETONOWE

Siano, ziemniaki jadalne, możliwy trans-
port, 698 613 121.

793501

Sprzedam bele siana, pogodne, zbiera-
ne bez deszczu, przewracane, 120x120. 
Mam również słomę 120x120. Miejsco-
wość 10 km od Siedlec, transport własny, 
tel. 608 479 329

793379

Sprzedam jęczmień jary siewny 1000 zł /t, 
510 145 688.

793216

Sprzedam łubin gorzki wąskolistny, 
516 097 293.

794832

Sprzedam owies odmiana Bingo Plus, 
przemłynkowany. Sprzedam słomę 
owsianą i pszenżytnią w belach, prze-
chowywana w stodole. Okolice Paryso-
wa. 669 425 162.

795079

Sprzedam słomę w kostkach pszenżyt-
nią suchą, 511 658 644.

Sprzedam siano, słomę, pszenżyto, 
509 821 371.

Sprzedam owies, Dąbrówka Stany, 
530 759 800.

794845

Sprzedam pogodne siano w kostkach, 
727 243 209.

795808

Sprzedam pszenicę, jęczmień, 

tel. 501 371 990.
793400

Sprzedam sadzeniaki. duże Irga, Jurek, 
świeże, 509 831 009.

793868

Sprzedam siano, 697 616 289.
795926

Sprzedam sadzonki aronii, 509 938 114.
793944

Sprzedam siano bele, sadzeniaki skro-
biowe, 83 357 00 50.

795925

SKUP ZBÓŻ
również z przeznaczeniem na gorzelnię

tel. 518 048 715

Kupię T-25, C330, glebogryzarkę, sortow-
nik, 603 855 072.

778287

Kupię wszystkie ciągniki, maszyny, 

665 207 084.
770316

Sprzedam Ursus 2812 1996 r. beczko-
wóz, opryskiwacz Hardi 1000 l, roz-
rzutnik Tytan 8 plus, zagrabiarka Kuhn. 
Kontakt 604 176 752.

794361

Ciągnik Fendt, tur do Fendt, rozrzutnik 
tandem, ładowarka, pług obrotowy, roz-
siewacz dwutalerzowy, owijarka samo-
załadowcza, przyczepa objętościowa, 
agregaty prądotwórcze, 608 231 461.

793867

Kabina do 330, betoniarka 150, siewnik 
poszerzony, śrutownik 11, przyczepka 
samochodowa, 516 281 394.

795218

Kultywator, talerzówka 2x8, pługi 
3, siewnik przerobiony do ciągnika, 
603 256 886.

795222

Owies, 650 zł/tona, 785 483 768.
793154

Pług, rozbijak, 665 192 909.
795924

Prasa belująca Sipma 279/1 zamki, Zetor 
5011, 660 913 597.

793356

Rozsiewacz, 660 227 990.
794447

Sadzarka do ziemniaków, brony piątki, 
rozrzutnik obornika, przetrząsaczo-zgra-
biarka, silnik 11 kW nowy obsypnik piąt-
ka, 505 491 200.

794179

Siewnik Amazone 3m, 607 488 697.
793310

Siewnik zbożowy z agregatem Pöttinger, 
siewnik kukurydzy, 507 669 013.

795213

Sprzedam Kombajn Bizon, 505 897 879.
794191

Sprzedam kopaczkę, sadzarkę, wozy, za-
grabiacz, 510 526 625.

794180

Sprzedam mieszalnik, 1 tona, 
695 728 780.

795920

Sprzedam opryskiwacz 400 l i rozsiewacz 
JMS600 nowy, 516 097 293.

794840

NAPRAWY
ciągników
rolniczych

silniki, skrzynie biegów, napędy
części nowe i używane
regeneracja wałka ataku przedniego napędu

tel. 604 622 041, 608 653 767

MASSEY FERGUSON, CASE

Dojazd

do klienta!

Ziemniaki irga, catania, 608 879 311.
793159

Ziemniaki w wielkości sadzeniaka, siew-
nik poznaniak, 780 603 446.

795237

Kupię ciągnik rolniczy Ursus C-330 lub 
C-360 w każdym stanie. Tel. 666 941 477.

795820

SKUP CIĄGNIKÓW, ŁADOWAREK, PRAS, 
MASZYN ROLNICZYCH I BUDOWLANYCH 
w każdym stanie. Dobre, uszkodzone, 
niekompletne, spalone. 693 888 308. 783130

Zakupię siewnik Poznaniak, przyczepę 
wywrotkę, rozsiewacz nawozu, pługi 4, 
zgrabiarkę karuzelową, 798 524 880.

782534

Zgrabiarkę 7-gwiazdową, 606 550 489. 
793137

Kupię C-360, Fergusona, talerzówkę, roz-
siewacz RCW, siewnik Meprozet, pługo-
frezarkę, 663 955 935.

778289

Kupię ciągnik do remontu bez doku-
mentów. Kupię kombajn ziemniaczany, 
sortownik elektryczny, prasę rolkę Krone. 
Tel. 667 769 708.

778176

Kupię ciągnik z turem, rozsiewacz do 
wapna RCW, glebogryzarkę, kopaczkę, 
przyczepę wywrotkę. Tel. 507 105 719.

792926

Kupię opryskiwacz 800 l lub 1000 l, 
502 599 788.

793607

789 448 005
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500 240 505

Owies siewny, 880 750 816.
793163

Słoma, 606 953 048, 795 594 555.
793153

Sadzeniaki irga po odnowieniu, 
tel. 692 751 581.

792580

Siano, owies, sianokiszonka, mieszanka, 
601 258 807.

795289

Sprzedam siano w belach pierwszy po-
kos, okolice Liwa, 506 282 051.

794841

Sprzedam siano w belach, Hołubla, Sie-
dlecka 29, tel. 696 873 559.

793865

Sprzedam słomę i sianokiszonkę, 
tel. 516 764 202.

795258

Sprzedam słomę w belach, 25 791 03 66.
794178

Sprzedam zboże jare, owies Figaro, jęcz-
mień Tilmor, pszenica Merkowa po cen-
trali, 513 514 078.

794186

Sprzedam ziemniaki jadalne i paszowe, 
533 938 683.

795212

Sprzedaż kurek odchowanych, Żuków 
53, 696 192 555.

795252
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+48 790 405 706 +48 730 055 102

www.budomatex.pl

Siedlce, Rytla Siedlce, Pułaskiego

Warszawa, Zbytki Warszawa, Geometryczna

Biuro sprzedaży Siedlce Biuro sprzedaży Warszawa

å

å

9-13.03.2026 r. 

No to wa nia z jar mar ków

PRODUKT JEDN. WĘGRÓW KAŁUSZYN SOKOŁÓW P.  SIEDLCE ŁOSICE GARWOLIN ŻELECHÓW
pszenica zł/dt 100-110 100 100 100 120 90 90

żyto zł/dt - - 75-80 75 80-100 - -

jęczmień zł/dt 100-120 100 90-100 90 100-120 90 80

miesz. zbóż zł/dt 90-100 - - 85 80-100 80 70

owies zł/dt 100 80 75-80 80 80-100 70 70

pszenżyto zł/dt 80-90 80 70-75 80 80-100 80 70

kukurydza zł/dt 110 120 100-110 110 120-140 110 -

ziemniaki zł/kg 1,3-1,5 1,0-1,2 2,0 1,50-2,50 2,0 1,6 1,40-1,60

jaja zł/szt. 0,8-1,3 1,20-1,50 1,2-1,5 0,8-1,5 0,9-1,6 1,3-1,5 1,0-1,4

No to wa nia z jar mar ków

Sprzedam przedni tuz do ciągnika, 
tel. 660 546 428.

794854

Sprzedam przyczepę niskopodwoziową 
3-osiową, tel. 660 546 428.

794851

Sprzedam rozrzutnik jednoosiowy, 
dwuosiowy, agregat ścierniskowy, 
662 032 827.

784538

Sprzedam rozrzutnik jednoosiowy, siew-
nik Poznaniak, 518 365 997.

794846

Sprzedam taśmociąg, 664 695 286.
794454

Zestaw uprawowo siewny AD 303, 
KG 303, Amazone, opryskiwacz Hardi 
2800 l, tel. 501 371 990.

793401

Zetor z turem 4712, 1979, 600 343 816.
793506

2 krowy HF, 513 446 443.
794591

Kurki młode, szczepione, Chodów 
Węgrowska 37, 500 012 500.

794503

Kurki odchowane, kolorowe, Sie-
dlce Kazimierzowska 35, 600 212 
312, 501 666 909.

793890

SKUP BYDŁA POURAZOWEGO, 
508 230 575.

792379

Sprzedam cielaki, 511 866 125.
795250

Sprzedam krowy mleczne, 511 867 683.
795927

Sprzedam ule z pszczołami, Warszaw-
skie zwykłe, Warszawskie poszerzone, 
tel. kontaktowy 519 168 807.

795277

Sprzedam zarybienie do stawu, karp, 
amur, lin, tołpyga, karaś pospolity i sre-
brzysty, płoć, wzdręga złota karp koi, 
sandacz, sum, szczupak, okoń miętus 
i inne, Gos. Rybackie, tel. 669 926 255.

714389

Kupię działkę w Siedlcach, również zabu-
dowaną, 692 248 990.

794194

Kupię działki, grunty rolne, nieużytki, Sie-
dlce, okolice, A2DK2, 692 248 990.

794193

Kupię dom, siedlisko, działkę, udziały, po-
wiat miński, tel. 662 720 944.

792552

Kupię las, 503 770 802.
777639

Kupię nieużytki zadrzewione, 
692 248 990.

794192

Kupię garaż murowany, 729 917 601.
794183

Wynajmę lub sprzedam lokal handlowy, 
Siedlce, 695 964 379.

784455

Wynajmę kawalerkę, 509 938 114.
793943

Wynajmę mieszkanie, ul. Wiejska 40 m2, 
Łosice od kwietnia, 512 098 940.

795928

Wynajmę mieszkanie, kawalerkę 
w centrum miasta w Siedlcach z peł-
nym wyposażeniem, tel. 883 123 035. 

795240

Przyjmę w dzierżawę lub kupię kilka 
ha ziemi rolnej, łąk, nieużytków lub 
gospodarstwo, 514 246 926.

794151

Do wynajęcia mieszkanie po kapitalnym 
remoncie na ul. Dreszera, w najbliższej 
lokalizacji: sklepy Lidl, Biedronka, Deli-
katesy Centrum, Żabka, kilka przedszko-
li, żłobek, dworzec PKP, wynajem min. 1 
rok, 503 007 148.

784014

Dom 207, garaż 56, działka 551, 
606 266 831.

771349

Działki budowlane 3000 m² otoczone la-
sami w cichej i urokliwej części Węgrowa. 
Tel. 720 323 625.

775252

Działki budowlane, Sokołów Podlaski, 
512 269 783.

792804

Lokalizacja: Teodorów, pow. siedlecki, 
gmina Skórzec (obręb Teodorów) Po-
wierzchnia: 3 002 m² Numer działki: 
270/6, 507 004 925.

753185

Sprzedam dwie działki po 0,46a Teodo-
rów, 660 058 574, 510 666 713.

795273

Sprzedam garaż przy ul. Artyleryjskiej, 
około 18 m2. W garażu znajduje się kanał 
oraz uchwyt na koła. Ściany wykończone 
gładzią, na podłodze płytki. Cena 78 000 
zł (do negocjacji).

794197

Lokale, ul. Sienkiewicza 12, 50-100-
200 m2. Salon fryzjerski, biura, usługi, 
602 614 665.

795243

Mieszkanie 50 m2, Dreszera, Siedlce, 
797 361 821.

795241

ul. Sobieskiego, 2-pokojowe, 43 m2, do 
remontu, tel. 664 093 856.

792583

Sprzedam pole 2,50 ha, Cierpigórz, bli-
sko żwirowni, 608 149 462.

795224

Sprzedam pole w gm. Łuków o pow. 4,39 
ha z przeznaczeniem na wydobywanie 
piasku. Koncesja udzielona jest na okres 
25 lat. Tel. kontaktowy 607 373 238.

770775

Basia 46 lat zaprasza Panów na masaż 
relaksacyjny w godz. 10-20. Siedlce 
tel. 505 808 874.

795216

Emeryt pozna Panią od 60-70 lat, nie dłu-
żej, najlepiej ze wsi. 884 290 146.

795242

Mężczyzna 66-letni pozna Panią, 
603 346 594.

795915

Miła Pani pozna Pana, 518 188 294.
794573

Przedsiębiorca zapozna Panią do towa-
rzystwa od 18 lat do 38 lat. Mój nr tel. 
781 729 314.

794570

Wycinka i pielęgnacja drzew, oczysz-
czanie działek zakrzewionych, kosze-
nie traw, przycinanie, formowanie 
żywopłotów, zrębkowanie, gałęzi, 
frezowanie, karp, 504 320 650.

777024

Wycinka drzew, rębak do gałęzi, frezowa-
nie karp, podnośnik 30 m, 698 657 538.

775308

AGD naprawa pralek, lodó-
wek, kuchenek, zmywarek, 
514 393 333.

795230

Art-Remo, czyszczenie kostki brukowej, 
Artur Oleszczuk, 502 116 770.

792827

Przewóz pojazdów, 732 790 470.
792803

Autokary do wynajęcia, przewóz osób, 
wycieczki, 732 808 900.

795281

Transport busem towarowym, 
602 881 562.

793947

Anteny TV-SAT DVB-T2, ustawianie sy-
gnału, montaż, Siedlce, okolice do 60 km, 
577 859 107.

726178

AROFIX - Złota Rączka. Montaż mebli, 
telewizorów, lamp, karniszy i rolet. Pod-
łączanie pralek, zmywarek i piekarników. 
Wymiana gniazdek, drobne naprawy, 
prace domowe i instalacyjne. Szybkie 
terminy. 532 240 240.

794515

Art- Remo usługi remontowo 
- budowlane, Artur Oleszczuk, 
502 116 770.

792826

Docieplanie budynków, malowanie ele-
wacji, dachów, 600 705 498.

795227

Docieplanie budynków, malowanie ele-
wacji, dachów, 664 265 473.

793141

Docieplanie budynków, szybko, tanio, 
solidnie, 502 053 214.

792806

Elewacje, malowanie dachów, panele 
ogrodzenia, 579 840 219.

795228

POZNAM
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AUTO SERWIS
Krzysztof Kożuchowski

08-110 Siedlce, ul. Wojska Polskiego 56 A,
www.autoserwis.kozuchowski.com, 
e-mail: autoserwis@kozuchowski.com,
tel. 25 63 225 73, tel. kom. 694 771 666

OPEL i inne marki

25 633 16 45

696 528 267

TŁUMACZENIA
PRZYSIĘGŁE

dokumentów do rejestracji pojazdów 
- wszystkie języki NAJTANIEJ W REGIONIE

Siedlce, ul. Czerwonego Krzyża 14/26, 900-1600
NOWY ADRES:

części

Nowa lokalizacja:
ul. Morelowa 2, Siedlce

(okolica ul. Południowej)

tel. 728 397 520, 25 644 48 94

www.sandmar.pl, e-mail: biuro@sandmar.pl

tel. 602 434 521

autoKASACJA
SKUP SAMOCHODÓW USZKODZONYCH

SPRZEDAŻ CZĘŚCI Z DEMONTAŻU

WWW.ADAMEXCZESCI.COM
WWW.ADAMEXCZESCI.COM

info@adamexczesci.com, tel. 608 350 002, 662 224 419

Zdany 1B, 08-106 Zbuczynczynne: pn. - pt. 8.00-16.00, 
sob. 8.00-14.00
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ŚWIDRY 82, tel. 609 600 055, 605 077 888
SIEDLCE, UL. BUDOWLANA 11, tel. 609 59 99 59

Poszukujemy kierowcy z prawem jazdy 
kat. C+E na ciągnik siodłowy z firanką na 
trasy Polska – Finlandia – Polska, Czechy, 
Słowacja, Węgry paxmar@vp.pl Maciej 
tel. +48 604 900 672.

749499

Zatrudnię kierowcę C+E, kraj, 
603 135 822 (k/m).

792822

Zatrudnię kierowcę C+E, zestaw 
z naczepą platformą, weekendy 
wolne, praca na terenie Polski, tel. 
882 697 329.

793055

Zatrudnię dozorcę lub dozorczynię 
z emeryturą, Siedlce, 602 464 326.

795916

Zatrudnię osoby do pracy przy ocieple-
niach budynków w okresie zimowym 
wykończenia wnętrz. Mile widziane do-
świadczenie, chętnych przyuczę do za-
wodu, 600 203 007.

792839

Pilnie zatrudnimy w No-
wym Opolu, osoby do pra-
cy przy produkcji paszy dla 
ryb na umowę o pracę - peł-
ny etat. Tel. 25 631 61 64. 

777020

Firma AGROCOMPLEX w Morszkowie 
zatrudni pracownika produkcyjnego. 
Mile widziane uprawnienia na wózki 
widłowe. CV prosimy wysyłać na adres: 
zpk@agrocomplex.com.pl Tel. 514 430 399.

772289

Stare motocykle, 513 185 357. 
793942

Aprilia, 125 cm3, kat. B 2022, 732 808 900.
795288

Skuter 125, pierwszy właściciel, stan do-
bry, 512 370 452.

795226

Sprzedam Kawasaki Wulkan 80P, rok 
produkcji 1999, okolice Węgrowa, 
604 256 147.

794152

500x, 4x4, 2017, 512 269 783.
792797

Astra 1,4 benzyna 2013 r. 697 218 543.
795918

Audi A4 2006 r. 2,0 TDI, doinwestowany, 
tel. 501 371 990.

793503

BURMISTRZ MIASTA
MIŃSK MAZOWIECKI

OGŁASZA NABÓR NA WOLNE STANOWISKO URZĘDNICZE

KIEROWNIK REFERATU SPRAW 
SPOŁECZNYCH

Szczegółowe informacje na stronie
www.bip.minsk-maz.pl

- zakładka: Nabór na wolne stanowiska pracy
oraz na tablicy informacyjnej Urzędu Miasta

przy ul. Konstytucji 3 Maja 1

Prezes Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Siedlcach
ogłasza konkurs na kandydatki/kandydatów na ETATOWEGO CZŁONKA

Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Siedlcach

I. Kandydatki/Kandydaci przystępujący do konkursu na etatowego członka Kolegium 
powinni spełniać następujące kryteria:

1. posiadanie obywatelstwa polskiego i korzystanie z pełni praw publicznych,
2. ukończenie magisterskich studiów prawniczych lub administracyjnych,
3. wykazywanie się wysokim poziomem wiedzy prawniczej w zakresie administracji publicz-

nej oraz doświadczeniem zawodowym w dziedzinach wchodzących w zakres właściwości 
rzeczowej Kolegium, w tym Ordynacji podatkowej,

4. brak skazania prawomocnym wyrokiem sądu, orzeczonym za przestępstwo popełnione 
z winy umyślnej.

II. Oferty kandydatek/kandydatów powinny zawierać:
1. uzasadnienie przystąpienia do konkursu,
2. kwestionariusz osobowy (do pobrania na stronie BIP),
3. życiorys z opisem przebiegu pracy zawodowej,
4. odpis dyplomu oraz inne dokumenty potwierdzające dorobek i kwali�kacje zawodowe,
5. podpisane oświadczenie zgody na przetwarzanie danych osobowych (do pobrania na stronie BIP),
6. podpisaną klauzulę informacyjną dotyczącą przetwarzania danych osobowych przy naborze 

na stanowisko członka Kolegium (do pobrania na stronie BIP).
III. Wynagrodzenie za pracę etatowego członka Kolegium ustalane jest na podstawie Rozpo-

rządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 1 lipca 2002 r. w sprawie wielokrotności kwoty bazo-
wej oraz szczegółowych zasad wynagradzania prezesa, wiceprezesa, pozostałych członków 
samorządowego kolegium odwoławczego i pracowników biura tego kolegium (Dz. U. z 2023 r. 
poz. 841 t.j. z późn. zm.) i składa się z:

•	 wynagrodzenia zasadniczego (mnożnik 3,32 kwoty bazowej 2 842,77 zł brutto),
•	 dodatku za wieloletnią pracę (zależnego od stażu pracy).
Oferty wraz z dokumentami kandydatki/kandydaci powinni składać w siedzibie Kolegium, 
w zamkniętych kopertach z dopiskiem: KONKURS NA CZŁONKA SAMORZĄDOWEGO KOLE-
GIUM ODWOŁAWCZEGO, pod adresem: Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Siedlcach, 
ul. Piłsudskiego 38, 08-110 Siedlce.
Termin składania ofert – 14 dni od daty ukazania się ogłoszenia; liczy się data wpływu dokumentów 
do Kolegium.
Administratorem danych osobowych zawartych w składanych dokumentach jest SKO 
w Siedlcach. Szczegółowe informacje o zasadach przetwarzania danych osobowych znajdują się 
na stronie BIP SKO w Siedlcach: skosiedlce.�nn.pl w zakładce Praca.

PREZES
Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Siedlcach

Edyta Wojtowicz

Prezes Sądu Okręgowego w Siedlcach
ogłasza konkurs na dwa etaty ASYSTENTA SĘDZIEGO

w Sądzie Okręgowym w Siedlcach - umowa na czas określony. Szczegółowe 
informacje o konkursie znajdują się na stronie internetowej Sądu Okręgowego 
w  Siedlcach pełniącej funkcję Biuletynu Informacji Publicznej www.siedlce. 
so.gov.pl w zakładce „Praca w sądzie” oraz wywieszone są na tablicy ogłoszeń 
w siedzibie Sądu Okręgowego w Siedlcach. Oferta pracy zgłoszona została 
również w portalu ePraca. 121 - 1p

Glazura, terakota, elektryka, hydraulika, 
remonty, 606 570 827.

792824

Glazura, terakota, malowanie, remonty, 
793 188 908.

795217

Kompleksowe wykończenie wnętrz, 
ogrodzenia, 696 559 981.

793603

Krycie dachów, krokwie, 511 129 663.
767543

KRYCIE DACHÓW, NAPRAWY 604107455
794271

Malowanie dachów mycie elewacji my-
cie kostki obrabianie kominów wymiana 
rynien, 692 530 505.

792513

Malowanie dachów, 516 964 592. 
762019

Remonty, 515 518 272.
793129

Tynki tradycyjne cementowo-wapienne, 
690 052 006.

718400

Automatyka do bram, domofony, 
wideodomofony, monitoring, szla-
bany, 600 270 665.

777995

BALUSTRADY NIERDZEWNE, TANIO 
I SOLIDNIE, TEL. 508 115 153.

761911

Hydraulika, 608 187 880.
776400

Ogrodzenia betonowe, podmurówka, 
695 888 890.

777655

Ogrodzenia, panele, siatki, słupki, bramy, 
695 888 890.

777657

Studnie, solidnie, 608 046 239.
794569

Ułożę kostkę brukową przy na-
grobkach, remonty, montaż na-
grobków, 515 518 272.

793128

Wycinka drzew, trzebież lasów, porząd-
kowanie działek, przygotowanie terenu, 
transport drewna. Możliwość rozliczenia 
w drewnie. Powiat siedlecki i łukowski. 
Tel. 795 595 650.

793711

Wykonam ogrodzenia panelowe 
i z elementów betonowych, 
tel. 515 518 272.

793127

Zatrudnie pomocnika dekarza, możli-
wość przyuczenia do zawodu, dobre za-
robki. KAMIL 511 958 544.

755435

Krycie dachów z materiałem, 
601 384 070.

793500

Szukam pracy dorywczej, 518 188 294.
794572

Zatrudnię w gospodarstwie rolnym przy 
udoju krów i innych pracach gospodar-
czych, 691 297 485.

793355

Kierowca C+E, podejmie prace, kraj, do-
świadczenie, 516 684 837.

795255

Fabia, 2008, 512 269 783.
792802

Polo 1,4, 2017, diesel, 2017, 608 319 404.
793608

Passat 1,9 TDI 2002, 732 808 900.
795287

Peugeot 2016, 9 miejsc, 732 808 900.
795283

Witam, sprzedam Peugeota Experta 2.0 
BlueHDI, jestem pierwszym właścicielem 
w Polsce, samochód pochodzi z Francji, 
był użytkowany w serwisie Peugeot, sa-
mochód bezwypadkowy, 3-osobowy, 
emisja spalin eu6, 668 965 760.

777640

Sprzedam samochód Seat Toledo, rocz-
nik 2002 w bardzo dobrym stanie. Mój nr 
tel. 781 729 314.

794571

Sprzedam Toyota Corolla Verso 2,2 Die-
sel, 2008 r., tel. 506 079 976.

793403

Yaris, 2008, 512 269 783.
792798

INFORMACJA

Starosta Powiatu
Garwolińskiego 

stosownie do art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 
21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nierucho-
mościami (Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 z późn.
zm.), że na tablicy ogłoszeń Starostwa 
Powiatowego w Garwolinie został wywie-
szony na okres 21 dni, wykaz nierucho-
mości Skarbu Państwa, oznaczonej 
w ewidencji gruntów i budynków jako 
działka ewidencyjna nr 1494/74 o po-
wierzchni 0,0013 ha, położonej w ob-
rębie Wola Rębkowska gm. Garwolin, 
która przeznaczona została do sprzedaży 
w drodze bezprzetargowej na rzecz dotych-
czasowych użytkowników wieczystych, 
stosownie do przepisu art. 198g ustawy 
o gospodarce nieruchomościami. 

Bliższe informacje można uzyskać w Staro-
stwie Powiatowym w Garwolinie, Wydział 
Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami 
(w godz. 8.00 – 16.00) lub telefonicznie 
pod nr tel. 25 684-29-61.  122-1p

2x Mercedes E350, C200 2009, 2015 
z Niemiec 732 808 900.

795286

W124, 1993 r. 2,0 benzyna, 606 940 695. 
794449

eprasa.pl a990bc872e
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W Sokołowie...

Sezon na miarę
skromnych możliwości

Przepaść pomiędzy mistrzem Polski 
a młodzieżową drużyną z Francji 
Bolesna, ale cenna lekcja

Oddech w walce o utrzymanie

Złoty gol Podlińskiego

Minęły czasy, gdy w o MPKK 
Sokołów SA Sokołów Podlaski 
mówiło się w perspektywie gry 
w koszykarskiej ekstraklasie ko-
biet. Sokołowianki musiały się 
odnaleźć w nowej - drugoligowej 
rzeczywistości. Jak im poszło?

Po spadku z I ligi sam start MPKK 
w drugoligowych rozgrywkach był 
niepewny.

– W tej chwili jest wielki znak za-
pytania, czy w ogóle przystąpimy do 
II ligi. Nie mamy aż tylu wychowa-
nek, które mogłyby stworzyć zespół, 
a nie stać nas na ściąganie koszykarek 
z zewnątrz. Jest jeszcze trochę czasu na 
decyzję. Zobaczymy, co będzie – mówił 
Zbigniew Kowalczyk, prezes klubu.

Ostatecznie udało się zgromadzić 
potrzebne środki, by wystawić druży-
nę seniorek w II lidze.

– Potrzebowaliśmy chwili, żeby 
otrząsnąć się po spadku. W kryzyso-
wych momentach wszystko widzi się 
w ciemnych barwach, ale pozbierali-
śmy się i podejmujemy rękawicę! – 
opowiadał Zbigniew Kowalczyk.

Trenerką zespołu została Maja 
Haponik – koszykarka z doświad-
czeniem pierwszoligowym. Swoje 
podopieczne wspierała nie tylko 
z ławki trenerskiej, lecz także jako 
czynna zawodniczka. Za liderkę 
drużyny należało uznać najbardziej 
ograną na wyższych szczeblach roz-
grywkowych Wiktorię Jastrzęb-
ską. Reszta ekipy oparta była na 

młodych, lokalnych zawodniczkach.
MPKK całkiem solidnie zaprezen-

tował się w pierwszej rundzie. Z bi-
lansem sześciu zwycięstw i czterech 
porażek zajął trzecie miejsce w swo-
jej grupie, co dało sokołowiankom 
awans do fazy mistrzowskiej. W niej 
MPKK zbierał już jednak „tęgie la-
nie”, przegrywając wszystkie spotka-
nia – zdarzało się, że nawet 50- lub 
60-punktową różnicą.

Klub podsumował zakończone dla 
siebie rozgrywki.

– Sportowo sezon należy uznać za 
udany. Skład oparliśmy wyłącznie na 
zawodniczkach miejscowych i naszych 
wychowankach. Awansowaliśmy do II 
etapu II ligi, gdzie mierzyliśmy się z ze-
społami, które będą walczyły o awans, 
a ich składy już dziś pozwoliłyby im 
komfortowo grać w I Lidze Kobiet – czy-
tamy we wpisie na o�cjalnym fanpage’u 
klubu. – W naszych planach jest już ko-
lejny sezon. Teraz czas na odpoczynek, 
a po nim przygotowania do startu roz-
grywek w kampanii 2026/2027.

W II lidze występował również 
SKS Basket Siedlce. Młode siedlczan-
ki przegrały wszystkie 10 meczów 
pierwszej fazy rozgrywek. W drugiej 
fazie, rywalizując o miejsca 7–12, 
notowały kolejne porażki. Na swoim 
koncie mają jednak honorową wy-
graną – nad zespołem UKS La Basket 
Warszawa 84:83. Nie zmienia to jed-
nak faktu, że Siedlczanki były najsłab-
szą drużyną całej ligi. (PŚ)

młynarz Michał Gadomski.
Punkty dla Pogoni zdobyli: 

Vaha Halaifonua 5 (P), Michał Ga-
domski 5 (P), Arkadiusz Janeczko 5 
(P), Paul Walters (2).

Skład wyjściowy: Vitalii Krama-
renko, Michał Gadomski, Sebastian 
Kostałkowski, Krystian Olejek, Olek-
sandr Shevchenko, Bercho Botha, 
Vaha Halaifonua, Alexander Nowicki, 
Jędrzej Nowicki, Nkululeko Ndlovu, 
Kacper Skup, Jamie Vakalahi, Bartosz 
Kubalewski, Łukasz Korneć, Patryk 
Reksulak.

W sobotę 21 marca Pogoń roze-
gra pierwszy mecz Ekstraligi w 2026 
roku. Na wyjeździe zmierzy się z Rug-
by Białystok. (PŚ)

Przygotowujący się do rundy wio-
sennej rozgrywek Ekstraligi Rugby 
zawodnicy MKS Pogoń Awenta Siedlce 
odbyli obóz we Francji, którego zwień-
czeniem był sparing z młodzieżówką 
profesjonalnej drużyny - Lou Rugby.

Podopieczni trenera Łukasza No-
wosza dostali bolesną, ale na pewno 
wartościową lekcję rugby. Mistrzowie 
Polski zostali rozbici w pył, ulegając 
Francuzom 17:104.

W barwach Pogoni wystąpiło 
dwóch jej najnowszych nabytków - 
pochodzący z Tonga, a w przeszłości 
reprezentujący juniorskie reprezenta-
cje Japonii – center Jamie Gordon 
Vakalahi oraz wychowanek i wie-
loletnia ostoja Orkana Sochaczew - 

fot. SirissLiderka MPKK - Wiktoria Jastrzębska

O spotkaniach, gdy grają ze 
sobą zespoły bezpośrednio rywa-
lizujące o utrzymanie, zwykło się 
mówić, że to mecze za sześć punk-
tów. Śmiało taką stawkę można 
było przypisać konfrontacji Pogo-
ni Siedlce ze Zniczem Pruszków.

Derby Mazowsza w rozgrywkach 
I ligi przyciągnęły do Siedlec niemal 
komplet publiczności. Dopisała po-
goda, dopisali też kibice - zarówno 
gospodarzy, jak i przyjezdnych. Na 
trybunach panowała znakomita 
atmosfera. Piłkarze Pogoni stanęli 
więc przed wyzwaniem, by nie ze-
psuć sportowego święta. Na murawę 
wybiegli, jak na piłkarską filozofię 
trenera Adama Noconia - w bardzo 
ofensywnym ustawieniu, z trzema 
napastnikami: Karolem Podliń-
skim, Jarosławem Niezgodą i Ma-
ciejem Rosołkiem.

Początek meczu zdecydowanie na-
leżał do Znicza. Było widać, że zespół 
z Pruszkowa jest mocno zdetermino-
wany, aby objąć prowadzenie. Stu-
procentową okazję zmarnował m.in. 
Daniel Bąk. Pogoń przed utratą 
gola ratowały znakomite interwencje 
Jakuba Lemanowicza oraz niesku-
teczność gości.

Biało-niebiescy przebudzili się do-
piero pod koniec pierwszej połowy. 
Swoje szanse mieli Bartosz Dem-
bek, który główkował nad poprzecz-
ką, oraz Marcin Flis, autor mocnego, 
lecz niecelnego strzału.

Do przerwy bramki nie padły.
Po zmianie stron ponownie jako 

pierwszy zaatakował Znicz. Potężnym 
strzałem Lemanowicza próbował za-
skoczyć Andrij Juzwak, ale siedlecki 
bramkarz popisał się znakomitą pa-
radą.

Adam Nocoń próbował odmienić 
obraz gry zmianami. Na murawie po-
jawili się Cezary Demianiuk, Bar-
tłomiej Poczobut i Jakub Zbróg. 
Ten ostatni mógł zaliczyć prawdziwe 
„wejście smoka”, gdy chwilę po wej-
ściu znalazł się sam na sam z Piotrem 
Misztalem. Pojedynek wygrał jednak 
doświadczony bramkarz Znicza.

Rezerwowi gospodarzy i tak ode-
grali ważną rolę. W 74. minucie Ce-
zary Demianiuk sprytnym podaniem 
uruchomił Krystiana Misia. Ten do-
środkował w pole karne, Bartłomiej 
Poczobut zgrał piłkę klatką piersiową 
do Karola Podlińskiego, a siedlecki na-
pastnik pięknym uderzeniem pokonał 
Misztala.

W końcówce spotkania Pogoń kon-
trolowała wydarzenia na boisku i nie 
pozwoliła rywalom wyrównać. Złoty 
gol Podlińskiego dał gospodarzom 
cenne punkty i bardzo potrzebny od-
dech w walce o utrzymanie.

PO MECZU POWIEDZIELI:

Peter Struhar, trener Znicza: 
- W pierwszej połowie mieliśmy wie-
le okazji do zdobycia bramki, których 
nie wykorzystaliśmy, a powinniśmy. 
Nasza gra nie była zła i bylibyśmy 
w zupełnie innych humorach, gdyby 
któryś z zawodników tra�ł do siatki. 
W drugiej połowie przeciwnik się 
poprawił. Nas interesowały tylko trzy 
punkty, więc zaryzykowaliśmy ofen-
sywnymi zmianami. Nie ustrzegliśmy 
się jednak błędów w obronie, co Po-
goń wykorzystała. Gratuluję gospo-
darzom wyniku.

Adam Nocoń, trener Pogoni: 
- W pierwszym kwadransie gry Znicz 

Juzwak (80, 11. Paweł Moskwik) – 
20. Michał Borecki (69, 22. Krystian 
Tabara), 80. Patryk Plewka, 8. Tymon 
Proczek (80, 17. Adrian Kazimierczak) 
– 29. Daniel Bąk (68, 53. Aleksander 
Nadolski), 9. Radosław Majewski.
1.  Wisła Kraków 25 52
2.  Śląsk Wrocław 25 43
3.  Pogoń Grodzisk Maz. 25 42
4.  Chrobry Głogów 25 41
5.  Wieczysta Kraków 24 40
6.  Polonia Warszawa 25 40
7.  Ruch Chorzów 25 40
8.  Miedź Legnica 25 38
9.  ŁKS Łódź 25 37
10.  Stal Rzeszów 25 36
11.  Polonia Bytom 24 35
12.  Puszcza Niepołomice 25 34
13.  Odra Opole 25 30
14.  Pogoń Siedlce 25 30
15.  Stal Mielec 25 20
16.  Znicz Pruszków 25 20
17.  Górnik Łęczna 25 17
18.  GKS Tychy 25 14

W niedzielę 22 marca o godz. 17 
Pogoń podejmie Chrobrego Głogów.

tekst i zdjęcia
PAWEŁ ŚWIERCZEWSKI

był znacznie lepszy i agresywnie ze-
pchnął nas do obrony. Cieszę, się, że 
mój zespół wytrzymał napór rywa-
la. Później z minuty na minutę się 
rozkręcaliśmy. W drugiej połowie 
Pogoń nabrała pędu, szczególnie po 
zmianach nasza gra wyglądała tak, 
jak bym sobie tego życzył. Strzeli-
liśmy piękną bramkę i sięgnęliśmy 
po zwycięstwo z bardzo groźnym 
przeciwnikiem. 

POGOŃ SIEDLCE 

– ZNICZ PRUSZKÓW 1:0 (0:0)

Bramka: Karol Podliński 74.
Pogoń: 57. Jakub Lemanowicz – 

14. Damian Jakubik, 3. Bartosz Dem-
bek, 6. Marcin Flis, 2. Krystian Miś 
– 11. Maciej Famulak (69, 27. Jakub 
Zbróg), 31. Ernest Dzięcioł, 10. Miłosz 
Drąg (69, 16. Bartłomiej Poczobut), 
13. Karol Podliński, 39. Maciej Roso-
łek – 29. Jarosław Niezgoda (59, 56. 
Cezary Demianiuk).

Znicz: 12. Piotr Misztal – 7. Do-
minik Sokół, 6. Michał Pawlik (59, 14. 
Władysław Ochronczuk), 5. Jarosław 
Jach, 99. Oskar Koprowski, 30. Andrij 

Jakub Zbróg nie wykorzystał okazji sam na sam z Piotrem Misztalem.

Tak asystował Bartosz Poczobut.

Strzelec jedynej bramki w meczu Karol Podliński

eprasa.pl a990bc872e
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Turniej w Skórcu

Eliminacje w Siedlcach

Pod patronatem marszałka i „Gazdy”
Eliminacje w Dębem Wielkim

Szczypiornistki w najlepszej ósemce w Polsce
Nie do zatrzymania!

fot. MBZwycięzcy i organizatorzy turnieju w Siedlcach

Podczas siedleckich elimina-
cji 71. Mazowieckiego Turnieju 
Tenisa Stołowego im. redaktora 
Janusza Strzałkowskiego miejsca 
dające prawo gry w �nale regio-
nalnym zajęli:

Dziewczęta - Rocznik 2015 i młodsze: 
1. Iga Gołda, 2. Michalina Sandurska, 

3. Patrycja Siwiec. Roczniki 2013-2014: 
1. Michalina Rojek. Roczniki 2010-2011: 
1. Aleksandra Skolimowska.

Chłopcy – Roczniki 2015 i młodsi: 
1. Filip Dybowski, 2. Tomasz Orzyłow-
ski, 3. Michał Rojek. Roczniki 2014-
2014: 1. Antoni Wediuk, 2. Tymek Dy-
bowski, 3. Krystian Orzyłowski. Rocz-

niki 2010-2011: 1. Kacper Toczyski, 2. 
Franciszek Borzęcki, 3. Wiktor Kurek.

Zawody sprawnie przeprowadzili 
Agata Pastor-Gołda i Dariusz Rze-
wuski. Dyplomy zwycięzcom wręczali 
były prezydent Siedlec Wincenty 
Przychoda i prezes przedsiębiorstwa 
„Gazda” Jan Gołębiewski. (MB)

Eliminacje powiatów mińskie-
go i węgrowskiego 71. Mazowiec-
kiego Turnieju Tenisa Stołowego 
im. redaktora Janusza Strzałkow-
skiego rozegrano w gościnnej 
hali sportowej GOSIR w Dębem 
Wielkim. Czołowe miejsca w po-
szczególnych kategoriach zajęli:

Dziewczęta - Rocznik 2015 i młod-
sze: 1. Laura Krasnodębska, 2. Jagoda 
Czyżowska. Roczniki 2013-2014: 
1.Liliana Zacharska, 2. Nikola Wartec-
ka, 3. Zuzanna Kurowska. Roczniki 

2011-2012: 1. Karolina Brauła, 2. 
Kamila Kaim, 3. Andżelika Kaim.

Chłopcy - Rocznik 2015 i młod-
si: 1. Tymon Uksa, 2. Jan Pustoła, 3. 
Jakub Zawada, Roczniki 2013-2014: 
1. Ksawery Iwiński, 2. Filip Żukowski, 
3. Piotr Zawada. Roczniki 2011-
2012: 1. Fabian Gilant, 2. Filip Roma-
nowski, 3. Oskar Królak.

Wszyscy wyżej wymienieni uzy-
skali prawo gry w �nale regionalnym, 
który zostanie rozegrany 17 kwietnia 
w Skórcu. Zawody koordynował dy-

rektor GOSiR Rafał Wtulich. Sędzią 
główną była radna powiatu mińskie-
go Katarzyna Gańko, a wspoma-
gali ją: Ewelina Wartecka i Ja-
kub Świerczyński. Pani Katarzyna 
i pan Rafał wręczyli też zwycięz-
com, w towarzystwie dyrektora 
Departamentu Edukacji Publicznej 
i Sportu Urzędu Marszałkowskiego 
Województwa Mazowieckiego Mi-
rosława Krusiewicza  i redaktora 
„TS” Mirosława Buczka, medale 
i dyplomy. (MB)

fot. arch. GOSiRNajlepsi pingpongiści i organizatorzy turnieju w Dębem Wielkim. 

Już 26 marca o godz. 9.30 
w szkolnej sali sportowej w Skór-
cu odbędą się eliminacje „Turnieju 
Strzałkowskiego” w ziemskim powie-
cie siedleckim. Udział zgłoszonych 

wcześniej zawodniczek i zawodników 
należy potwierdzić na dwa dni przed 
zawodami, wysyłając imienny wykaz 
startujących pod adres: Zbyszek.proku-
rat@ts-pro.pl (tel. 602 870 955). (MB)

Pogoń występowała w skła-
dzie: Sandra Oknińska (MVP turnie-
ju), Nina Kulik, Olga Sienkiewicz, Julia 
Tarkowska, Maria Żbik, Alicja Żelazo, 
Julia Błażejczyk, Matylda Piwowarczyk, 
Laura Huber, Liliana Gdula, Emilia Mą-
dra, Aleksandra Magnuszewska, Alek-
sandra Żuber, Aleksandra Jarosiewicz, 
Hanna Muszyńska, Patrycja Szczepanik, 
Amelia Kuk, Julia Fiuk. (PŚ)

W Łodzi odbył się turniej 1/16 
Mistrzostw Polski juniorek młod-
szych w piłce ręcznej. Sukces od-
niosły szczypiornistki MKS Pogoń 
Siedlce.

Siedlczanki odniosły komplet zwy-
cięstw, pokonując kolejno: MKS Lub-
tech Energo Lublin 34:24, gospodynie 
CHKS Łódź 35:33 oraz Ruch Chorzów 
35:30.

W Szkole Podstawowej nr 3 
w Siedlcach odbyły się II Otwarte Mi-
strzostwa Juniorów Regionu Siedlec-
kiego w Szachach. Zawody zostały 
zorganizowane przez Klub Szachowy 
„Skoczek” Siedlce i zgromadziły 32 
młodych zawodników z Siedlec oraz 
okolicznych miejscowości.

Turniej był okazją do sportowej 
rywalizacji dla dzieci i młodzieży w 
różnych kategoriach wiekowych. Mło-
dzi szachiści mogli sprawdzić swoje 
umiejętności przy szachownicy, zdobyć 
doświadczenie turniejowe, a także spo-
tkać się z rówieśnikami, którzy podzie-
lają tę samą pasję do królewskiej gry.

Rywalizacja odbywała się zarówno 
w klasy�kacji generalnej, jak i w po-
szczególnych kategoriach wiekowych 

chłopców i dziewcząt. Pierwsze miej-
sce w klasy�kacji open zdobył Michał 
Skolimowski, drugą lokatę zajął Ka-
zimierz Paprocki, natomiast trzecie 
miejsce wywalczył Kacper Pietrzak 
– wszyscy reprezentują KSz Skoczek 
Siedlce. Tytuł najlepszej zawodniczki 
turnieju przypadł Liliannie Micha-
lak z tego samego klubu.

W kategorii chłopców do lat 
18 zwyciężył Michał Skolimow-
ski przed Przemysławem Nie-
działkiem, a trzecie miejsce zajął 
Krzysztof Kowalczyk. W grupie 
do lat 14 najlepszy był Kacper Pie-
trzak, drugi był Tymoteusz Salach, 
a trzeci Seweryn Ługowski. Wśród 
chłopców do lat 11 triumfował Kazi-
mierz Paprocki. Drugie miejsce za-

jął Maksymilian Okniński, a trzecie 
Adam Mazurek. W kategorii chłop-
ców do lat 9 pierwsze miejsce zdobył 
Szymon Jasiński, drugie Wojciech 
Sawicki, a trzecie Michał Mroczek. 
Najmłodsi uczestnicy rywalizowali 
w kategorii do lat 7. Zwyciężył Tade-
usz Jezierski przed Stefanem Je-
zierskim, natomiast trzecie miejsce 
zajął Filip Mazurek.

Szachowe zmagania toczyły tak-
że dziewczęta. W kategorii do lat 
18 zwyciężyła Lilianna Michalak, 
a drugie miejsce zajęła Zuzanna 
Radzikowska. Z kolei w kategorii 
dziewcząt do lat 11 najlepsza okaza-
ła się Aleksandra Groszek. Drugie 
miejsce zajęła Maria Mularewicz, 
a trzecie Oliwia Zielińska. (PŚ)

W Nowej Soli...
Dobre złego początki

Najlepsi debliści

Judocy z medalami

Juniorzy przy szachach

Szachowy mistrz Polski

Zapasy królowały w Strzale
kg) oraz Julia Lichocka (kat. 73 kg) 
sięgnęły po złote medale. Srebrne 
krążki wywalczyli Diana Czachor 
(kat. 49 kg) i Gabriel Matejko (kat. 
45 kg). Z brązem zakończyła rywali-
zację Katarzyna Urban (kat. 48 kg).

W klasy�kacji generalnej dziew-
cząt WLKS uplasował się na pierw-
szym miejscu. (PŚ)

W Strzale odbyły się zawody II Pu-
charu Polski juniorek młodszych w za-
pasach kobiet oraz juniorów młodszych 
w zapasach stylem wolnym, zorganizo-
wane przez WLKS Nowe Iganie.

W turnieju wystartowało aż 365 
zawodniczek i zawodników z 85 klu-
bów z całej Polski. Świetnie wypadła 
ekipa WLKS. Maja Burgs (waga 69 

W Jastrzębiej Górze odbyły się 
Mistrzostwa Polski Młodzików do 
lat 10 w szachach klasycznych. 
Sukces odniósł Siedlczanin Jakub 
Lewczuk.

W rywalizacji wzięli udział najlep-
si zawodnicy z całego kraju, którzy 
wcześniej musieli przejść eliminacje 
wojewódzkie. Zmagania trwały 8 dni. 

Jakub rozegrał w tym czasie 9 partii. 
Reprezentant klubu MTSz Mińsk Ma-
zowiecki ostatecznie został sklasy�ko-
wany na pierwszym miejscu, sięgając 
po tytuł mistrzowski.

Siedlczanin, dzięki triumfowi, 
znalazł się w kadrze narodowej ju-
niorów. Otrzymał też przepustkę do 
mistrzostw świata i Europy. (PŚ)

W Piasecznie odbyły się zawody 
pod nazwą Liga Przyszłych Olimpij-
czyków w Judo. W rywalizacji, z suk-
cesami, wzięli udział zawodnicy WLKS 
Nowe Iganie.

Podopieczni trenera Sebastiana 
Wiącka sięgnęli po dwa medale. 
Pierwsze miejsce wywalczył Da-

wid Chajewski w kat. do 28,5 kg. 
Na drugiej lokacie zakończył zma-
gania Adam Sprzączak w kat. do 
55,4 kg.

W turnieju uczestniczyło w su-
mie 246 zawodników i zawodniczek 
z 27 klubów zrzeszonych w Warszaw-
sko Mazowieckim Związku Judo. (PŚ)

Dwanaście par wzięło udział 
w Deblowych Mistrzostwach Siedlec 
w tenisie stołowym.

I miejsce zajął duet Maciej Gro-
szek i Arkadiusz Królak. Druga 
lokata należała do Eugeniusza To-
maszuka i Stanisława Trzpioły. Na 

najniższym stopniu podium stanęli 
Robert Andrzejewski i Tomasz 
Plichta.

Organizatorem zawodów był 
Zarząd Miejski TKKF Siedlce. Wyda-
rzenie wsparli Miasto Siedlce oraz 
ARMS. (PŚ)

Astra Nowa Sól i KPS Siedlce ry-
walizują o jedno z ostatnich miejsc 
dających awans do fazy play-o� roz-
grywek I ligi siatkarzy. W bezpośred-
niej konfrontacji podopieczni trenera 
Witolda Chwastyniaka musieli 
uznać wyższość rywala.

KPS dobrze wszedł w mecz, zwy-
ciężając w pierwszym secie do 20. 
Niestety, jak się okazało, na więcej 
Siedlczan tego dnia nie było stać. KPS 
przegrał w kolejnych trzech partiach 
do: 23, 21 i 17.

ASTRA NOWA SÓL - KPS 

SIEDLCE 3:1 

(20:25, 25:23, 25:21, 25:17).

KPS: 1. Michał Kozłowski, 7. Mi-
kołaj Miszczuk, 9. Przemysław Kup-
ka, 10. Marcel Bakaj, 20. Bartłomiej 
Wójcik, 65. Michał Grabek i 18. Bar-
tosz Tomczak (libero) oraz 2. Adrian 
Kacperkiewicz, 22. Dawid Libera, 23. 
Jakub Wiśniewski, 28. Tymon Majew-
ski-Nowak.

W sobotę 21 marca o godz. 18 
KPS podejmie BBTS Bielsko-Biała. (PŚ)

eprasa.pl a990bc872e
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Nagrodę otrzymuje 

Mateusz Czub z Jabłonny Lackiej.

Po odbiór nagrody zapraszamy do redakcji.

Nagrodę otrzymuje 

Maja Czub z Jabłonny Lackiej.

Po odbiór nagrody zapraszamy do redakcji.
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POZIOMO: 3- jedzonko dla bobaska, 
6- od tego błękitu nazwę bierze fran-
cuskie wybrzeże, 7- Gar�eld, Mruczek 
albo Behemot, 9- niektórzy nazywają 
je drugą parą oczu, 11- i serdeczny, 
i mały, 12- strzelcy biorą go na musz-
kę, 13- u boku hrabiego, 16- nie sre-
berko, 18- można się do niej dorwać, 
piastować ją, trzymać i... prawie za-
wsze uzależnia, 21- ono płonie, knie-
je szumią, 24- bezpieczeństwa albo 
startowy, 25- jeśli jesteś nieobecny, 
to jej nie masz,  26- jarzębina – jarzę-
biak, wiśnia...       

PIONOWO: 1- niewidomy, 2- miała 
je waga, gdy nie była elektroniczna, 
3- wąchany podczas bitwy, 4- wcią-
gasz do nich powietrze, 5 warzywo 
w portkach :-), 7- jemu zabrać – źle, 
on zabrać – dobrze (skojarz z Sien-
kiewiczem), 8- chmiel podpiera, 10- 
komosa, 14- z tej mąki ciemny chleb, 
15- chwili, aresztowania, płatniczy, 
17- budują tamy albo płaczą, 19- 
ryba kojarzona z odcieniem koloru 
różowego, 20- Antoni jako młody 
chłopiec, 22- nie udało się (kojarzone 
ze szpulką), 23- miejsce zespawania.

Nagroda: podwójny bilet do NoveKino Siedlce
ROZWIĄZANIE Z NR. 6

POZIOMO: spławik, plaża, nastrój, 
domek, inwazja, mocarz, rzepak, mi-
nus, sól, cegła, kawaler.  

PIONOWO: spodnie, palma, sanki, 
Łysów, wyraz, numer, akcje, jurta, 
smycz, zalew, katar, noga, ssak.  

Zwycięzcą zostaje ELŻBIETA KLESZCZ z Siedlec. Gratulujemy! Nagrodą jest 
kosz herbat, kaw oraz owoców lio�lizowanych o wartości 100 złotych, ufundowany 
przez Sklep z kawą i herbatą „Filiżanka” w Siedlcach przy ul. Sienkiewicza 18. Sklep 

Pierwszy dzień wiosny

Dowcipy opowiada 
Henryk Szyszko z Siedlec.
n Na zawodach, w których rywa-

lizowano, kto dłużej wytrzyma pod 
wodą, jeden z mężczyzn wynurzył 
się po dwóch minutach. Wszyscy mu 
gratulują. 

- Jak to zrobiłeś? – dopytują się.
- Długo trenowałem – brzmi od-

powiedź.
Kolejny zawodnik przebywał pod 

wodą 3 minuty. On też nie był roz-
mowny, odpowiadając na to samo 
pytanie: trening, trening, trening.

Niebawem jeden z rywali wynu-
rzył się po ponad 4 minutach. W prze-
ciwieństwie do innych, nie podkreślał 
swojej determinacji na treningach.

- Wypłynąłbym o wiele szybciej, 
ale spodenki mi się o coś zaczepiły. 
Trochę się zeszło, zanim się z tego 
wyplątałem - stwierdził.

n Mecz Polska-Niemcy. Komen-
tuje Dariusz Szpakowski: - Dziś Polacy 
pięknie strzelają. Piłka po uderzeniu 
Kamila Kosowskiego ląduje w bram-
ce. Maciej Żurawski strzela w samo 
okienko, Jacek Krzynówek uderza tuż 
pod poprzeczkę. Ale, proszę państwa, 
uwaga! Oto w tunelu między szatnia-
mi a boiskiem pojawiają się zawodni-
cy niemieccy...

n Członkowie klubu golfowego 
odpoczywają w kawiarence. W pew-
nym momencie jeden z nich prze-
czytał informację w gazecie: pewien 
mężczyzna zabił żonę kijem golfo-
wym. Na moment zapada grobowa 
cisza. Przerywa ją jeden z gol�stów.

- Czy napisali, ile uderzeń potrze-
bował, by tego dokonać?

Wiejska kaczka w musie jabłkowym
Panie z KGW „Goździczanki” z Goździka potra�ą śpie-

wać, tańczyć i znakomicie gotować. Na konkurs „Regio-
nalne i lokalne potrawy z jabłkami” przygotowały wiej-
ską kaczkę w sosie jabłkowym. Mając dobre chęci, każdy 
może pójść ich śladem. 

SKŁADNIKI: jabłka, wiejska kaczka, cebula, przyprawy. 
SPOSÓB PRZYGOTOWANIA: Sprawioną wcześniej 

kaczkę podzielić na części i zamarynować w solance. 

Następnie oprószyć ją przyprawą 
„Kucharek”, pieprzem, czosnkiem oraz 
suszonym majerankiem i obsmażyć na gorącym tłusz-
czu. Obrane jabłka pokroić w ósemki, a cebulę w piórka. 
Układać w naczyniu warstwami: jabłka, cebula, kaczka, 
tak żeby ostatnią warstwą były jabłka. Piec 1,5 godz. 
w temperaturze 200 stopni C. Podawać z ziemniakami 
lub pieczywem. Smacznego!

„Goździczanki” w towarzystwie posła Grzegorza Woźniaka, starosty garwolińskiej Iwony Kurowskiej 

i wójta gminy Górzno Waldemara Sabaka.

„Filiżanka” to najwyższa jakość herbat 
i kaw. Znajdziesz u nas szeroki wybór 
herbat: zielonych, czarnych, owocowych, 
ziołowych i kwitnących. Na naszych pół-
kach zobaczysz również kawy z różnych 
zakątków świata oraz smakowe.
Po odbiór nagród prosimy zgłosić się 
do redakcji „Tygodnika Siedleckiego”, 
ul. Armii Krajowej 11, Siedlce.
Nadesłane przez Czytelnika rozwiąza-
nie oznacza, że w przypadku wygra-
nej wyraża on zgodę na opublikowa-
nie swojego imienia i nazwiska oraz 
miejsca zamieszkania. Rozwiązanie 
prosimy dostarczyć do redakcji „Ty-
godnika Siedleckiego” w ciągu 10 dni 
od ukazania się gazety osobiście lub 
pocztą z wyciętym numerem krzy-
żówki.

Rozwiąż rebusy, hasła 
wpisz do diagramów. Od-
czytaj rozwiązanie i zilustruj 
je. Rysunek  dostarcz do re-
dakcji osobiście lub wyślij 
pocztą (08-110 Siedlce, ul. 
Armii Krajowej 11). Jeden 
z rysunków nagrodzimy.

+ łościonek

kbr +

czo
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